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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

02.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

У Тернополі ВПО та сім’ї постраждалих від війни можуть отримати 

мікрогрант на власний бізнес 

Тернопільська обласна організація Товариства Червоного Хреста 

України оголосила прийом заявок на грантове фінансування для 

започаткування, розвитку чи відновлення власної справи. Про це йдеться на 

сайті Тернопільської міської ради. 

Подати заявки на участь у програмі можуть домогосподарства: 

• внутрішньо переміщених осіб із реєстрацією у Тернопільській міській 

громаді; 

• місцевого населення, постраждалого від наслідків війни, зокрема 

ветеранів та членів їхніх сімей. 

Всього буде підтримано 60 найкращих бізнес-ідей, кожна з яких отримає 

до 100 тисяч гривень. 

Сектори, які можуть претендувати на фінансування: сільське 

господарство, виробництво, послуги, торгівля. 

Щоб взяти участь у відборі заявок, необхідно: 

• перейти за посиланням та завантажити зразок анкети учасника 

програми грошової допомоги й шаблон бізнес-плану 

(https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1Pmt0Zk6K6WMaDnMBUjghYAhUz

F16gB9p); 

• заповнити анкету у друкованому вигляді та подати разом із пакетом 

документів (оригінали та їх ксерокопії). 

Прийом документів здійснюється у будні за адресою: м. Тернопіль, вул. 

Мостова Бічна, 6 (з 10:00 до 15:00). 

Подати заявку можна до 15 квітня 2024 року. 

 

*** 

 

06.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/06/kompensacziyi-robotodavczyam-za-

praczevlashtuvannya-vpo/ 

Компенсації роботодавцям за працевлаштування ВПО 

Роботодавці можуть отримати від держави компенсацію витрат на 

оплату праці працевлаштованих за направленням центрів зайнятості 

внутрішньо переміщених осіб. 
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Компенсація здійснюється у розмірі фактичних витрат на оплату праці 

такої особи, але не більше двох мінімальних заробітних плат (16 тисяч 

гривень). 

Тривалість такої компенсації становить 6 місяців для осіб, які мають 

додаткові гарантії у працевлаштуванні 12 місяців, за кожен непарний місяць. 

Умова – збереження гарантій зайнятості ВПО протягом періоду, що 

перевищує тривалість виплати удвічі. 

Щоб отримати таку компенсацію, необхідно: 

• працевлаштувати зареєстрованих безробітних з-поміж ВПО на умовах 

строкових трудових договорів; 

• подати необхідні документи до центру зайнятості; 

• чекати результатів розгляду заяви протягом 10 робочих днів; 

• укласти договір на компенсацію, яка виплачується кожен непарний 

місяць протягом року. 

Варто зазначити, що роботодавець може подати заяву на компенсацію 

до центру зайнятості протягом 2 місяців із дня працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб. 

 

*** 

 

03.04.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/yeoselia-2-300-ukrainskykh-rodyn-vzialy-

kredyty-na-prydbannia-zhytla-z-pochatku-2024-roku 

єОселя: 2 300 українських родин взяли кредити на придбання житла 

з початку 2024 року 

Зпочатку 2024 року за програмою єОселя українці взяли кредити на 

придбання майже 2 300 квартир та 50 приватних будинків. Кожен четвертий 

кредит - на житло першого продажу. Загальна сума виданих іпотечних 

кредитів за 2024 рік - майже 4 млрд грн. Від початку дії програми кредити вже 

отримали 8 670 родин на 13,3 млрд грн. Про це повідомила заступник Міністра 

економіки України Надія Бігун. 

“Від початку цього року українці взяли кредити за програмою єОселя на 

майже 4 млрд грн. 2 300 українських родин придбають квартири, 50 родин - 

приватні будинки. Третина з них взяли кредити за умовами масової іпотеки - 

під 7%, що є доступною для всіх українців, які не мають власного житла або 

потребують покращення житлових умов. Кожен четвертий з тих, хто отримав 

кредит з початку цього року, придбав житло так званого першого продажу - 

готового або в такого, що будується. Це позитивно впливає на сферу 

житлового будівництва та суміжних галузей, стимулюючи їх розвиток”, - 

зазначила Надія Бігун. 

Зокрема, минулого тижня українці отримали за програмою єОселя 234 

кредити на 388 млн грн, серед яких: 
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 кредити під 3% отримали 110 військовослужбовців та силовиків, 16 

педагогів, 23 медики та 10 науковців; 

 кредити під 7% отримали 61 українець без власного житла, 4 ВПО та 

10 ветеранів. 

Найчастіше кредити брали для придбання житла на вторинному ринку 

(160 кредитів) та у забудовника (56). Також 18 українців взяли кредити на 

купівлю квартири в будинку, який будується. 

Найбільше іпотечних кредитів взяли мешканці: 

 Київської області - 62; 

 міста Києва - 39; 

 Львівської області - 21; 

 Одеської області - 17; 

 Івано-Франківської області - 16. 

Нагадаємо, що скористатись програмою доступного кредитування 

сьогодні можуть як представники окремих професій, так і громадяни, які не 

мають у власності житла або хочуть покращити його умови. Для 

військовослужбовців ЗСУ за контрактом, вчителів, медиків та науковців 

пільгова ставка складає 3% річних. Для інших категорій - учасників бойових 

дій, ветеранів, ВПО, інших громадян - ставка іпотеки становить 7%. 

 

*** 

 

04.04.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/oleksandr-kubrakov-vidmovliaiemosia-vid-

radianskykh-pryntsypiv-u-zhytlovii-politytsi 

Олександр Кубраков: Відмовляємося від радянських принципів у 

житловій політиці 

У Києві обговорили реформу житлової політики та основні принципи 

проекту закону «Про основні засади житлової політики». 

Віце-прем’єр-міністр з відновлення України — Міністр розвитку 

громад, територій та інфраструктури України Олександр Кубраков зазначив, 

що мета Міністерства — створити достойні умови життя українців, особливо 

тих, хто втратив житло внаслідок російської військової агресії. 

«Зараз ми підійшли до необхідності оновити нашу житлову політику в 

цілому — на принципах прозорості, підзвітності та зрозумілих і чесних 

правилах для всіх. 

На жаль, чинне законодавство й досі ґрунтується на принципах та 

засадах комуністичного часу. Непрозорість розподілу житла, безнадійні черги 

на отримання квартири, безгосподарне ставлення до свого житла — усе це 

маємо залишити в минулому», — наголосив Олександр Кубраков. 

За його словами, необхідно створити умови для реалізації свого права на 

житло. Насамперед — для соціально вразливих категорій. Зокрема, відповідні 

рекомендації до законопроекту вже надали Світовий банк, Європейська 
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комісія та Європейський Інвестиційний банк. Окрема подяка нашим 

постійним партнерам – США. 

Голова Комітету ВР із питань організації державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк під 

час свого виступу зазначила, що надважливим завданням є відновлення 

пошкодженого та знищеного житла, яке влада вже здійснює в рамках 

державної програми «єВідновлення», а також формування нової житлової 

політики, яка б реально впровадила інструменти для забезпечення потреби 

людей на домівку. Вона наголосила, що законопроект «Про основні засади 

житлової політики» ґрунтуватиметься на принципах, які закладені 

міжнародними документами. 

«Разом із командою міністерства, профільним комітетом та ВГО 

«Інститут Республіка» розпочинаємо публічні консультації з громадянами, 

народними депутатами, представниками міністерств, надавачами послуг, які 

залучені до реалізації житлової політики, представниками громадських 

організацій та експертами, щоб зібрати найкращі пропозиції та виявити усіх 

проблемні моменти», — повідомила Олена Шуляк. 

Заступник Міністра інфраструктури Наталія Козловська під час свого 

виступу нагадала, що для розробки концепції законопроекту створили робочу 

групу. До неї залучені експерти міжнародних організацій: Норвезької ради у 

справах біженців в Україні, UNECE, UNHCR Ukraine - Aгентства ООН у 

справах біженців в Україні, IOM Ukraine, Офісу Ради Європи в Україні, а 

також широке представництво громадськості. 

«Наразі 98 % житлової нерухомості в Україні перебуває у приватній 

власності. Але доступний за ціною орендний житловий фонд не сформований. 

Ми чітко усвідомлюємо потребу переформатувати житлові фонди та створити 

правове підґрунтя для розвитку доступної оренди. Формування політики по 

створенню фондів і інструментів соціального житла дозволить вирішити 

житлові питання ВПО», — наголосила Наталія Козловська. 

Заступник Міністра Олександра Азархіна нагадала про важливість нової 

житлової політики для розвитку, посилення та відродження громад. 

«Громади мають отримати ще один інструмент для посилення 

спроможностей — житло. Житло для переселенців, для тимчасових 

робітників, для військовослужбовців та державних службовців. Потрібні такі 

формати доступу до житла, які задовільнять сьогоднішні та майбутні потреби. 

Як захисту країни, так і відбудови та розвитку кожної громади», — зазначила 

вона. 

Заступник Міністра інфраструктури з питань європейської інтеграції 

Анна Юрченко зазначила, що житлова стратегія визначатиме основні житлові 

пріоритети, політику, програми, терміни та процес реалізації для всього 

сектора на 5-7 років. 

«Це буде перша житлова стратегія для України з огляду на величезні 

потреби. Це матиме критичне значення, враховуючи рівень руйнування житла 
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та кількість ВПО. І це відбуватиметься разом із процесом євроінтеграції», — 

наголосила вона. 

За результатами консультацій Міністерство розвитку громад, територій 

та інфраструктури із партнерами, у тому числі Світовим банком оголосили 

спільну заяву про початок розробки комплексної житлової стратегії. Її 

реалізація допоможе створити умови для доступу громадян до безпечного та 

доступного житла. 

Передбачається, що житлова стратегія окреслюватиме цілі та бачення 

розвитку сектору впродовж наступних 5-7 років, визначатиме та вживатиме 

заходів для усунення основних прогалин та проблем у секторі — як до війни, 

так і у зв’язку з нею. Також стратегія має забезпечити виконання вимог ЄС. 

 

*** 

 

03.04.2024 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/23639.html 

Внутрішньо переміщені особи, які не встигли отримати виплати у 

березні, отримають кошти у квітні 

Два роки повномасштабної війни держава фінансово підтримує 

громадян, які були змушені залишити свої домівки і стали внутрішньо 

переміщеними особами. Виплата на проживання допомагає людині не 

залишитись сам на сам із своїми проблемами, пройти складний період пошуку 

житла, роботи, облаштування в новій громаді. Так, наприклад, родина з 

чоловіка і жінки з двома дітьми отримує щомісяця 10 тис. грн допомоги на 

проживання від держави. 

З 1-го березня для тих ВПО, які отримували допомогу протягом року або 

двох, її було продовжено ще на 6 місяців, з урахуванням низки особливостей. 

Зокрема, першочергово допомога перепризначалась людям, які не можуть 

працювати, доглядають дітей, важко хворих, осіб з інвалідністю, не мають 

доходів або мають низькі доходи (детальніше – за посиланням). Тому частині 

ВПО виплати були продовжені автоматично, а ще частина – мали подати 

відповідні заяви до органів соціального захисту населення або ЦНАП. 

За результатами березня 535 тис. внутрішньо переміщених осіб – 

передусім осіб з інвалідністю 1 і 2 групи, а також пенсіонери, чий розмір пенсії 

не перевищує 4 прожиткових мінімумів (9 444 грн) отримали продовження 

виплат допомоги для ВПО автоматично. 

Ще 196,1 тис. сімей звернулися до управлінь соціального захисту із 

заявою про продовження виплати допомоги. З них, протягом березня 

управліннями було опрацьовано і призначено виплати для 98 тис. сімей 

(особових рахунків), на загальну кількість 181 тисяча осіб. 

Решта звернень щодо продовження виплат від ВПО ще знаходяться в 

опрацюванні в управліннях соціального захисту, і після опрацювання і 
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призначення цих заяв виплати цим отримувачам буде здійснено в квітні одразу 

за два місяці – березень і квітень. 

Звертаємо увагу: якщо ви маєте право на виплату і звернулися по неї, 

проте наразі ще не отримали коштів, – це означає, що заява опрацьовується, а 

гроші надійдуть після призначення виплати за весь період з моменту подання 

такої заяви (тобто за березень і квітень включно). 

Подати заяву на перепризначення виплат можна і зараз, адже термін 

подання заяв був продовжений до 30 квітня. Тобто якщо ви подасте заяву у 

квітні, виплата буде нарахована, включаючи березень. 

Нагадаємо, що механізм призначення виплат ВПО поєднує підтримку 

тих, хто її потребує, з інструментами стимулювання ВПО працездатного віку 

до працевлаштування. На кінець 2023 р. лише 40% працездатних ВПО, які 

отримували виплати, були працевлаштовані. 60% ВПО офіційно не працювали 

і не мали власних джерел доходу. 

Проте жодна соціальна виплата не може гарантувати людині 

економічної самостійності та незалежності. Тому, за новою заявою, допомога 

продовжується родинам, у яких працездатні особи працевлаштувалися, 

зареєструвалися як фізична особа-підприємець, розпочали відповідну 

діяльність/ або отримали допомогу на здобуття економічної 

самостійності/мікрогрант на створення чи розвиток власного бізнесу/ або 

отримали ваучер на навчання та у складі сім’ї є діти віком до 14 років. 

В результаті, вже у першому кварталі 2024 р. стрімко зросла кількість 

ВПО, які стали на облік до центрів зайнятості. 

Якщо минулого року протягом січня-березня в середньому до центрів 

зайнятості щомісяця зверталось близько 4 тис. ВПО, то цьогоріч їх кількість 

зросла: у лютому – до 11 тис., а в березні – до 15 тис. Тобто звернень стало 

більше в 4 рази. 

Нагадуємо, що ставши на облік до центру зайнятості, людина не просто 

отримує доступ до бази наявних вакансій. Вона отримує можливість 

підвищення кваліфікації, професійного навчання чи перенавчання, участі у 

суспільно-корисних оплачуваних роботах. Також держава протягом трьох 

місяців виплачує допомогу по безробіттю у розмірі 2,5 тис. грн. 

Так, в порівнянні з минулим роком, кількість отримувачів допомоги 

серед ВПО зросла в 2,3 рази (з 6 тис. до 14 тис.), а отримувачів послуг центрів 

зайнятості в 2,6 раз (з 12 тис. до 32 тис.). 

 

*** 

 

01.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-mtp-vnutrishno-

peremishchenih-osib-u-poltavskij-oblasti 

Моніторинг МТП внутрішньо переміщених осіб у Полтавській 

області 
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Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини Сергій Беза здійснив моніторинг 

додержання прав внутрішньо переміщених осіб на належні умови проживання 

у місцях тимчасового проживання на базі: гуртожитку  Державного 

навчального закладу «Гадяцьке вище професійне аграрне училище» (в м. 

Заводське), гуртожитку Відокремленого структурного підрозділу 

«Лохвицький механіко-технологічний фаховий коледж Полтавського 

державного аграрного університету», комунальний гуртожиток Сергіївської 

сільської ради, гуртожитку Професійно-технічного училища №46 в с. Лазірки. 

При цьому моніторингові візити до МТП на базі гуртожитків навчальних 

закладів були повторними і метою таких візитів була перевірка виконання 

наданих раніше рекомендацій. 

Так, під час візиту встановили, що умови проживання в МТП, в цілому 

відповідають вимогам Постанови Кабінету Міністрів від 01.09.2023 № 930, а 

більшість з наданих рекомендацій виконані в повному обсязі. 

Однак при цьому також виявили ряд недоліків, яскравим прикладом є 

критичний стан вбиралень і душових кімнат в гуртожитку ДНЗ «Гадяцьке 

вище професійне аграрне училище», які потребують капітального ремонту. 

Також окремо слід виділити потребу в капітальному ремонті 4 і 5 

поверхів гуртожитку Професійно-технічного училища №46 в с. Лазірки, після 

якого там можна розмістити ще близько 70 людей, які вимушено покинули 

власні домівки і яким більше немає куди податися. 

При цьому в межах моніторингових візитів проведено анонімні 

опитування мешканців МТП, під час яких були надані детальні роз’яснення та 

практичні рекомендації громадянам у частині реалізації їхніх прав. 

За результатом моніторингового візиту буде складено звіти та надіслано 

рекомендації Полтавській обласній військовій адміністрації щодо усунення 

виявлених недоліків. 

 

*** 

 

05.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/vidkrittya-zelenogo-centru-vilnij-

chas-razom-dlya-vpo-na-vinnichchini 

Відкриття Зеленого Центру «Вільний час разом» для ВПО на 

Вінниччині 

Вчора в МТП на базі гуртожитку Вищого професійного училища № 41 

м. Тульчина відбулося відкриття простору для внутрішньо переміщених осіб 

Зелений Центр «Вільний час разом». 

Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини у Вінницькій області Наталія 

Раховська взяла участь у відкриті центру, що сприятиме соціальній інтеграції 

внутрішньо переміщених осіб. 
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Команда БФ "Право на захист" презентувала можливості нового 

простору, який надаватиме ВПО місце для: 

 Зустрічей та спілкування з іншими переселенцями та місцевими 

жителями. 

 Формування нових дружніх зв'язків та інтеграції в місцеву спільноту. 

 Обміну досвідом, вирішення спільних проблем та надання один 

одному підтримки. 

 Залучення до громадської діяльності. 

Наразі в МТП проживає 92 ВПО, серед яких 32 дитини. Варто зазначити, 

що майже всі мешканці працевлаштовані, діти навчаються в місцевих 

закладах, а в МТП створені комфортні умови проживання. Адміністрація 

закладу тісно співпрацює з БФ «Право на захист», ACTED, МОМ. 

Під час заходу діти отримали подарунки від офісу Омбудсмана, за 

підтримки Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ). 

Центр «Вільний час разом» – це не просто місце для зустрічей. Це 

простір, де ВПО зможуть: 

 Покращити свій психологічний стан та адаптуватися до нового 

життя. 

 Розвивати навички спілкування та співпраці. 

 Відчути себе частиною громади. 

Цікавинкою заходу став тренінг «Емоційне та ресурсне відновлення. 

Створи свою гармонію», метою якого було: 

 Ознайомити ВПО з поняттям «ресурс» та методами відновлення 

внутрішніх ресурсів. 

 Навчити їх розвивати вміння самозаспокоюватись. 

 Долати негативні переживання. 

 Використовувати власну енергію для продуктивної діяльності. 

Відкриття Зеленого Центру «Вільний час разом» – це важливий крок до 

покращення життя внутрішньо переміщених осіб у м. Тульчині. 

Віримо, що Зелений Центр «Вільний час разом» стане справжнім 

осередком єднання та підтримки для всіх, кому це потрібно. 

 

*** 

 

05.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-umov-prozhivannya-

vpo-v-m-zaporizhzhi 

Моніторинг умов проживання ВПО в м. Запоріжжі 

Працівники регіонального представництва Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини у Запорізькій області здійснили моніторинг умов 

проживання внутрішньо переміщених осіб у місцях тимчасово проживання у 

місті Запоріжжі. 
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Зокрема, відвідали МТП ВПО, що розташоване на базі транзитного 

містечка модульного типу за адресою вул. Стешенка, 18, м. Запоріжжя. 

Під час моніторингу встановлено, що в МТП облаштували всі необхідні 

умови для проживання та перебування ВПО, зокрема, наявне тепло-, водо-, 

електропостачання, протипожежні засоби та укриття. 

ВПО мешкають в окремих кімнатах, в доступі наявні санітарно-

гігієнічні приміщення та кухні, облаштовані меблями та необхідною 

побутовою технікою. 

Розміщення ВПО здійснюється на безоплатній основі. Однак оплата за 

спожиті житлово-комунальні послуги здійснюється за рахунок ВПО. Витрати 

за спожиті житлово-комунальні послуги становить від 600 грн до 10 560 грн, 

залежно від пори року. 

У приміщеннях та на кухнях МТП було виявлено велику кількість 

тарганів. Потрібно провести дезінфекції приміщень. 

Під час особистого спілкування з ВПО надійшли скарги щодо 

принизливого ставлення до мешканців МТП, а саме: погрози, образи та 

приниження людей, погрози вбивством щодо собак, які проживають разом з 

ВПО, відповідні погрози неодноразово лунають зі сторони адміністрації 

модульного містечка на адресу мешканців МТП. 

У межах моніторингу поінформували мешканців МТП щодо діяльності 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, роз’яснили порядок 

та можливі шляхи звернення до Уповноваженого, а також надали роздаткові 

матеріали з актуальною інформацією для ВПО. 

За результатом моніторингового візиту буде складений звіт, а також 

надані рекомендації щодо сприяння в усуненні виявлених порушень та 

забезпеченні потреб ВПО. 

 

*** 

 

05.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-umov-prozhivannya-

vpo-osib-na-bazi-zaporizkoyi-specialnoyi-zagalnoosvitnoyi-shkoli-internatu-2 

Моніторинг умов проживання ВПО осіб на базі Запорізької 

спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату №2 

Працівники регіонального представництва Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини у Запорізькій області здійснили моніторинг умов 

проживання внутрішньо переміщених осіб у місцях тимчасового проживання 

в місті Запоріжжі. 

Зокрема, відвідали місце тимчасового проживання ВПО, що 

розташоване на базі комунального закладу «Запорізька спеціальна 

загальноосвітня школа-інтернат №2» Запорізької обласної ради (вул. Ігоря 

Сікорського, 267, 69071, м. Запоріжжя.). 
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Під час моніторингу встановлено, що в МТП облаштовано всі необхідні 

умови для проживання та перебування ВПО, зокрема, наявні тепло-, водо-, 

електропостачання, протипожежні засоби. Укриття укомплектоване: ліжко-

місцями, кімнатами для навчання дітей, стільцями, столами та в наявності 

медичний блок, який надає цілодобову медичну допомогу. 

ВПО мешкають в окремих кімнатах, в доступі наявні санітарно-

гігієнічні приміщення та кухні, що облаштовані меблями та необхідною 

побутовою технікою. 

Розміщення ВПО здійснюється на безоплатній основі. Всі витрати 

компенсуються за рахунок МТП. 

У межах моніторингу поінформували мешканців МТП щодо діяльності 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, роз’яснили порядок 

та можливі шляхи звернення до Уповноваженого, а також надали роздаткові 

матеріали з актуальною інформацією для ВПО. 

За результатом моніторингового візиту буде складений звіт, а також 

надані рекомендації щодо сприяння в усуненні виявлених порушень та 

забезпеченні потреб ВПО. 

 

*** 

 

05.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-umov-

prozhivannya-vpo-na-bazi-primishchennya-kp-zaporizhremservis-zaporizkoyi-

miskoyi-radi 

Моніторинговий візит умов проживання ВПО на базі приміщення 

КП «Запоріжремсервіс» Запорізької міської ради 

Регіональне представництво Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини у Запорізькій області здійснило моніторинговий візит умов 

проживання внутрішньо переміщених осіб у місті Запоріжжі. 

Зокрема, відвідано місце тимчасового проживання ВПО, що 

розташовано на базі приміщення КП «Запоріжремсервіс» Запорізької міської 

ради (м. Запоріжжя, проспект Соборний, 81). 

Попередній моніторинговий візит здійснили 04 травня 2023 року. 

За результатами попереднього моніторингового візиту рекомендації 

були частково виконані, а саме: 

- додатково надано в МТП фільтри – глечики для покращення якості 

питної води; 

- вирішене питання щодо облаштування дитячої кімнати та іграшками. 

В ході моніторингу встановили, що в МТП облаштовано всі необхідні 

умови для проживання та перебування ВПО, зокрема наявні тепло-, водо-, 

електропостачання, протипожежні засоби та укриття. 
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ВПО мешкають у окремих кімнатах, в доступі наявні санітарно-

гігієнічні приміщення та кухні, що облаштовані меблями та необхідною 

побутовою технікою. 

Розміщення ВПО здійснюється на безоплатній основі. Однак, оплата за 

спожиті житлово-комунальні послуги здійснюються за рахунок ВПО. Витрати 

за спожиті житлово-комунальні послуги становить від 600 грн до 2 300 грн в 

залежності від пори року 

Крім того, МТП облаштовано пандусом. Туалети та душові кабіни не 

пристосовані для використання маломобільними особами та особами з 

інвалідністю. 

В межах моніторингу, провели інформування мешканців МТП щодо 

діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, 

роз’яснили порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого, а також 

надали роздаткові матеріали з актуальною інформацією для ВПО. 

За результатом моніторингового візиту буде складено звіт, а також 

надано рекомендації щодо сприяння в усуненні виявлених порушень та 

забезпеченні потреб ВПО. 

 

 

Місцеве самоврядування 

03.04.2024 

Львівська міська рада 

https://city-adm.lviv.ua/news/society/social-sphere/301017-dytiachomu-

sadku-dlia-ditok-pereselentsiv-u-lvovi-maizhe-dva-roky-iak-pratsiuie-i-chym-

osoblyvyi 

Дитячому садку для діток-переселенців у Львові – майже два роки: 

як працює і чим особливий 

У модульному містечку на Сихові майже два роки функціонує дитячий 

садок, який відкрили з ініціативи та старанням отців Салезіян та з допомогою 

відділу освіти Сихівського та Личаківського районів. Серед працівників тут – 

вихователька з Лисичанська та помічниця вихователя з Маріуполя. 

Садок працює з 09:00 до 13:00 та офіційно був приєднаний до закладу 

дошкільної освіти «Пізнайко» Львівської міської ради. Садок спершу був у 

старому модульному містечку, а згодом переїхав в одну з дитячих кімнат 

нового зимового містечка. На території містечка є маленький модульний 

мінібудиночок – як простір для дітей, які мешкають у містечку, тож саме його 

згодом облаштували для дітей дитсадкової групи, яка туди перемістилася. 

«Група у нас збірна, 9 діток від 2 до 6 років. В 9 ранку у нас прийом 

дітей, потім у нас хвилина мовчання та спільне коло, ми спілкуємося і 

розказуємо, що будемо робити, тоді зарядка, 2-3 заняття, потім прогулянка і 

тоді дітки йдуть додому», - розповідає вихователька групи та мешканка 

містечка Анна Кутепова. 
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Анна є переселенкою з міста Лисичанськ Луганської області, де до 

повномасштабної війни працювала в садочку. На запрошення отців Салезіян, 

вона погодилася стати педагогом-вихователем дитсадка. Допомагає їй 

помічник вихователя Світлана з міста Маріуполь Донецької області. 

Працює садок за програмою «Українське дошкілля», тому є всі заняття: 

малювання, ліпка, логіка, математичний розвиток. На заняття фізкультури та 

музики приходять спеціалісти. Також раз на тиждень приходять медичні 

сестри, які роблять огляд дітей. 

«Спочатку переживали, думали, а що будемо робити, а батьки поруч, 

якщо дитина захоче до батьків, бо побачить їх. Сподівалися на краще. Потім 

якось воно так пішло, багато людей допомагали, наші місцеві приносили дітям 

іграшки, позитивно були налаштовані. Діткам подобається», - ділиться 

спогадами вихователька Анна. 

Група працює як в будь-якому садочку. Щоб потрапити сюди, треба 

зібрати пакет документів та пройти медичний огляд. Ця група є 14-тою у ЗДО 

«Пізнайко», але не перебуває на території садочка, ведеться вся документація, 

є вихователь та помічник вихователя. На момент створення, в Україні це 

перша така нестандартна група. 

У самому мінібудиночку є все потрібне – маленька кухня, санвузол, 

меблі та шафки для дитячого одягу, маленький столик та стільці для діток. 

Крім цього, багато дитячих іграшок та книг. 

«Діти дуже швидко адаптуються, зараз вони подорослішали, готові 

кожного дня приходити. Ніхто не знав, що з того вийде, але вже, Богу 

дякувати, майже два роки ми працюємо офіційно. Дякуємо отцям Салезіянам, 

які зініціювали цей садочок і підтримують його існування, дбаючи, щоб дітям 

було затишно, та Юлії Андріївні, керівниці ЗДО «Пізнайко», котра вирішила 

взяти на себе таку відповідальність», - завершує Анна.  

Довідка 

У модульному містечку на Сихові мешкають вимушено переміщені 

люди з окупованих територій України. У містечку є 8 двоповерхових 

будиночків, адаптованих для проживання. Тут є житлові блоки, санвузли та 

їдальні, а під потреби людей з інвалідністю адаптували усі душові та туалетні 

кабінки на перших поверхах. Також тут облаштували 10 дитячих кімнат і 

кінотеатр, запровадили безкоштовні заняття з англійської та дитячий садок. 

Зараз тут мешкає майже 1000 осіб, з них майже 260 – діти. 

 

*** 

 

04.04.2024 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/61838-na-vinnychchyni-

vtiliuiut-proiekt-z-pratsevlashtuvannia-navchannia-ta-vidnovlennia-biznesu-vpo 

На Вінниччині втілюють проєкт з працевлаштування, навчання та 

відновлення бізнесу ВПО 



15 

 

Вінницька ОВА у співпраці з обласною організацією Товариства 

Червоного Хреста України та обласним центром зайнятості реалізує проєкт з 

працевлаштування, навчання та відновлення бізнесу внутрішньо переміщених 

осіб. 

Від початку російської військової агресії прихисток на Вінниччині 

знайшли майже 200 тисяч ВПО. Наразі в області постійно проживають 

приблизно 155 тис. таких осіб. Тож адаптація внутрішньо переміщених 

громадян до нових умов життя та зайнятості як ніколи на часі. 

Про можливості безоплатного проходження навчання, підвищення 

кваліфікації за однією зі 124 професій, отримання грантів на відкриття або 

розвиток власної справи говорили з переселенцями у Могилів-Подільській та 

Мурованокуриловецькій громадах. 

«Докладаємо максимум зусиль, аби інтегрувати внутрішньо 

переміщених осіб у життя територіальних громад, забезпечити можливість їх 

працевлаштування», – зазначив директор Департаменту міжнародного 

співробітництва та регіонального розвитку Вінницької ОВА Ігор 

Цехановський. 

Наразі спільними зусиллями пропонуються різні варіанти, якими 

можуть скористатись внутрішньо переміщені особи. Це і можливості здобуття 

нових професій, і різного роду перенавчання. 

Під час зустрічей  фахівці пояснювали можливі шляхи отримання 

фінансової підтримки на створення, розвиток і відновлення бізнесу чи 

підприємницької діяльності.  

Представники Вінницької обласної організації Товариства Червоного 

Хреста України також розповіли про можливість пройти безкоштовні 

короткострокові професійні навчальні курси водіїв категорії СЕ, D, BAS, а 

також бухгалтерів, перукарів, агентів з постачання та мікробізнесу. 

Реалізація проєкту «Перезавантаження: розширення можливостей для 

працевлаштування» проходить за підтримки Іспанського Червоного Хреста. 

ВПО, які опинились у скруті чи знаходяться в стані пошуку засобів до 

існування та життєзабезпечення, можуть бути впевнені, що їм готові 

допомогти. 

 

*** 

 

05.04.2024 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/33723-sumshchynu-vidvidala-ministerka-

sotsialnoyi-polityky-ukrayiny.html 

СУМЩИНУ ВІДВІДАЛА МІНІСТЕРКА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 

УКРАЇНИ 

Оксана ЖОЛНОВИЧ ознайомилася з роботою Сумського обласного 

центру комплексної реабілітації для дітей та осіб з інвалідністю, центру 
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перевірки документів осіб, які повертаються з тимчасово окупованих 

територій України 

Також відбулась спільна зустріч з начальником Сумської ОВА 

Володимиром АРТЮХОМ і представниками соціальної галузі Сумщини. 

Оксана Жолнович презентувала ряд проєктів щодо покращення надання 

соціальної підтримки громадянам. 

«У час війни, а особливо в Сумській області, де багато людей перенесли 

окупацію, переселення, повернення, ми маємо величезне навантаження, в тому 

числі і психо-емоційне, – зазначила вона. – Єдине, що має дати людині 

енергію, це інша людська енергія, яка може підтримати, надихнути, щоб люди 

не відчували себе самотніми і покинутими. Тож ви маєте розуміти, що 

соціальна підтримка – це не виплати і допомоги. Соціальна підтримка – це 

саме про це. 

Я вважаю своїм завданням провести декомунізацію соціальної 

політики». 

Оксана Жолнович звернулася до кожного, хто працює в системі 

соціального захисту, з проханням більше працювати такими послугами, як 

послуги життєстійкості, послуги соціального супроводу військових тощо. 

Як було зазначено, Міністерство має можливості допомогти громадам 

правильно організувати соціальні служби, зорієнтувати їх на більшу 

ефективність. 

Начальник Сумської ОВА Володимир Артюх підкреслив, що  

презентовані напрацювання Міністерства соціальної політики є слушними і 

Сумщина їх готова втілювати в життя. 

«Я дякую Вам за увагу до Сумської області, за те, що так ґрунтовно 

вивчали проблемні питання і маєте шляхи їх вирішення», – зазначив очільник 

Сумщини. 

Крім того, під час зустрічі були розглянуті питання евакуації з 

п’ятикілометрової зони, проблеми ВПО, функціонування центрів 

життєстійкості, надання освітніх послуг для дітей з інвалідністю тощо. 

Окремо Міністерка соціальної політики відвідала Тростянецьку 

громаду, де проінспектувала увесь спектр надання соціальних послуг для 

жителів громади. 

 

*** 

 

03.04.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/na-bukovyni-tsohorich-30-robotodavtsiv-

otrymaly-kompensatsii-za-pratsevlashtuvannia-43-vpo-na-ponad-800-tys-hrn 

На Буковині цьогоріч 30 роботодавців отримали компенсації за 

працевлаштування 43 ВПО на понад 800 тис. грн 



17 

 

Більшість вимушених переселенців працевлаштовані в гуртовій і 

роздрібній торгівлі, на підприємствах переробної промисловості та сфері 

транспорту і перевезень. 

Зокрема, право на отримання компенсації надається роботодавцю за 

кожну працевлаштовану особу на умовах строкового або безстрокового 

трудового договору. 

Також цьогоріч збільшено строки надання та розміри компенсації 

вимушеним переселенцям. Тепер тривалість виплати складає 3 місяці, а її сума 

підв’язана до розміру мінімальної зарплати, яка з 1 квітня 2024 року становить 

8 000 грн. 

Подати заявку на отримання компенсації можна через портал «Дія»: 

https://is.gd/xNWp5W. 

Ознайомитися з порядком надання роботодавцю компенсації витрат на 

оплату праці за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб внаслідок 

проведення бойових дій під час воєнного стану в Україні можна тут: 

https://is.gd/GFI0vj. 

 

*** 

 

04.04.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/druhyi-rehionalnyi-forum-razom-

vporaiemosia-koordynuiemo-intehruiemo-vidbudovuiemo-vidbuvsia-

chernivtsiakh 

Другий регіональний форум «Разом ВПОраємося: координуємо, 

інтегруємо, відбудовуємо» відбувся Чернівцях 

У заході взяли участь очільники Чернівецької обласної військової 

адміністрації, обласної ради, міської ради, керівники громад, представники 

громадських та міжнародних організацій. 

Як зазначила під час виступу перша заступниця начальника 

Чернівецької ОВА Альона Атаманюк, нині на території області мешкає понад 

80 тисяч внутрішньо переміщених осіб. Їхня інтеграція в життя регіону – 

питання номер один для місцевої влади. 

«Якщо на початках ми вирішували першочергові потреби внутрішньо 

переміщених осіб, то зараз ми працюємо над їхньою інтеграцією у життя 

області. Тому я пропоную переходити від поняття ВПО до визначення - нові 

жителі Чернівецької області. Для вимушених переселенців тепер ми 

створюємо повноцінне житло. У тісній співпраці з міжнародними партнерами 

в регіоні з’являться 4 багатоквартирні будинки на 650 людей. Також зведуть 3 

модульні будинки», - зазначила Альона Атаманюк. 

У 10 громадах області переобладнають будівлі під тимчасове житло для 

ВПО. Також в регіоні продовжують функціонувати прихистки, 10% з яких є 

безбар’єрними. 
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35% працездатних вимушених переселенців працевлаштовані, а 155 

людей отримали гранти на започаткування або розвиток власної справи. Усі 

актуальні питання, з якими зіштовхуються внутрішньо переміщені особи, 

розглядають та вирішують на Раді ВПО, яку як консультативно-дорадчий 

орган створили при Чернівецькій ОВА та ще в 31 громаді області. До складу 

цих рад включені представники влади, громадськості та самі внутрішньо 

переміщені особи. 

*** 

 

02.04.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/pro-sotsialnu-adaptatsiiu-vnutrishno-

peremishchenykh-liudei-ishlosia-na-naradi-pid-kerivnytstvom-svitlany-

onyshchuk 

Про соціальну адаптацію внутрішньо переміщених людей йшлося на 

нараді під керівництвом Світлани Онищук 

За час війни Прикарпаття прийняло майже 150 тисяч людей з числа 

ВПО.  Чимало з них обрали нашу область для довготривалого проживання. 

Аби допомогти переселенцям повернутись до звичного життя, розроблені 

ефективні інструменти, як на державному, так і на місцевому рівнях. 

Задля цього під керівництвом голови обласної державної адміністрації – 

начальниці обласної військової адміністрації Світлани Онищук  відбулося 

засідання Координаційного центру підтримки цивільного населення при 

обласній державній адміністрації за участі представників міжнародних 

організацій, головами рад з питань ВПО, що діють в області, працівниками 

служби зайнятості та відповідних структурних підрозділів ОДА. 

«Одне з важливих питань, над яким працюємо сьогодні, - налагодження 

ефективної комунікації між громадам та людьми з числа ВПО для їхньої 

інтеграції на новому місці й вирішення нагальних питань. Задля цього у 38 

територіальних громадах Прикарпаття діють ради з питань ВПО, - наголосила 

керівниця області. - Важливим кроком для соціалізації внутрішньо 

переміщених людей є їхнє працевлаштування». 

За даними обласної служби зайнятості, на сьогодні зареєстровані 683 

людей з числа ВПО. З початку 2024-го працевлаштовано 182. 

Також зазначалося, що у державі діє низка програм для підтримки ВПО, 

зокрема щодо організації професійного навчання для перекваліфікації, 

можливість отримання ваучера на навчання для підвищення кваліфікації, 

залучення до суспільно корисних робіт, надання грантів на започаткування або 

розвиток власної справи. 

Для роботодавців, які працевлаштували людей зі статусом ВПО, 

передбачена грошова підтримка від держави. З початку року компенсації 

отримали 59 роботодавців, які загалом прийняли на роботу 68 ВПО. 

Сприяють розвиткові підприємництва серед ВПО і  міжнародні 

партнери. Торік за підтримки УВКБ ООН 13 внутрішньо переміщених родин 



19 

 

започаткували власну справу. Допомагали у цьому напрямку також БО "БФ 

Рокада" та чеська організація "Людина в біді". 

«Продовжуємо надалі активно співпрацювати з міжнародними 

організаціями та залучати нові задля всебічної підтримки людей з числа ВПО, 

зокрема тих, які мають намір започаткувати чи розвивати свій бізнес», - 

резюмувала очільниця Прикарпаття. 

 

*** 

 

03.04.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/99432 

Понад 3500 осіб на Львівщині скористались послугами 

координаційних центрів впродовж березня 

Офіси координаційного центру при Львівській ОВА працюють у 

кожному районі Львівщини. 

Упродовж березня 3537 осіб скористались послугами координаційних 

центрів. З ініціативи начальника Львівської ОВА Максима Козицького офіси 

координаційного центру працюють у кожному районі Львівщини, керівник 

центрів – Галина Бордун. 

Так, за юридичними консультаціями сюди звернулось 267 осіб, за 

психологічними консультаціями – 918. За гуманітарною підтримкою 

звернулись 1842 особи, психосоціальний супровід отримали 519 осіб.  

Основні звернення у координаційні центри надходять від:  

 ВПО із зони бойових дій, родичів військовослужбовців; людей 

літнього віку, людей з інвалідністю – 40%;  

 жінок з дітьми, людей з інвалідністю – 30%; 

 військових та їх сімей, що проживають у громадах – 15%;  

 дітей та підлітків у потребі психосоціального супроводу та 

психологічної консультації – 15%. 

«Впродовж тижня 25-29 березня у координаційних центрах надали 473 

послуги. Актуальними тут залишаються послуги гуманітарної підтримки 

людей старшого віку, програми комплексного психосоціального супроводу 

людей які проживають у МТП, юридичні консультації як керівників 

прихистків, так і людей які проживають у МТП, психологічні консультації та 

підтримка просторів, що сприяють психологічній стійкості», – наголосила 

керівниця центрів Галина Бордун.  

Психосоціальні послуги у громадах надають психологи координаційних 

центрів, що працюють за підтримки БФ «Міжнародний Медичний Корпус», 

психологи БФ «Регіон Карпат» NEEKA за підтримки «Unicef», психологи від 

БФ «Людина в біді», БО «Мальтійська служба допомоги України».  

Що стосується допомоги родинам військових, у Яворівському районі 

відбувались щотижневі індивідуальні зустрічі з родинами військових, 
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рекреаційна поїздка у Страдчі, забезпечення продуктовими наборами родин 

військових за підтримки БФ «Друзі святого Егідія». 

Основними запитами, з яким звертаються до юристів координаційних 

центрів, – роз'яснення питань допомоги та поселення ВПО. Юридичний 

супровід у громадах забезпечили: БФ Право на захист, БФ Норвезька рада у 

справах біженців в Україні, БФ Данська рада у справах біженців / DRC. 

Гуманітарну допомогу надавали: Самбірська районна організація 

Товариства Червоного Хреста України, Благодійний Фонд «Карітас Львів 

УГКЦ», БФ «Друзі святого Егідія», БФ «Діагномед», БФ «Людина в біді» з 

програмою «Кошти на оренду житла», БФ «Данська Рада у справах біженців» 

з програмою фінансової підтримки ВПО. 

На Львівщину евакуаційними потягами приїхало 955 ВПО, яких 

зустріли волонтери Медико-психологічної волонтерської спільноти, яка 

ініційована начальником Львівської ОВА з перших днів війни для допомоги 

та супроводу та діє в координації з Координаційними центрами підтримки 

цивільного населення Львівщини. Телефон адміністраторів спільноти +38 068 

003 4014. 

 

*** 

 

07.04.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/99840 

Звіт Координаційного центру при Львівській ОВА за тиждень 

За 5 робочих днів координаційні центри області отримали майже 4 

тисячі запитів по допомогу. 

У Самбірському та Дрогобицькому районах завершився тренінг 

«Грантрайтинг та проєктний менеджмент» за підтримки Благодійного фонду 

«Рокада». 

Більше 40 учасників навчились створювати проєкти з метою вирішення 

соціальних питань людей, у своїх громадах, за допомогою коштів 

міжнародних донорів. 

У всіх районах області на квітень заплановані зустрічі з родинами 

військових для вирішення найбільш актуальних потреб та консультацій і, по 

можливості, переведення рішень у системні можливості у громаді. 

За тиждень координаційні центри області отримали 3776 запитів по 

допомогу. 

У координаційних центрах за тиждень вдалось надати 625 консультацій 

для людей, які найчастіше звертаються за медично-гуманітарною допомогою, 

консультаціями-рішеннями щодо сімей та родин Захисників та Захисниць, 

юридичними та психологічними консультаціями. 

Продовжуємо на базі координаційних центрів перескеровувати людей на 

заходи, які відбуваються у центрах підтримки у кожній громаді. 
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Важливим у наданні допомоги залишається комплексна координація 

міжнародних благодійних організацій, місцевих громадських ініціатив та 

можливостей які надає держава. 

У гуманітарному напрямку допомогу у Львівській області продовжили 

надавати: Самбірська районна організація Товариства Червоного Хреста 

України, Première Urgence Internationale - Ukraine, Карітас Стрийської єпархії, 

БО «Шотландський фонд» – приготування піци для ВПО. 

Юридичні консультації допомогли надавати: Право на захист, Данська 

рада у справах біженців, Центр «Жіночі перспективи», Норвезька рада у 

справах біженців в Україні, Triangle Génération Humanitaire Ukraine. 

За психологічними консультаціями звертаються всі категорії: військові, 

дружини військових, діти-підлітки, ВПО у громадах, люди старшого віку. Цей 

напрямок продовжують підтримувати у школах, місцях тимчасового 

проживання, координаційному центрі: психологи координаційних центрів за 

підтримки БФ «Міжнародний медичний корпус», БО Мальтійська служба 

допомоги, психологи МФ ОЗНС «Регіон Карпат» NEEKA та підтримки 

UNICEF, тренінги для батьків від психолога БО «Прем’єр Уржанс». 

Анкета для отримання допомоги в офісах Координаційного центру, 

стати партнером та більше за посиланням: 

https://linktr.ee/coordination.centers.lviv.  

Нагадуємо, з ініціативи начальника Львівської обласної військової 

адміністрація Максима Козицького офіси координаційного центру працюють 

у кожному районі Львівщини, керівник центрів – Галина Бордун. 

 

*** 

 

01.04.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/na-ternopilshchyni-spryiaiut-zainiatosti-

vnutrishno-peremishchenykh-osib 

На Тернопільщині сприяють зайнятості внутрішньо переміщених 

осіб 

Вже понад два роки триває повномасштабне вторгнення, яке змінило 

життя українців. Значна частина наших громадян через війну втратила свої 

домівки, роботу та була змушена переїхати на більш безпечні території. 

Державна служба зайнятості пропонує ряд сервісів та послуг, 

спрямованих на сприяння у працевлаштуванні переселенців. Про це під час 

брифінгу розповіли директор Тернопільського обласного центру зайнятості 

Микола Городецький та заступниця директора Тернопільської філії 

Тернопільського ОЦЗ Галина Приступа. 

Вони зазначили, що без реєстрації в центрі зайнятості можна отримати 

такі послуги: інформаційні, консультаційні, підбір роботи, профорієнтація, 

ваучер на оплату навчання тощо. 
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Особи, зацікавлені в роботі, можуть здійснювати її самостійний  пошук 

на Єдиному порталі вакансій. Проте, звернення до служби зайнятості може 

значно прискорити процес працевлаштування, оскільки фахівці служби 

зайнятості: 

- здійснюють підбір кандидатів під конкретні замовлення роботодавців, 

у т.ч. - з організацією професійної підготовки безробітних на майбутніх 

робочих місцях; 

- індивідуальний підбір вакансій для кожної людини з урахуванням 

отриманої освіти, професійного досвіду та побажань до майбутнього робочого 

місця. 

Ринок праці постійно змінюється, тому часто виникає необхідність 

набуття нових сучасних знань та навичок. Служба зайнятості здійснює 

навчання безробітних в закладах освіти, зокрема, в потужній системі власних 

центрів професійно-технічної освіти за 95 робітничими професіями та близько 

400 освітніми програмами. Для безробітних таке навчання безоплатне, за 

кошти Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування 

України на випадок безробіття. 

 

*** 

 

01.04.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/174492 

1,3 млрд грн на тероборону й допомогу ВПО торік спрямували 

громади 

Протягом минулого року на зміцнення тероборони та допомогу 

внутрішньо переміщеним особам із місцевих бюджетів спрямували 1,3 млрд 

грн. 

У середньому 7% від загального обсягу видатків. 

Про це повідомив начальник ОВА Філіп Пронін. 

Найбільший показник у Пришибської громади – 26% коштів із бюджету 

спрямували саме на ці заходи. Наступні в рейтингу Опішнянська громада – 

23,5%, Щербанівська й Терешківська – по 19%, Білицька – майже 16%. 

«Зміцнити територіальну оборону й допомогти людям, для яких 

Полтавщина стала прихистком. Об'єднуємо зусилля і допомагаємо тим, хто 

цього найбільше потребує», — наголосив Філіп Пронін. 

 

*** 

 

01.04.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/174511 

Для керівників МТП влаштували тренінг щодо забезпечення 

інклюзивності, захисту та дотримання прав людини 



23 

 

Місця тимчасового поселення (МТП), колективний центр (collective 

center) або поширений термін «шелтери» (від англ. shelter – прихисток) – ще 

два роки тому було чимось незрозумілим та вузько направленим. Сьогодні, 

враховуючи воєнне сьогодення, МТП – це вимушена норма та інструмент 

забезпечення задоволення в першочерговій потребі для 

постраждалого/евакуйованого населення – дах над головою. 

Як багато кому відомо Полтавський обласний центр соціальних служб, 

відповідно до покладених завдань, забезпечує розміщення внутрішньо 

переміщениїх осіб в Модульному містечку – МТП, яке облаштовано в рамках 

міжнародного проєкту «Під безпечним дахом» за підтримки Уряду Великої 

Британії. 

На сьогодні Модульне містечко є чи не найбільшим МТП в області, в 

якому відповідно до встановленої процедури, розміщено 219 з числа ВПО, 

зареєстрованих в Полтавській тергромаді. 

Тому поліпшення умов проживання, забезпечення доступності до послуг 

та сервісів, а також забезпечення змістовного дозвілля, спрямованого на 

підтримку ментального здоров’я та соціальної згуртованості – завжди у фокусі 

завдань Обласного центру. 

Днями комендант Модульного містечка Володимир Іваненко взяв участь 

у експертному тренінгу з питань захисту та інклюзії від наших надійних 

паперів Міжнародної організації з міграції. Мета заходу: підготовка та 

розвиток потенціалу менеджерів місць тимчасового проживання ВПО  щодо 

забезпечення інклюзивності, захисту та дотримання прав людини. Протягом 

дводенного заходу учасники вивчили міжнародну практику та поділились 

власним досвідом щодо забезпечення безбар’єрного середовища в МТП, 

сприяння інтеграційних процесів, факторів ризику та механізмів 

перенаправлення. 

 

*** 

 

03.04.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/174653 

Розпочався прийом заявок до Реєстру збитків для України 

2 квітня 2024 року на сайті Реєстру збитків, завданих агресією російської 

федерації проти України (RD4U), оголошено про відкриття прийому заяв про 

відшкодування збитків, спричинених російською агресією. 

Реєстр збитків є єдиним міжнародним інструментом для фіксації шкоди, 

завданої внаслідок повномасштабного вторгнення рф в Україну. А також – 

першим компонентом компенсаційного механізму, метою якого є 

забезпечення репарацій для постраждалих від війни. 

Реєстр прийматиме заяви від людей, бізнесу та держави Україна 

стосовно понад 40 категорій шкоди. 
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Зокрема, з 2 квітня 2024 року розпочнеться прийом заяв в одній категорії 

– пошкодження або знищення житлової нерухомості. 

З перших днів можливість подання заяв до Реєстру матимуть ті, хто 

звертався із заявою про пошкоджене чи знищене майно за програмою 

єВідновлення, зафіксував шкоду в Реєстрі знищеного та пошкодженого майна 

й отримав Акт огляду від місцевої влади. Але вже за кілька тижнів подати 

заяву зможе кожен власник зруйнованого житла, в тому числі й на тимчасово 

окупованих територіях. 

Інші категорії будуть запущені протягом року. Категорії заяв від осіб, 

які найбільше постраждали від війни, а також заяв, пов’язаних із 

пошкодженням або руйнуванням об’єктів критичної інфраструктури України, 

відкриються через кілька місяців. 

Подати заяву до Реєстру можна через мобільний застосунок Дія. 

Докладніше з порядком подачі заяв можна ознайомитися за посиланням 

https://rd4u.coe.int/uk/claims-and-process?fbclid=IwAR3J1-

Sn4K6LeEOBLhhWwdeBt9__II6028LcBDIej_aPpsv7APFk1wFQQSw_aem_Ab

mko6WB-Y57iTQWjlNtDiFZJ2HVerssU8GtlgF4OLenue-

4RHI4SZXFoFA_Ia3jsYJot--5sIm-_19bLidg38jq#%7B%22387293%22:[0]%7D 

 

*** 

 

01.04.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-gumanitarnij-

dajdzhest-nadannya-dopomogi-vpo-u-habah-donechchini-01-04 

Вісті з гуманітарних штабів: Гуманітарний дайджест надання 

допомоги ВПО у хабах Донеччини 

Гуманітарними штабами / центрами / хабами здійснюється підтримка 

внутрішньо переміщених осіб у вигляді різноманітної гуманітарної допомоги. 

Центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. Дніпро 

забезпечив мешканців району допомогою у вигляді побутових наборів, 

розпочав видачу продовольчої допомоги особам старше 75 років, яку 

отримають майже 500 пенсіонерів, забезпечив 70 немовлят підгузками та 

засобами гігієнічного догляду. 

Центри підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч» працюють 

задля мешканців Донецької області: надають допомогу у вигляді продуктів 

харчування, одягу, взуття, дитячого харчування. 

Консультативно-координаційний центр підтримки населення 

Бахмутського району «Бахмутський район єднає у м. Дніпро продовжує 

забезпечення мешканців району сімейними продуктовими наборами за 

підтримки міжнародної організації GEM. 

Центри «ЯМаріуполь» продовжують видачу продуктових наборів від 

Маріупольської міської ради; 

 у м. Івано-Франківськ здійснена видача постільної білизни; 
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 у м. Черкаси надали допомогу у вигляді постільних наборів: ковдри, 

подушки, наволочки за підтримки Товариства Червоного Хреста. 

Гуманітарний хаб «Єднання» Покровської МВА у м. Червоноград 

забезпечує гуманітарною допомогою не лише  мешканців своєї громади: для 

родин з Покровського району, Бахмутської та Вугледарської громад надана 

непродовольча гуманітарна допомога від МОМ. 

Гуманітарний ХАБ Очеретинської ТГ в м. Кам’янське забезпечив 

мешканців Часовоярської громади гуманітарною допомогу у вигляді 

продуктових наборів за підтримки міжнародної БО Global Empowerment 

Mission (GEM). 

 

*** 

 

06.04.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/zasidannya-koordinacijnogo-shtabu-z-pitan-

zabezpechennya-realizaciyi-prav-i-svobod-vnutrishno-peremishchenih-osib-05-

04 

Засідання Координаційного штабу з питань забезпечення реалізації 

прав і свобод внутрішньо переміщених осіб 

5 квітня під головуванням Віце-прем’єр-міністра України – Міністра з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірини Верещук 

відбулось чергове засідання Координаційного штабу з питань забезпечення 

реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб. 

В роботі Координаційного штабу взяли участь заступник голови 

Донецької облдержадміністрації Олександр Шевченко, народні депутати 

України, представники центральних органів виконавчої влади, обласних 

військових адміністрацій, облдержадміністрацій, громадських та 

міжнародних організацій. 

Члени Координаційного штабу, серед інших, розглянули питання щодо 

стану виплати допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам, 

компенсації витрат, що пов’язані з безоплатним тимчасовим розміщенням 

ВПО в рамках проєкту «єПрихисток», проведення заходів з евакуацій 

маломобільних людей, стан проходження проєктів змін до постанов КМУ від 

01.09.2023 № 930 та від 11.03.2022 № 261, а також багато інших нагальних 

питань.  

Присутні розглянули результати діяльності ради ВПО, утвореній при 

Миколаївській облдержадміністрації, проблемні питання та подальші напрями 

її діяльності. 

Під час засідання напрацьовані спільні рішення задля підтримки 

внутрішньо переміщених осіб. 
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*** 

 

01.04.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/ministerka-socialnoyi-politiki-ukrayini-

oksana-zholnovich-vidvidala-centr-zhittyestiykosti-u-novovolinsku/ 

Міністерка соціальної політики України Оксана Жолнович відвідала 

Центр життєстійкості у Нововолинську 

У Нововолинську відкрився перший в області Центр життєстійкості. Про 

це повідомляє Міністерство соціальної політики України. 

Центр працював у тестовому режимі з лютого 2024 року. За цей час до 

нього звернулося понад 2 тисячі людей. Фахівці центру провели 955 

індивідуальних консультацій та 1 273 групові заняття. Допомагає формувати 

життєстійкість українців тут команда фахівців благодійного фонду "Карітас 

Волинь". 

З нагоди відкриття, роботу Центру протестувала міністерка соціальної 

політики України Оксана Жолнович – вона спробувала себе у ролі його 

відвідувачки і пройшла шлях від первинної консультації до участі у групі 

підтримки для переселенців. Саме завдяки такій груповій взаємодії підтримці 

— переконана вона — людина зможе випрацювати навичку життєстійкості й 

бути здатною швидше включитися в життя навіть після кризових ситуацій. 

Нагадаємо, Центри життєстійкості — це дружні безбар‘єрні простори, 

куди може звернутися кожен мешканець громади і отримати першу 

психологічну допомогу, скерування до потрібних служб та організацій, а 

також – можливість відвідувати групові заняття з психосоціальної підтримки. 

Це – пілотний проєкт нашого міністерства, він реалізується в межах 

Всеукраїнської програми ментального здоров‘я першої леді Олена Зеленська. 

До участі в проєкті вже долучилися 143 територіальні громади з усієї України. 

У планах — збільшити цю кількість до 200 громад. 

 

*** 

 

01.04.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/na-volin-pribulo-sche-58-vnutrishno-

peremischenih-osib/ 

На Волинь прибуло ще 58 внутрішньо переміщених осіб 

Зокрема, з 12 березня по 1 квітня 2024 року у пошуках прихистку до 

області прибуло 58 внутрішніх переселенців. Загалом Волинь прийняла 79 313 

вимушено евакуйованих осіб. 

Найбільше проживає у Луцькому районі – 32 448 осіб. 

Статус ВПО мають 46 091 людина. Це 33 282 сім’ї, у тому числі 12 723 

дитини. 

Серед вимушено евакуйованих осіб: 
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• 2 171 людина з інвалідністю; 

• 6 759 пенсіонерів; 

• 90 багатодітних сімей; 

• 16 сімей батьків-одинаків. 

 

*** 

 

 

01.04.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/115-mln-grn-otrimali-volinski-

robotodavci-za-pracevlashtuvannya-vpo/ 

11,5 млн грн отримали волинські роботодавці за працевлаштування 

ВПО 

Державна служба зайнятості пропонує роботодавцям компенсаційні 

програми за працевлаштування ВПО. Детальніше про це розповіла директорка 

Волинського обласного центру зайнятості Алла Куцин сьогодні, 5 квітня 2024 

року, під час брифінгу в ОДА. 

За її словами, в Україні діє дві програми підтримки. Насамперед – це 

компенсація витрат на оплату праці за працевлаштування в умовах воєнного 

стану. Цей вид допомоги призначають підприємству чи роботодавцю у розмірі 

мінімальної заробітної плати терміном на 3 місяці. Разом із тим, якщо 

працевлаштований ВПО має інвалідність, то допомога надається впродовж 6 

місяців. 

«Важливо, аби ВПО був застрахованою особою. Тоді роботодавець 

може звернутися протягом п’яти календарних днів з дня працевлаштування, 

але не пізніше шести місяців за компенсацією, – повідомила Алла Куцин. – 

Звертатися можна безпосередньо в центр зайнятості, подавши відповідну 

заяву, або через застосунок «Дія». Відзначу, що останнім часом роботодавці 

більше звертаються через застосунок. Тому що це швидше та доволі просто, 

немає потреби кудись йти. Ми комунікуємо з роботодавцями, уточнюємо 

необхідну інформацію і здійснюємо виплати». 

Слід зазначити, що у 2024 році 58 роботодавців області отримали 

компенсацію за працевлаштування 67 ВПО. Наразі профінансовано 803,2 тис. 

грн. Кошторис на 2024 рік для Волині становить 5,5 млн грн. 

Також директорка обласного центу зайнятості назвала роботодавців, які 

найбільше працевлаштували осіб із числа ВПО з початку дії програми. Серед 

них: ТОВ «Кромберг енд Шуберт Україна ЛУ», ТОВ «Луцька картонно-

паперова фабрика», ТОВ «Континіум-Трейд», СП ТОВ «Модерн-Експо», 

ТзОВ «Волинь-Зерно-Продукт», ПП «Здорова сім’я», КП «Луцький зоопарк», 

ПрАТ «Едельвіка». 

Що ж стосується другої програми, то це компенсація витрат на оплату 

праці за працевлаштування ВПО з числа безробітних на умовах строкових 



28 

 

трудових договорів. Обов’язкова умова, аби внутрішньо переміщена особа 

перебувала на обліку в центрі зайнятості. 

Така допомога виплачується кожного непарного місяця роботи протягом 

року в розмірі фактичних витрат на оплату праці осіб, але не більше двох 

розмірів мінімальної заробітної плати, установленої законом. Тривалість 

компенсації – 6 місяців. 

«Якщо підприємство виплачує хорошу заробітну плату, то за весь термін 

компенсації роботодавець має можливість отримати 96 тисяч гривень. Це 

доволі великі кошти. Значно більші, ніж звичайна компенсація. І вже є 

роботодавці, які користуються такою компенсацією. Загалом 13 роботодавців 

працевлаштували 14 ВПО. 

Відтак, вже профінансовано 207,3 тисяч гривень», – додає Алла Куцин. 

Загалом з початку дії програм компенсацій на Волині 448 роботодавців 

отримали 11,5 млн грн компенсації за працевлаштування 952 ВПО. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

01.04.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/718214-poperedna-reestracia-dla-pereselenciv-u-

rivnenskomu-cnapi-na-aki-poslugi-vona-die-i-z-cim-ce-povazano/ 

Попередня реєстрація для переселенців у Рівненському ЦНАПі: на які 

послуги вона діє і з чим це пов'язано 

У Рівненському ЦНАПі розпочали попередню реєстрацію для 

переселенців, які звертаються у Департамент соціальної політики щодо 

отримання послуг з надання допомоги на проживання. Її запровадження 

пояснили "великою кількістю звернень від ВПО". 

Про це Суспільному 1 квітня розповіла заступниця директора 

Департаменту цифрової трансформації та забезпечення надання 

адміністративних послуг у Рівному Наталія Шустик: 

"Останні два місяці ми бачили дуже велику кількість внутрішнього 

приміщених осіб у центрі, оскільки їм потрібно було переподати увесь пакет 

документів, у зв'язку зі змінами, для того, щоб вони могли отримувати 

допомогу. З метою зручності для відвідувачів ми прийняли рішення відкрити 

попередню чергу на два тижні. ВПО, які прийшли в центр надання 

адміністративних послуг, можуть отримати чек на цю послугу на конкретний 

день і годину для того, щоб не сидіти в черзі". 

Попередню реєстрацію почали тестувати з 29 березня. 
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"Наразі бачимо, що це дуже зручно, тому що люди впевнені, соціальна 

напруга — знята. Попередня реєстрація буде діяти, доки буде велика кількість 

звернень від переселенців", — зауважила Наталія Шустик. 

Щоб зареєструватися в автоматизованій системі керування чергою 

відвідувачів потрібно: 

 прийти у ЦНАП за адресою майдан Просвіти, 2; 

 обрати зручну дату та час для подачі документів; 

 отримати чек на подачу документів; 

 прийти у ЦНАП в обраний час та подати документи. 

 

*** 

 

03.04.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/720372-navcaut-novij-profesii-ta-daut-mikrogranti-

ak-pereselencam-dopomagaut-na-kiivsini/ 

Навчають новій професії та дають мікрогранти: як переселенцям 

допомагають на Київщині 

За перший квартал цього року в Київської області працевлаштували 272 

переселенців, серед яких 87% — це жінки.  

Про це повідомляє Конгрес місцевих та регіональних влад. 

Переселенці можуть отримати ваучери на навчання чи мікрогранти на 

розвиток/створення власної справи. Найпопулярнішими професіями, на які 

навчаються ВПО, є кухар, психолог, соціальні працівники, медсестри. 

Від початку року 25 переселенцям видали мікрогранти за такими 

напрямами: гуртова та роздрібна торгівля та ремонт автотранспортних засобів; 

тимчасове розміщення й організація харчування; переробна промисловість; 

надання послуг; освіта. 

Також ВПО залучають до суспільно корисних робіт: виготовляти 

маскувальні сітки, ремонтувати військовий одяг та амуніцію, прибирати 

стихійні сміттєзвалища, підтримувати громадський порядок. 

Що відомо про допомогу для ВПО та людей, які втратили житло на 

Київщині 

У червні 2022 року в Бородянці відкрили перше на Київщині модульне 

містечко. Вони є також в Ірпені, Макарові та інших населених пунктах, 

найбільш постраждалих від російського вторгнення. 

Станом на травень 2023 року, у модульних містечках регіону були вільні 

3,5 тисячі місць для переселенців. Загалом там можуть мешкати 7,5 тисяч 

людей. 

Київщина вже прийняла 334 тисячі переселенців, з яких майже 600 з 

особливими потребами. 

Агентство ООН у справах біженців започаткувала спеціальну програму 

для вимушено переміщених осіб в Україні, яка зокрема допоможе покрити їхні 

основні потреби в оренді житла, їжі та предметах гігієни. 
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Також УВКБ ООН опікується відновленням будинків у Макарівській та 

Бородянській громадах Київської області, які були пошкоджені під час 

бойових дій. 

 

*** 

 

05.04.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/721485-z-doneccini-na-rivnensinu-pribude-tretij-

evakuacijnij-potag/ 

З Донеччини на Рівненщину прибуде третій евакуаційний потяг 

На Рівненщині очікують прибуття третього евакуаційного поїзда з 

Донеччини. Переселенців вдруге прийматимуть громади Дубенського району. 

Про це 5 квітня повідомив перший заступник голови Рівненської ОДА 

Сергій Подолін у Telegram. 

За його інформацією, двома попередніми потягами в область приїхали 

96 переселенців. Третина евакуйованих — діти. 

"Люди забезпечені соціальним і медичним супроводом. 71% з них вже 

підписали декларації із сімейними лікарями. Готуємося до нового прийому, 

людей знову прийматиме Дубенщина", — додав посадовець. 

Загалом область має прийняти п'ять евакуаційних поїздів, для ВПО 

підготували 700 місць. 

 

*** 

 

07.04.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/722181-frankivskij-hab-otrimav-dopomogu-na-17-

miljona-griven-vid-mom-dla-pereselenciv-z-lugansini/ 

Франківський хаб отримав допомогу на 1,7 мільйона гривень від МОМ 

для переселенців з Луганщини 

Майже 2800 переселенців з Луганщини живуть на Івано-Франківщині. 

Днями до Франківського хабу надійшла допомога для них на майже 1,7 

мільйона гривень від Міжнародної організації з міграції. 

Про це повідомили на сайті Конгресу місцевих та регіональних влад при 

президентові України. 

Людям передали допомогу у межах проєкту "Програма МОМ України з 

розповсюдження непродовольчих товарів та загальних поставок". Її надає 

Координаційний центр підтримки цивільного населення, яким опікуються 

Сєвєродонецька районна та Новопсковська селищна військові адміністрації. 

"Попри те, що більшість з них вже майже два роки мають статус 

вимушених переселенців і пройшли певний період адаптації, потреба у 

матеріальній допомозі залишається", — йдеться у дописі. 
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У 2023 році на Івано-Франківщині Сєвєродонецька райадміністрація 

отримала від МОМ предметів для облаштування побуту та засобів гігієни 

майже на 4,5 мільйона гривень. 

 

*** 

 

02.04.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/yak-nimechchyna-stymulyuye-

pratsyuvaty-ukrayinskykh-bizhentsiv/32888096.html 

«Працевлаштовуйтесь і ви». Як Німеччина стимулює працювати 

українських біженців і що з цього виходить 

У Німеччині дедалі більше шириться риторика про потребу 

працевлаштування біженців. Федеральний міністр праці Губертус Хайль 

звернувся до українців з листом, у якому закликав активніше шукати роботу 

та зменшити свою потребу в соціальній допомозі. Зараз близько 700 тисяч 

громадян України у Німеччині отримують допомогу через безробіття 

«Працевлаштовуйтесь і ви». Як Німеччина стимулює працювати 

українських біженців і що з цього виходить 

Загальні витрати на утримання українських біженців 

коштуютьнімецькому бюджету до шести мільярдів євро на рік. Зменшити 

навантаження на німецьку економіку, працевлаштовуючи переселенців, 

покликана впроваджена ініціатива Job Turbo. 

Проєкт Радіо Свобода «Ти як?» дізнався перші результати цієї 

ініціативи, дослідив те, як спонукатимуть працювати українських шукачів 

притулку та з якими проблемами вони стикаються. 

«Працевлаштовуйтесь і ви!» 

«Центри зайнятості (Jobcenter) із самого початку надавали вам супровід 

і підтримку. Тим часом ви мали змогу отримати базові знання німецької мови 

на інтеграційних курсах. Із початку війни 160 тисяч громадян України змогли 

працевлаштуватися у Німеччині. Працевлаштовуйтесь і ви!», – пише 

федеральний міністр праці Губертус Хайль у зверненні до українських 

біженців. – На роботі ви зможете познайомитися з новими людьми, 

удосконалити німецьку мову і підвищити кваліфікацію, а також – здобути 

досвід на німецькому ринку праці». 

У цьому листі шукачів притулку з України також інформують про різні 

заходи підтримки для інтеграції на ринку праці. Однак чітко наголошується, 

що працевлаштування в Німеччині є очікуваним та вигідним для всіх 

учасників процесу. 

За інформацією німецького видання Focus, перші листи українським 

біженцям від центрів зайнятості були розіслані цьогоріч після 20 березня. 

«Ваша робота тут – це не просто економія коштів німецьких платників 

податків, – пише посол України Олексій Макєєв на своїй сторінці в Facebook. 

– Ваша робота – це й сплата податків у Німеччині. Із яких у свою чергу 
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фінансується і військова (та вся інша) допомога Україні. Ваша робота в 

Німеччині – ваш внесок у перемогу України та мир у Європі. Це ваша 

інвестиція у ваше повернення». 

Він зазначив, що Україна зацікавлена у поверненні біженців додому, але 

зараз потрібно працювати та набиратися нового досвіду для відбудови 

України. 

«І мені надійшов лист. А що не так? Працювати треба» 

Українській біженці Галині, яка майже два роки проживає в місті 

Арнштайн у Німеччині, також надійшов лист від Міністерства праці ФРН. 

Жінка має вищу освіту дошкільного педагога і зараз проходить практику в 

дитячому садку. За словами українки, після успішного закінчення практики та 

спеціальних курсів вона матиме можливість працювати за спеціальністю. 

«Я вважаю, що ідея з цими листами та працевлаштуванням є дуже 

потрібною. У листі зазначено, що люди, які добре володіють німецькою 

мовою, матимуть можливість співпрацювати з німецькими компаніями після 

повернення до України. Це може стати важливим кроком у відбудові країни 

після війни. Тому це дуже хороша ідея. Зі свого досвіду скажу, що вивчення 

німецької мови в роботі під час живого спілкування йде швидше», – розповідає 

жінка. 

За словами українки, в листі також було вказано, коли вона повинна 

прийти на консультацію у центр зайнятості. 

Проте чимало українських біженців негативно сприйняли листи з 

нагадуванням про пошук роботи. Так у фейсбук-спільнотах люди розділилися 

на два табори, один з яких закидає німецькій стороні забюрократизованість та 

примус до некваліфікованої роботи. 

«Надійшов дивний лист, я думаю, що він відсканований «джобцентром». 

Там йшлося про Job Turbo та про те, що хто закінчив інтеграційні курси, тепер 

матиме зустрічі в центрі зайнятості кожні півтора місяця, щоб швидше піти 

мити підлогу. Це цікавий підхід. Читала, що українська влада планує до осені 

повернути багатьох українців додому. Таким чином нас витурюють? Я бачу 

чітку ситуацію, де українцями маніпулюють і крутять, як хочуть. Цікаво, що 

улюблені німецькі мігранти з інших країн уже багато років сидять тут, роблять 

курси і отримують допомогу», – пише користувачка в групі українських 

біженців у Німеччині у Facebook. 

Згідно з програмою Job Turbo, понад 400 центрів зайнятості по всій 

Німеччині викликатимуть безробітних біженців на консультації кожні шість 

тижнів. Тим, хто відмовлятиметься від співпраці, зменшуватимуть розмір 

виплат. У разі постійних відмов можливе повне припинення фінансової 

підтримки. 

«І мені надійшов лист. А що не так? Працювати треба. На мою думку, 

взагалі нічого особливо не змінилося в політиці «джобцентру». Просто зараз 

ще більший акцент на те, щоб людина швидше перестала залежати від 

соцвиплат», – пише українка на сторінці українських біженців у Німеччині у 

Facebook Сабіна Прохоренко. 
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Проблеми працевлаштування особливо відчувають українки з 

маленькими дітьми, які становлять більшість українських біженців у ФРН, за 

офіційною статистикою. «Кожна третя жінка з України є матір'ю-одиначкою, 

і багатьом із них дуже важко знайти догляд за дітьми. Саме тому їхня 

інтеграція на ринку праці часто є складнішою, ніж у біженців-чоловіків», – 

каже спеціальний представник з питань інтеграції біженців на ринку праці 

ФРН Даніель Терценбах. 

Перші результати Job Turbo 

Восени минулого року міністр праці ФРН Губертус Хайль оголосив про 

запуск ініціативи Job Turbо. Ця програма передбачає швидке 

працевлаштування для мігрантів з обмеженими знаннями німецької мови. Тоді 

причиною такого кроку став гострий дефіцит робочої сили в країні та ріст 

міграційної кризи. Після успішного завершення інтеграційних курсів для 

біженців центри зайнятості регулярніше запрошують їх на консультації та 

пропонують можливості для працевлаштування. Ця ініціатива охоплює 500 

тисяч українців, які вже закінчили курси німецької мови та близько 600 тисяч 

мігрантів з інших країн. 

Через чотири місяці після початку ініціативи Job Turbo Федеральне 

агентство зайнятості (BA) відзначає прогрес в інтеграції українських біженців 

на німецькому ринку праці. У березні 2024 року 5 415 українців вийшли на 

німецький ринок праці, що на 109,9% більше, ніж у попередньому місяці. 

«Job Turbo запрацювала», – повідомила у коментарі німецькому 

виданню RND Андреа Налес, голова Федерального агентства з 

працевлаштування Німеччини. 

Згідно з новими даними, у січні 2024 року працювали та сплачували 

внески на соціальне страхування 171 500 українців – на 42 988 більше, ніж рік 

тому. Додатково ще 44 тисячі українців працювали на роботі з частковою 

зайнятістю – на 13 786 осіб більше, ніж торік. Таким чином загальний рівень 

зайнятості українських біженців у Німеччині становить 25%. 

«Нам вдалося налагодити багато контактів (з роботодавцями – ред.)», – 

зазначає Андреа Налес. Цього року Федеральне агентство зайнятості 

Німеччини запланувало 2500 заходів. «Ми побачимо тенденцію до зростання 

зайнятості з кожним місяцем», – спрогнозувала вона. 

Проте, за словами Налес, все ще існують проблеми з 

працевлаштуванням, враховуючи забезпечення догляду за дітьми, тривалість 

процедур підтвердження кваліфікації та вивчення мови: «Крім того, 

безробітним зараз важче знайти роботу через погану економічну ситуацію – 

попри рекордні показники зайнятості». 

Згідно з попереднім   звітом   агентства з трудоустрою ФРН, люди з 

України мають значно більшу кваліфікацію, ніж біженці з восьми 

найважливіших країн походження шукачів притулку в Німеччині: 

Афганістану, Еритреї, Іраку, Ірану, Ірану, Нігерії, Пакистану, Сомалі та Сирії. 

У той час як 68% біженців з цих країн підійдуть лише для некваліфікованих 



34 

 

робіт, агентство з трудоустрою Bundesagentur für Arbeit класифікує 100% 

українців як кваліфікованих працівників. 

Згідно із попереднім звітом агентства з працевлаштування ФРН, люди з 

України мають значно вищу кваліфікацію, ніж біженці з восьми 

найважливіших країн походження шукачів притулку у Німеччині: 

Афганістану, Еритреї, Іраку, Ірану, Ірану, Нігерії, Пакистану, Сомалі та Сирії. 

У той час як 68% біженців з цих країн підійдуть лише для некваліфікованих 

робіт, агентство з працевлаштування Bundesagentur für Arbeit класифікує 100% 

українців як кваліфікованих працівників. 

Керуючий директор «Асоціація міст та муніципалітетів» Німеччини 

Андре Бергеґґер виступає за спрощення процесу працевлаштування українців. 

Він пропонує надати українцям можливість влаштовуватись на роботу без 

знання німецької мови. 

«Для того, щоб по-справжньому використати потенціал нашого ринку 

праці, ми повинні запустити інтеграційне «турбо» у Німеччині, – повідомив 

чиновник в інтерв'ю газетам медіа-групи Funke. – Ми все ще занадто 

забюрократизовані та негнучкі, коли йдеться про інтеграцію ринку праці. 

Повинна бути можливість влаштуватися на роботу без попереднього 

проходження мовних та інтеграційних курсів». 

Однією з причин запуску ініціативи Job Turbo став низький відсоток 

працевлаштування серед українських біженців у Німеччині. Зокрема, у 

сусідніх Бельгії та Нідерландах цей показник перевищує 50% у порівнянні з 

20% у Німеччині. Експерти пояснюють це тим, що Німеччина акцентувала 

увагу на довгостроковій підтримці мігрантів. Більшість українців не могли 

відразу приступити до роботи через участь у інтеграційних курсах, які 

зазвичай тривають шість-вісім місяців. За даними Федерального відомства у 

справах міграції та біженців, у Німеччині зареєстровані близько 1,65 млн 

українців. За офіційними даними, близько 700 тисяч громадян України 

отримують соціальну допомогу у зв'язку з безробіттям, 480 тисяч з яких 

працездатні. Решта – це діти, літні люди або особи, які не можуть працювати 

через стан здоров'я. 

 

*** 

 

03.04.2024 

LB.ua 

https://lb.ua/news/2024/04/03/606742_klichko_zaproponuvav_rishennya_y

ak.html 

Кличко запропонував рішення, як забезпечити житлом переселенців 

Мер Києва Віталій Кличко направив звернення до Верховної Ради та 

уряду з пропозиціями щодо вирішення проблеми житла для внутрішньо 

переміщених осіб. Зокрема, він запропонував відновити норму про безоплатну 

передачу забудовниками частини квартир у зведених будинках громаді. Про 

це повідомляє сайт КМДА. 
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«У 2011 році Верховна Рада України звільнила забудовників від передачі 

частини житлової площі, окрім пайового внеску, а у 2021 році скасовано і його. 

Це позбавило органи місцевого самоврядування можливості забезпечувати 

житлом пільговиків. Державою затверджено Стратегію державної політики 

щодо ВПО та операційний план заходів з її реалізації. Але щоб їх реалізувати, 

потрібно внести зміни до цілої низки законів та нормативно-правових актів», 

– заявив Віталій Кличко. 

Мер Києва наголосив, що сьогодні гарантоване державою право на 

забезпечення житлом пільгових категорій реалізують органи місцевого 

самоврядування. Зокрема, Київ імплементував усі передбачені законом пільги 

та компенсації в міські цільові програми. Крім цього, зареєстровані ВПО, як і 

кияни, можуть отримувати прямі виплати, влаштувати дітей до садочків та 

шкіл, отримувати медичну допомогу, соціальні послуги тощо. Тільки за 

програмою «Турбота. Назустріч киянам» з бюджету Києва надано послуги 

понад 93 тисячам ВПО на 107 млн грн. Понад 27 тисяч дітей із статусом ВПО 

влаштовано до комунальних закладів освіти, ще понад 1 700 осіб – до закладів 

професійно-технічної, фахової передвищої та вищої освіти. 

«Для забезпечення внутрішніх переселенців житлом, що лишається 

найбільшою проблемою, Київ реалізував та розпочав низку проєктів. Для 

їхнього тимчасового проживання закуплено 113 квартир, у які вселено 379 

осіб. Ще 567 квартир закупили для передачі в оренду з правом переважного 

викупу строком до 10 років пільговим категоріям, зокрема і ВПО, які 

потребують житла. Спільно з Маріуполем реалізовуємо проєкт із надання 

тимчасового житла для маріупольців у столиці. Водночас з наданого Фондом 

держмайна переліку приміщень у Києві жоден з гуртожитків не придатний до 

заселення, а відремонтувати або реконструювати їх у стислі терміни теж 

неможливо», – зазначив мер Києва. 

Віталій Кличко у своїх листах до голови Верховної Ради України, 

прем’єр-міністра та Уповноваженого з прав людини звернув увагу на 

необхідність комплексного підходу до вирішення житлової проблеми ВПО.  

Він запропонував запровадити електронний кабінет ВПО та інтегрувати 

його в Єдину інформаційну базу даних про внутрішньо переміщених осіб. А 

також створити єдину базу житлових та інших приміщень, придатних для 

тимчасового проживання (перебування) внутрішньо переміщених осіб. 

Крім того, Віталій Кличко запропонував прийняти державну цільову 

програму забезпечення житлом, зокрема ВПО; державну програму інтеграції 

ВПО; порядок міжгалузевої взаємодії органів державної влади, місцевого 

самоврядування, міжнародних та громадських організацій для допомоги 

внутрішньо переміщеним особам; протокол (механізм) оцінки потреб та збору 

даних про ВПО для їх подальшого задоволення з урахуванням критеріїв 

уразливості. 

Мер Києва наголосив, що потрібно відновити обов’язок замовників 

об’єктів будівництва (інвесторів) передавати безоплатно до комунальної 
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власності визначену частину житлових приміщень у зведеному будинку для 

забезпечення соціальним житлом осіб, які мають на нього право.  

Раніше повідомлялося, що Віталій Кличко ініціював створення 

Київської платформи задля допомоги ВПО, які переїхали до столиці. 

 

*** 

 

01.04.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/bizhenci-z-ukrayini-rumuniya-u-2024-rotsi-ne-vidilila-

koshtiv-na-utrimannya-ukrainskikh-bizhentsiv 

Румунія у 2024 році не виділила коштів на утримання українських 

біженців 

Румунія у 2024 році не виділила жодних коштів на утримання біженців 

з України. Станом на лютий там перебувало понад 78 тис. українців. 

Такі дані оприлюднила генеральна інспекція з надзвичайних ситуацій 

Румунії (IGSU), пише Euractiv. 

За даними IGSU, біженці з України отримали певну фінансову 

підтримку в лютому, проте це були виплати кінця 2023 року. 

Щодо видатків за січень і лютий 2024 року IGSU заявила, що "були 

зроблені кроки з вищими структурами для виділення необхідних коштів після 

отримання запитів від місцевих органів державної влади". Однак IGSU не 

може оцінити, коли вона отримає потрібні суми. 

Euractiv пише, що у 2023 році допомогу українським біженцям також 

затримали через дефіцит бюджету, що призвело до протестів кількох десятків 

українців перед міністерством фінансів у листопаді того ж року. 

Зазначається, що до квітня 2023 року допомога надавалася в межах 

програми 50/20. Так, держава виділяла 50 леїв (10 євро) на проживання і 20 

леїв на щоденне харчування українських біженців. Ці кошти перераховували 

румунським родинам, які їх приймали. 

З травня 2023 року уряд Румунії зменшив допомогу до 750 леїв (150 

євро) на місяць для окремих осіб і 2 000 леїв (402 євро) для сімей, з 

додатковими 600 леями (120 євро) на людину на витрати на харчування. 

Румунія посідає восьме місце в ЄС за кількістю українських біженців. 

 

*** 

 

04.04.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-z-veresnya-ukrainskikh-ditey-bizhentsiv-

zobovyazhut-piti-do-shkil-minosviti-polshchi 

З вересня українських дітей-біженців зобов’яжуть піти до шкіл, - 

міносвіти Польщі 
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З нового навчального року всі українські діти-біженці будуть 

зобов’язані піти до місцевих шкіл У Польщі. Відповідний закон уже на 

завершальному етапі. 

Про це заявила заступниця міністра освіти Польщі Йоанна Муха, пише 

"Радіо Свобода". 

За її словами, після міжурядових консультацій з українськими колегами 

стало відомо, що в Польщі 50-60 тисяч українських дітей не охоплені 

польською системою освіти. 

"Українська сторона дуже зацікавлена у тому, щоб обов’язок відвідувати 

польські школи українськими дітьми був впроваджений. Зі свого боку вони 

пропонують співпрацю і ми з цієї пропозиції скористаємося. Більша частина 

цієї програми вже готова, чекаємо на погодження закону і тоді офіційно 

поінформуємо про деталі", - сказала Муха. 

Планується, що для українських дітей у польських школах запровадять 

спеціальні уроки української мови. Для цього працевлаштують вчителів з 

України, для них запропонують спрощену процедуру нострифікації дипломів. 

 

*** 

 

01.04.2024 

Gazeta.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183830,30847779,1055-1086-1083-1100-

1097-1072-1075-1086-1090-1091-1108.html 

Польща готує зміни для українських біженців: допомогу можуть 

скоротити 

У Польщі планують зменшити допомогу для українців. Йдеться про 

одноразову грошову допомогу, розміщення та харчування. Однак, у 

законопроєкті пропонується продовжити тимчасове перебування українців зі 

статусом UKR до 30 вересня 2025 року. 

У Польщі планують скоротити допомогу для українських біженців. 

Відповідні поправки до законопроєкту минулого тижня було надіслано до 

Урядового центру законодавства. Після внесення до Переліку законодавчих 

робіт він буде направлений на міжвідомчі та громадські консультації. 

Ймовірно, вже у квітні він потрапить до Сейму.  

Про це йдеться на сайті Міністерства внутрішніх справ і адміністрації 

Польщі.  

У Польщі можуть продовжити тимчасове перебування українців 

Згідно із законопроєктом, перебування громадян України, яким 

присвоєно номер PESEL UKR, буде законним до 30 вересня 2025 року. При 

цьому з наступного року можна буде змінити статус проживання з поточного 

тимчасового захисту на тимчасове проживання терміном на 3 роки. 

У пропозиції йдеться, що змінити статус тимчасового проживання 

зможе громадянин України, який відповідає таким умовам: 
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 заповнить та оновить усі необхідні дані в базі даних PESEL UKR в 

органах влади гміни; 

 подасть електронну заяву до воєводи; 

 громадянин мав активний статус UKR станом на 04.03.2024 та на 

дату подання заяви, 

 служби безпеки не висуватимуть жодних заперечень щодо зміни 

статусу проживання. 

Після успішного проходження процедури особа отримає картку 

проживання з поміткою "раніше мав/ла тимчасовий захист". 

Допомога українським біженцям у Польщі буде зменшена 

Планується, щоб з 1 липня 2024 року фінансова підтримка у вигляді 

розміщення та харчування біженців з України, які перебувають в особливо 

скрутному становищі, буде можлива лише на підставі укладеної угоди з 

місцевим воєводою або органом місцевого самоврядування, що діє на його 

розпорядження. Також зміняться правила участі у витратах на проживання та 

харчування в колективних центрах розміщення, щоб стягнення належних 

субсидій було ефективнішим, ніж зараз. 

Тобто, у законопроєкті пропонується припинити виплачувати українцям 

одноразову допомогу у розмірі 300 злотих та виконання безплатних фото для 

документів. 

"Зміни стосуватимуться також закінчення терміну дії грошової 

допомоги за ст. 13 Закону, пов'язані з відшкодуванням власникам приватних 

приміщень витрат на перебування та харчування біженців війни", - йдеться у 

повідомленні.  

У рамках роботи над поправкою також плануються зміни в частині 

обов’язку дітей з України відвідувати систему польської освіти. 

 

*** 

 

03.04.2024 

Gazeta.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183830,30851962,1057-1082-1110-1083-

1100-1082-1080-1091-1082-1088-1072-1111-1085-1094-1110.html 

Скільки українці витратили грошей у Польщі? Виїзд українських 

громадян знизив би ВВП цієї країни - дослідження 

Українці докладають власну частку до польського ВВП, яка коливається 

0,7 до 1,1%. Експерти вважають, що ця тенденція буде лише зростати. 

Збільшились заодно і витрати українців у Польщі й вийшли на допандемічний 

рівень. 

Торік українці витратили в Польщі 7,1 мільярда злотих. Такі дані подає 

Головне статистичне управління (GUS) у новому дослідженні. Зазначається, 

що ця сума є на 1,6 мільярда більшою, ніж у 2022 році. В середньому, 

впродовж 2016-2019 років громадяни України залишали у Польщі 7,5 мільярда 

злотих, однак з приходом Covid-19, витрати стали меншими.  



39 

 

"Трафік на польсько-українському кордоні залишається стабільним і 

становить близько 20 тисяч перетинів за добу. Міграційне сальдо також є 

стабільним і становить приблизно 1,88 мільйона Зараз у реєстрах ZUS 755 

тисяч громадян України. Це свідчить про їхню чітку та активну участь у 

польському ринку праці, що також виражається у витратах", каже засновник 

Personnel Service та експерт ринку праці Кшиштоф Інґлот, якого цитує 

Bankier.pl. 

Загалом, вартість товарів і послуг, придбаних у Польщі іноземцями, у 

2023 році зросла до 44,3 мільярда злотих, на 18,3% більше, ніж роком раніше.  

Українці внесли більше до польського бюджету, ніж з нього забрали 

У 2023 році "українська частка" у валовому внутрішньому продукті 

Польщі становила від 0,7 до 1,1%. Як вважають аналітики, вплив громадян 

України на польську економіку буде лише зростати. Про це йдеться у "Аналізі 

впливу біженців з України на польську економіку", який провів Deloitte для 

Агентства ООН у справах біженців (UNHCR).  

Зазначається, що такий позитивний результат українці змогли внести 

завдяки активному залученню на польському ринку праці. Чимало осіб, які 

приїхали до Польщі після 24 лютого 2022 року швидко знайшли роботу або 

відкрили власні фірми. Як читаємо, зараз у Польщі працюють від 225 до 350 

тисяч біженців з України. 

Польський уряд витратив 15 мільярдів злотих на підтримку біженців з 

України у 2022 році та приблизно 5 мільярдів злотих у 2023 році. 

"Хоча фінансова допомога від держави та гуманітарних організацій була 

і продовжує мати вирішальне значення, особливо для сімей, які найбільше 

потребують підтримки, наразі вона становить лише частину доходів біженців. 

За оцінками Deloitte на основі даних УВКБ ООН, у серпні 2023 року фінансова 

допомога становила лише 5% ресурсів для біженців, тоді як 80% надходило з 

роботи", - розповіла Юлія Паторська, партнер Deloitte. 

Колишній міністр навколишнього середовища Станіслав Желіховський 

у розмові з Onet зазначив, що попит на додаткові робочі місця у Польщі є, а 

сама країна створює комфортні умови для нових працівників з України.  

"У Польщі є попит як на робочу силу, так і на інтелектуалістів. Коли ми 

розглядаємо, чому українці приносять користь Польщі, ми повинні 

враховувати як культурну спорідненість, так і менталітет. Польща дуже добре 

вміє адаптувати українських громадян до нової реальності, заохочувати їх 

працювати та виходити на ринок", - сказав він. 

 

*** 

 

01.04.2024 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=try-projekty-dlya-vidnovlennya-ta-

intehratsiji-vpo-u-dvoh-hromadah-mykolajivschyny 
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Три проєкти для відновлення та інтеграції ВПО у двох громадах 

Миколаївщини 

Саме це сформували учасники та учасниці майстерні з проєктного 

менеджменту, що відбулась двадцять другого березня 2024 р. у приміщені 

Березанської ради. У заході взяли активну участь 22 представників місцевого 

самоврядування, Березанської ради ВПО та громадськості Березанської та 

Коблівської громад. За допомогою депутатки Вознесенської міської ради, 

тренерки ГО «Фонд розвитку м. Миколаєва» Вікторії Бальцер сформовано 

наступні три проєктні концепти що будуть подані на діючі грантові конкурси: 

1. «Органічне рослинництво та землеробство у Коблівської та 

Березанської громадах» для”, мета якої є створення робочих місць та 

інтеграція ВПО у процеси відновлення та розвитку домогосподарств 

та фермерства; 

2. Молодіжний Громадський хаб, мета якої є єднання молоді для 

відновлення та розвитку громад на основі формування та реалізації 

креативних ідей; 

3. Активне та щасливе громадське життя жителів третього віку»  мета 

якої є створення системи соціальної допомоги та підтримки 

громадських інціатив жителів поважного віку. 

Михайло Золотухін, директор ГО «Фонд розвитку міста Миколаєва» 

розповів: «Учасники майстерні тепер мають можливість застосувати отримані 

знання на практиці – написати грантову заявки на різні конкурси міжнародних 

донорів. Найбільш активними були представники Березанки, Рибаківки, 

Федерівки, Україники. Очікуємо такої ж активності при подальшої 

формквання якісних  грантових заявок. Фінансування на закупівлю 

обладнання може отримати фізична особа – підприємець Наші експерти 

допоможуть». 

Майстерня стала фінальною сесію у Школі громадянської діі», що 

відбулись у згаданих громадах у зимку 2023-24 року. 

Це були Ідеатони у сфері рослинництва, городництва і креативних 

індустрій та семінарів-тренінгів з проєктного менеджменту, формування 

сильних місцевих організацій громадянського суспільства та пошуку 

донорів/інвесторів. 

Прес-служба ГО «Фонд розвитку міста Миколаєва» 

Захід відбувся в рамках проєкту «Інтеграція внутрішньо переміщених 

осіб у життя Березанської, Вознесенської та Коблівської ТГ», що реалізує ГО 

«Фонд розвитку міста Миколаєва» за підтримки Європейського Союзу та 

Міжнародного фонду «Відродження». 

Партнерами проєкту є Коблівська, Березанська та Вознесенська ради, 

ГО «ЕКО Березань» та БФ «Фонд громади Вознесенську». 
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*** 

 

05.04.2024 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=yak-na-volyni-pratsyuyut-rady-z-pytan-

vnutrishno-peremischenyh-osib 

Як на Волині працюють ради з питань внутрішньо переміщених осіб 

У 2023 році Кабінет міністрів України видав постанову «Про 

затвердження Примірного положення про Раду з питань внутрішньо 

переміщених осіб». У цій постанові уряд рекомендував створити ради з питань 

ВПО при органах місцевого самоврядування. На Волині існує вже 18 таких 

рад, тож Волинський Інститут Права проаналізував, як вони працюють, з 

якими проблемами стикаються найчастіше та чи є потреба створювати ради 

при кожній громаді.  

Процес створення рад ВПО на Волині стартував у другій половині 2023 

року. Це консультативно-дорадчий орган, мета якого – спростити процес 

інтеграції переселенців у громади та допомогти вирішити першочергові 

проблеми, з якими вони стикаються. 

На Волині станом на березень 2024 року є вже 18 таких рад, одна з них 

– при облдержадміністрації. Обласна рада ВПО запрацювала в вересні 2023 

року. Як розповідає її очільниця, Ірина Пилипенко, на засідання учасники 

збираються раз в квартал. Такі зустрічі – це передусім можливість діалогу. 

Учасники мають змогу напряму поговорити з представниками обласної влади, 

дізнатись про нововведення та донести власні проблеми. До прикладу, на 

останній зустрічі, яка відбулася 27 березня, говорили про новий порядок 

виплат переселенцям та про евакуаційні потяги, які Волинь прийматиме в 

травні.  

На співпрацю з владою у Ірини Пилипенко нарікань немає. «Вони чують 

ВПО та готові вирішувати ті питання, які можуть вирішити. У будь-який 

момент, якщо не подзвонити, то можна написати і підсвітити якесь питання, 

отримати інформацію. У цьому взагалі проблем нема», – зазначає вона. 

Рада – це передусім інструмент, який допомагає прискорити 

комунікацію між ВПО та владою, відзначає один з її членів, регіональний 

координатор з  питань спільнот ГО КримSOS Антон Євтушок. 

«Мені здається, що ключові функції, які рада має виконувати, це 

допомога з конкретизацією запитів. Велика кількість комунікацій, наприклад, 

відбувається просто в чаті, а не тільки під час засідань. Якщо хтось з ради 

отримує інформацію про те, що якась структура почала, наприклад, програму 

прямих виплат для переселенців, то зразу ця інформація швидше 

масштабується», – пояснює Антон Євтушок. 

Крім того, на Волині функціонує 17 місцевих рад ВПО. Частину з них 

допомагали створювати благодійні фонди, такі як «Рокада» та «Стабілізейшен 

Суппорт Сервісезс». Водночас є ради, створені за ініціативи місцевого 

самоврядування та самих переселенців, наприклад, Ковельська. 
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Завдання цих рад таке ж, як і обласної – репрезентувати інтереси ВПО 

та допомагати їм інтегруватися у життя громад. Якщо обласна рада ВПО 

збирається регулярно, то про місцеві так можна сказати не завжди. Опитані 

нами експерти відзначають, що причин цієї пасивності є декілька.  

«Тут мають зійтися два фактори: щоб внутрішньо переміщені особи 

були активні і щоб влада була зацікавлена в цьому. Однієї лише ініціативи 

місцевої влади  недостатньо для створення ефективних та дієвих рад. Для 

цього рівною мірою має виступати ініціатива з боку найбільш активних 

представників ВПО та органів місцевого самоврядування», – відзначає 

регіональна координаторка благодійного фонду «Стабілізейшен Суппорт 

Сервіс» у Волинській області Оксана Овсієнко.  

 За її словами, ще однією проблемою роботи місцевих рад є переміщення 

ВПО які входили до її складу. Тобто, вони не обрали Волинь своєю кінцевою 

точкою проживання та у звʼязку з цим виникає потреба в оновленні складу  рад 

ВПО, що забирає час та не сприяє їхній ефективній роботі. 

Експерти відзначають, що потреби створювати ради ВПО при кожній 

громаді немає. Потрібно передусім відштовхуватись від запиту населення. 

Тільки тоді, коли в громаді буде ядро зацікавлених та проактивних людей, рада 

показуватиме результат. 

«Коли в нас є громади, в яких живе десять ВПО, чи там 15, бо в нас і такі 

на Волині є, то в цьому великого сенсу немає. Я думаю, що ради ВПО мають 

йти швидше від запиту», – ділиться власними спостереженнями Антон 

Євтушок. 

Наразі найбільша проблема для ВПО – це нестача житла та 

працевлаштування. На рівні рад ці проблеми вирішити не можна, оскільки 

вони вимагають великих капіталовкладень та комплексного підходу, часто – 

залучення міжнародних донорів. Однак, члени рад використовують 

можливість під час засідань нагадувати про вищевказані проблеми та 

спонукати владу швидше шукати шляхи їхнього вирішення.  

Ще одна проблема – це інтеграція дітей ВПО, розповідає Ірина 

Пилипенко. «Вже третій рік повномасштабного вторгнення, і дуже багато 

дітей ВПО, які перемістилися зараз на Волинь, вони продовжують навчатися 

в своїх школах територіальних громад, звідки вони виїхали. І тут ми маємо 

говорити про інтеграцію дітей. Тому що, не спілкуючись з однолітками в тих, 

селах, містечках, містах, де вони знаходяться, такі діти просто випадають з 

місцевого контексту. Більше того, ми будемо більш глобально зараз вивчати 

цю проблему», – зазначає керівниця обласної ради ВПО. 

Інструмент рад планують використовувати принаймні для того, аби 

постійно виносити ці питання на порядок денний, і для того, аби спільно з 

владою шукати шляхи їхнього вирішення.  

Ще одне важливе завдання – проводити навчання та менторську 

підтримку місцевих рад, оскільки часто їхні учасники не знають про те, як саме 

можуть впливати на місцеву політику.  
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Чи стануть ради ВПО ефективним інструментом для вирішення питань 

переселенців – питання наразі без відповіді. Експерти сходяться на тому, що 

головними складовими успіху є: зацікавленість самих ВПО і бажання брати 

участь у житті громади, сприяння влади, обов’язкове навчання та фасилітація 

для новостворених рад, аби показати їм, як правильно взаємодіяти з владою та 

доносити свої проблеми. 

Матеріал підготовлено за підтримки Європейського Союзу та 

Міжнародного Фонду «Відродження» в рамках спільної ініціативи 

«Європейське Відродження України». Матеріал представляє позицію авторів 

і не обов’язково відображає позицію Європейського Союзу чи Міжнародного 

фонду «Відродження». 

 

*** 

 

01.04.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109983-dopomoga-na-prozhivannja-vpo-scho-

treba-znati-bezrobitnim-pereselentsjam 

Допомога на проживання ВПО: що треба знати безробітним 

переселенцям 

Непрацююча особа працездатного віку протягом 3-ох місяців з дня 

призначення допомоги ВПО повинна сприяти своїй зайнятості – 

працевлаштуватися, розпочати підприємницьку діяльність, зареєструватися в 

Центрі зайнятості як безробітний чи такий, що шукає роботу, тощо. 

Чи існують винятки, коли виплата незайнятій працездатній внутрішньо 

переміщеній особі може бути продовжена, розповів Юридичний порадник. 

Працездатні непрацюючі ВПО, яким з 1 грудня 2023 р. допомога була 

призначена вперше, протягом 3-ох місяців повинні вжити заходів для своєї 

зайнятості. 

Однак, з цього правила є ряд винятків. Зокрема, ці вимоги НЕ 

застосовуються до: 

- однієї особи із складу сім’ї, яка доглядає за дитиною до досягнення нею 

шестирічного віку (включно); 

- однієї особи із складу сім’ї, яка має трьох і більше дітей віком до 18 

років і доглядає за ними; 

- однієї особи із складу сім’ї, яка виховує малолітню дитину, що 

навчається повністю або частково он-лайн і це підтверджено документально, 

у разі коли фактичним місцем проживання такої сім'ї є територія бойових дій 

(наприклад, м. Харків); 

- особи, яка доглядає за дитиною, хворою на тяжкі перинатальні 

ураження нервової системи, тяжкі вроджені вади розвитку, рідкісні орфанні 

захворювання, онкологічні, онкогематологічні захворювання, дитячий 

церебральний параліч, тяжкі психічні розлади, цукровий діабет I типу 

(інсулінозалежний), гострі або хронічні захворювання нирок IV ступеня, яка 
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отримала тяжку травму, потребує трансплантації органа, потребує паліативної 

допомоги, якій не встановлено інвалідність, що підтверджується 

документально; 

- особи з інвалідністю I чи II групи; 

- особи, яка доглядає за особою з інвалідністю I групи, або дитиною з 

інвалідністю віком до 18 років, або особою з інвалідністю I чи II групи 

внаслідок психічного розладу, або особою, яка досягла 80-річного віку; 

- фізичної особи, яка надає соціальні послуги з догляду, що 

підтверджується документально; 

- студента, який навчається за денною / дуальною формою навчання в 

закладах загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової 

передвищої, вищої освіти. 

Є ряд поважних причин, за наявності яких працездатна особа може 

продовжувати отримувати виплати і не бути працевлаштованою, 

зареєстрованою як безробітна тощо. 

 

*** 

 

03.04.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/karta-privatbanku-jak-jiji-zamoviti-

ukrajintsjam-za-kordonom.html 

КАРТА «ПРИВАТБАНКУ»: ЯК ЇЇ ЗАМОВИТИ УКРАЇНЦЯМ ЗА 

КОРДОНОМ 

Через повномасштабне вторгнення РФ, деякі наші громадяни були 

змушені виїхати за кордон. Багать українців отримали тимчасовий захист у 

країнах Європи. Під час перебування за кордоном у деяких міг завершитися 

термін дії банківської картки. У «Приватбанку» розповіли, чи можна отримати 

картку, якщо людина знаходиться за кордоном. 

Чи можна замовити картку «Приватбанку» за кордоном 

У банку зазначили, що українці можуть оформити перевипуск картки у 

мобільному застосунку «Приват24». Послуга діє як для кредитних, так і для 

дебетових карток. 

Отримати картку «Приватбанку» можна за кордоном. Доставка карток 

здійснюється кур'єрами Nova Post у п'ять країн: Польща, Румунія, Чехія, 

Німеччина, Молдова, Литва. 

Доставка картки за кордон є безкоштовною до 30 квітня 2024 року. 

Як замовити картку 

Замовити кредитну або дебетову картку можна через «Приват24». Для 

цього потрібно: 

 Обрати картку, яку бажаєте перевипустити, та перейти до її 

налаштувань. 

 Натиснути «Замовити картку» та «Міжнародна». 



45 

 

 Вказати адресу доставки, номер телефону країни, куди ви замовили 

картку, та email. 

 Перевірити дані та натиснути «Продовжити». 

Доручення картки відбувається кур’єром у руки клієнту – адресна 

доставка. 

Також можна відстежити замовлення у розділі «Статус доставки 

картки». 

Раніше ми писали, що «Ощадбанк» продовжив дію всіх платіжних 

карток, термін яких закінчився починаючи з лютого 2022 року. 

 

*** 

 

04.04.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/ukrajinski-bizhentsi-v-kanadi-chi-

povertatime-jikh-krajini-pislja-zakinchennja-terminu-diji-viz.html 

УКРАЇНСЬКІ БІЖЕНЦІ В КАНАДІ: ЧИ ПОВЕРТАТИМЕ ЇХ 

КРАЇНА ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ ТЕРМІНУ ДІЇ ВІЗ 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців були змушені виїхати 

за кордон. Так, деякі наші громадяни отримали дозвіл на тимчасове 

перебування у Канаді. Міністр імміграції Канади Марк Міллер розповів, що 

чекатиме на біженців з України після закінчення терміну їх віз. Про це пише 

видання Canada immigration news. 

Міллер зазначив, що уряд Канади не буде відправляти українців назад 

до зони конфлікту з РФ під час війни. 

«Ми не відправимо нікого назад перед агресією такого ядерного 

агресора, як Росія, і поки триває війна. Це те, на що нам доведеться звернути 

увагу, коли програма почне завершуватися. І ми шукаємо низку способів 

забезпечити безпеку та гостинність людей тут, у Канаді, включаючи майже 

300 000 людей, які рятуються від війни в Україні», – сказав він. 

За словами Міллера, Канада не відправить українців назад на 

батьківщину, що роздирається війною, навіть якщо термін їхніх гостьових віз 

закінчиться. 

У період з 17 березня 2022 року до 27 лютого цього року Служба 

імміграції, біженців та громадянства Канади (IRCC) отримала 1 189 320 заяв у 

рамках програми тимчасового проживання CUAET. 

Але хоча за цей період було схвалено 960 091 із цих заяв, до кінця лютого 

до Канади переїхали лише 248 726 українців, або 25,9% від загальної кількості. 

Згідно з опитуваннями, приблизно 90% українців, які приїхали до 

Канади за програмою тимчасового заходу, хочуть залишитися тут назавжди. 
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*** 

 

 

05.04.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/ukrajintsi-u-litvi-jaku-dopomohu-mozhut-

otrimati-bizhentsi.html 

УКРАЇНЦІ У ЛИТВІ: ЯКУ ДОПОМОГУ МОЖУТЬ ОТРИМАТИ 

БІЖЕНЦІ 

Війна, яку розпочала Росія, змусила багатьох українців виїхати у інші 

країни. Деякі знайшли тимчасовий захист у Литві. Видання NV розповіло, на 

яку допомогу можуть розраховувати українці. 

Українські біженці можуть перебувати на території Литви, отримавши 

так званий тимчасовий захист. Він передбачає, що громадяни України, які 

прибули на територію країни після 24 лютого 2022 року, можуть знаходитися 

тут, користуватися соціальними послугами, а також звільняються від вимоги 

володіння державною мовою для працевлаштування на трирічний термін. Цей 

тимчасовий захист уряд Литви запровадив ще в 2022 році, і в лютому 2024 

стало відомо, що його продовжили ще щонайменше на рік. 

Допомога на житло українцям в Литві 

Представництво Міжнародної організації з міграції у Вільнюсі (МОМ) 

надає українцям, які втекли у Литву від війни, фінансову допомогу — 

компенсацію витрат на оренду житла. Гроші надаються для того, щоб частково 

покрити перший та останній місяць оренди. 

Сума допомоги розраховується індивідуально, і враховується 

особливості житла, яке арендує людина. Втім, вона не може перевищувати 504 

євро на місяць, тобто загалом за перший та останній місяць біженці з України 

в Литві можуть отримати максимум до 1008 євро. 

Такі виплати надають не всім — на допомогу можуть розраховувати 

родини з дітьми, вагітні жінки, люди старше 60 років та родини, у яких є 

людина з інвалідністю. Для того, аби отримати допомогу, потрібно мати 

договір оренди (оригінал), складений на термін не менше 6 місяців. 

В рамках тимчасового захисту, який дозволяє українцям перебувати на 

території Литви, вони також можуть на загальних умовах користуватися 

послугами освіти та медичними послугами. Зазначимо, що екстрена медична 

допомога в Литві гарантується усім, в тому числі і біженцям з України, 

безоплатно. 

Аби звернутися за допомогою, необхідно подзвонити на екстрений 

номер 112. Невідкладна допомога також є безоплатною — вона надається в 

державних закладах охорони здоров’я. 

Робота для українців в Литві 

Одразу після прибуття в країну і отримання тимчасового захисту, 

українці можуть розпочинати роботу або самозайняту діяльність у 

відповідності до чинного законодавства. Зазначимо, що працевлаштуватися 



47 

 

можна одразу на основі біометричного паспорта, не чекаючи отримання 

посвідки на проживання чи інших документів. 

Актуальна інформація для українців, які шукають роботу в Литві: 

 портал Служби зайнятості; 

 номери телефонів Служби зайнятості - +370 661 10885 та 1883; 

 електронна пошта Служби зайнятості - info@uzt.lt. 

Зазначимо, що українці можуть не тільки звернутися за пошуком роботи 

до місцевою Служби зайнятості, а й підтвердити свою кваліфікацію, отриману 

в іншій країні, або перекваліфікуватися на іншу спеціальність. Для тих, хто 

бажає навчатися чи перекваліфікуватися, потрібно звернутися до Служби 

зайнятості за місцем перебування та обрати програму навчання. 

 

*** 

 

01.04.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3846924-iz-zaporizkoi-oblasti-u-

berezni-evakuuvali-30-meskanciv.html 

Із Запорізької області у березні евакуювали 30 мешканців 

Із Запорізької області у березні евакуювали до безпечних місць 30 

цивільних мешканців. Влада області продовжує закликати виїжджати. 

Про це в ефірі національного телемарафону «Єдині новини» сказав 

начальник Запорізької обласної військової адміністрації Іван Федоров, передає 

Укрінформ. 

«На сьогодні немає масової евакуації, мешканці відмовляються від неї. 

За березень евакуювалося ще 30 людей. Пік евакуації був у першу декаду 

березня. За останній тиждень, наприклад, погодилися евакуюватися лише дві 

людини», - сказав очільник області. 

Він зазначив, що на сьогодні таких населених пунктів, де була б 

оголошена примусова евакуація, у Запорізькій області немає. 

Але Федоров закликав мешканців регіону евакуюватися. Він нагадав, що 

під час евакуації люди, які виїхали, отримують допомогу - фінансову, 

гуманітарну, соціальну. В обласному центрі є організовані громадами штаби 

для переселенців, де можна отримати найнеобхіднішу підтримку. 

«Ми точно будемо продовжувати закликати евакуюватися, щоб таких 

трагедій, як поранений 12-річний хлопчик, було якомога менше. Батькам слід 

подумати про своїх дітей і точно вивозити їх», - наголосив керівник ОВА. 

За 2023 рік правоохоронці вивезли в безпечне місце 446 мешканців 

Василівського та Пологівського районів Запорізької області. 
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*** 

 

02.04.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3847607-majze-80-zinok-zi-

statusom-vpo-aktivno-pracevlastovuutsa.html 

Майже 80% жінок зі статусом ВПО активно працевлаштовуються 

Близько 78% жінок зі статусом ВПО успішно працевлаштовуються на 

роботу в нових громадах. 

Про це повідомила директорка аналітичного центру «Соціоконсалтинг» 

Ірина Демченко під час презентації “Дієвість політики підтримки економічної 

активності жінок-ВПО: результати дослідження” в Укрінформі. 

Дослідження проводилося серед 500 жінок-ВПО віком 18-59 років у 

середині 2023 року у форматі фокус-груп та індивідуальних особистих 

інтерв’ю face-to-face в місцях компактного проживання ВПО. 

“Серед усіх опитаних жінок понад три чверті (78%) на момент 

дослідження працювали, 22% – не мали роботи. Більшість працюючих є 

наймані працівниці. Ведуть підприємницьку діяльність 16%, у т.ч. 12% 

зареєстровані як ФОПи, 4% віднесли себе до самозайнятих, фрілансерок, які 

надають послуги без реєстрації», - повідомила результати опитування 

Демченко. 

За її словами, тих жінок із числа внутрішньо переміщених осіб, які 

зневірились, не шукають активно роботу та не працюють за власним бажанням 

було усього 2% з вибірки. Ще кілька відсотків - жінки, які мають об'єктивні 

перешкоди на ринку праці, наприклад, дуже маленькі діти, проблеми з 

влаштуванням дитини в садочок, або догляд за родичами, які не в змозі себе 

обслуговувати. 

“Усі інші активно включалися в пошук роботи на новому місці та 

знаходили її”, - зазначила Демченко. 

При цьому, за словами керівниці відділу моніторингу та оцінки 

соціальних проєктів АЦ «Соціоконсалтинг» Наталії Булиги, лише 4% 

опитаних жінок не стикалися з проблемами на шляху до працевлаштування. 

Найголовніший фактор, про який зазначили майже 90% опитаних 

респонденток - це низька оплата праці, а також незручний графік роботи, 

особливо для жінок, які мають дітей. 

Експертка висловила занепокоєння наявною тенденцією щодо 

матеріального становища респонденток. Навіть серед тих, хто працює за 

наймом 6% не може задовольнити базові фізичні потреби у їжі та одягу, а 51% 

опитаних зазначають, що заробітної плати на новому місці вистачає на їжу, а 

от купити одяг вже складно. 

Також у АЦ «Соціоконсалтинг” наголосили на недостатній 

інформованості жінок про спеціальні заходи та програми, які сприяють 

зайнятості ВПО. 
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“Ми запитували респонденток про конкретні програми, які реалізуються 

або державою, або міжнародними та українськими організаціями і з'ясували, 

що рівень поінформованості складає не більше 40%, а кількість тих, хто має 

досвід участі в таких програмах ще менша”, - додала Булига. 

Тож з метою підвищення ефективності політики підтримки економічної 

активності жінок-ВПО аналітики пропонують ряд заходів на державному 

рівні. А саме: 

• створити єдиний реєстр вітчизняних та міжнародних організацій, які 

реалізують навчальні та грантові програми для жінок-ВПО, з переліком 

відповідних програм, доступний як для організацій, які займаються сприянням 

економічній активності жінок-ВПО, так і для самих жінок-ВПО, які бажають 

брати участь у таких програмах; 

• розвивати співпрацю між організаціями, які займаються освітніми та 

грантовими програмами для різних категорій населення, в тому числі і для 

жінок-ВПО, з метою обміну інформацією та досвідом, проведення спільних 

інформаційних заходів; 

• розвивати взаємодію та координацію між суб’єктами, які сприяють 

економічній активності жінок-ВПО, з метою розробки та впровадження дієвих 

заходів для подальшої підтримки економічної активності жінок-ВПО; 

• створити єдиний державний портал, на якому розміщувалася б 

інформація про всі програми, доступні на національному рівні або в окремих 

регіонах/громадах; 

• запровадити механізм звільнення уразливих категорій населення, 

зокрема жінок-ВПО, від сплати податків при отриманні гранту (19,5% від суми 

гранту) або сплати їх із відстрочкою протягом першого року роботи; 

• передбачити механізм контролю за цільовим використанням грантової 

допомоги, наданої вітчизняними організаціями та механізм повернення таких 

коштів у разі їх нецільового використання; 

• підвищити вимоги до рівня підготовки викладачів навчальних програм 

з питань підприємництва, забезпечити моніторинг задоволеності слухачів 

курсів відповідних програм їх змістом і якістю викладання, враховувати 

отримані дані для підвищення якості навчання. 

 

*** 

 

05.04.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3848740-u-hmelnickomu-

oblastuvali-oseli-dla-75-simej-pereselenciv.html 

У Хмельницькому облаштували оселі для 75 сімей переселенців 

У Хмельницькому облаштували 53 кімнати та 22 квартири для 

внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомив у Фейсбуці міський голова Олександр Симчишин, 

передає Укрінформ. 
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“Плануємо заселити орієнтовно 75 сімей (це понад 220 людей), які 

приїхали до нас із зруйнованих чи окупованих міст. Визначати їх будуть за 

відповідним рейтингом. Найбільше балів у рейтингу мають сімʼї у складі з 

діючими військовими”, - зазначив Симчишин. 

За його словами, проєкт реалізований коштом Євросоюзу у партнерстві 

з корпорацією “НЕФКО”, роботи виконані з дотриманням європейських вимог 

та стандартів. Вартість робіт і придбаного обладнання становить 1,48 млн 

євро. 

У межах проєкту капітально відремонтували п'ятий поверх та половину 

четвертого поверху будівлі гуртожитку на вулиці Інститутська. Тут повністю 

замінили інженерні мережі, систему опалення, інтернет, відремонтували та 

утеплили дах, укриття, встановили індивідуальний тепловий пункт і сонячні 

панелі, спеціальний підйомник для людей з інвалідністю, облаштували 

загальну пральню. 

Крім того, у місті реконструювали нежитлову будівлю на вулиці 

Кам’янецькій: два поверхи повністю та половину ще одного облаштували під 

гуртожиток. У будівлі відремонтували дах, замінили вентиляцію та опалення, 

встановили котел, сонячні панелі. 

Кімнати та квартири умебльовані, там є побутова техніка і посуд. У 

будинку облаштовано 6 загальних кухонь та загальну пральню. 

“В процесі реалізації - ще один проєкт із забезпечення житлом 

вимушених переселенців. Кошти на нього ми теж виграли у конкурсі від ЄС. 

Триває тендер на початок будівництва двох багатоповерхівок. Очікуємо уже в 

квітні оголосити переможця та почати роботи. Вартість проєкту близько 7,5 

млн євро”, - зазначив міський голова. 

 

*** 

 

01.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-nimechchini-chomu-bizhentsi-

pereyizhdzhayut-tudi-inshih_n2526095 

Українці з інших країн ЄС масово переїжджають до Німеччини: у 

чому "секрет" країни 

Німеччина станом на березень 2024 стала країною, у якій зареєстровано 

найбільше українців зі статусом тимчасового захисту. Притулок там знайшли 

вже 1 270 150 біженців. 

За даними Євростату, наразі на території ЄС перебувають 4,3 мільйона 

українців. З них 29,5% – перебувають у Німеччині. Зокрема, туди 

переїжджають біженці з інших країн. Деталі розповів Ростислав Сукенник – 

голова Об'єднання Українських Організацій у Німеччині. 

Зокрема, до Німеччини переїжджають українці з Польщі (лідерка за 

кількістю біженців) та Франції. 
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Зокрема, мовиться про українських біженців, які отримують допомогу і 

є в системі соціальної підтримки. Такі "перетікання" людей спостерігають. 

Водночас кількість тих, хто приїжджає до Німеччини з України – незначна, 

– мовиться у повідомленні. 

За словами Сукенника, більшість українців обирають Німеччину 

завдяки якісній системі соціального захисту. На території країни біженців 

залучають до різних видів діяльності. Зокрема, люди знаходять роботу, 

починають навчатися, займаються волонтерством. Найчастіше до Німеччини 

переїжджають люди віком до 35 років. 

Наголошують, що є випадки, коли українці повертаються в Україну, а 

тоді знову їдуть у Німеччину. Такі переїзди німці називають "сезонними". 

Наголошують, що це – цілком нормальне явище. 

 

*** 

 

02.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/nimechchini-hochut-zminiti-pravila-

pratsevlashtuvannya-bizhentsiv_n2526937 

Стосується працевлаштування біженців з України: у Німеччині 

запроваджують нові правила 

Асоціація німецьких міст і муніципалітетів виступила за покращення 

умов для полегшення інтеграції українських біженців. Нововведення 

стосується працевлаштування. 

Зокрема, це включає пропозицію дозволити біженцям розпочати роботу 

без обов'язкового проходження курсів німецької мови та інтеграції. 

Генеральний директор асоціації Андре Бергеґґер закликав німецьку 

владу прискорити інтеграцію українців на ринку праці, переглянувши правила 

працевлаштування біженців. 

Ми все ще занадто забюрократизовані та негнучкі, коли йдеться про 

інтеграцію ринку праці. Повинна бути можливість влаштуватися на роботу без 

попереднього проходження мовних та інтеграційних курсів, 

– зазначив Бергеґґер. 

Він також закликав до інтеграційних заходів і мовної підготовки, які 

повинні надаватися разом із можливостями працевлаштування. Зважаючи на 

те, що нинішня кількість інтеграційних курсів зупинилася, владу закликають 

підготуватися до постійного припливу біженців з України. 

У світлі нинішніх обставин малоймовірно, що більшість українців 

зможуть повернутися на батьківщину найближчим часом. Як наслідок, 

Німеччина потребує довготривалих систем інтеграції для цієї демографічної 

групи. 
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*** 

 

03.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/povtorniy-timchasoviy-zahist-krayinah-yes-

mozhut-ukrayintsi-otrimati_n2527672 

В яких країнах ЄС можна отримати повторний захист у 2024 році: 

умови для українців 

З 24 лютого 2022 року Європейський Союз прийняв майже 6 мільйонів 

українців. Чимало західних держав продовжують надавати допомогу і 

сьогодні. Однак, щоб скористатися нею, українці повинні оформити 

тимчасовий захист. 

Варто зауважити: серед тих, хто оформив тимчасовий захист в країнах 

ЄС, є чимало осіб, яким довелося переїхати або ж – повернутися до України. 

Часто вони переконанні, що цей крок анулював можливість повторно подавати 

заявку на отримання допомоги. Однак це не зовсім так. 

Річ в тім, що на рішення про поновлення тимчасового захисту впливає 

міграційна політика кожної окремої країни. Й серед членів ЄС є чимало таких, 

котрі без проблем надають українцям право на повторний прихисток чи 

пільги. Тож, де можна отримати тимчасовий захист вдруге розповідає 

міжнародний сервіс з переказу коштів TransferGo. 

Чи можна отримати тимчасовий захист вдруге 

Згідно з Директивою Євросоюзу про тимчасовий захист, отримати його 

можуть українці, які залишили Батьківщину після 24 лютого 2022 року. 

Документ дозволяє перебувати в тій чи тій країні протягом одного року. 

Водночас передбачено, що при наявності перешкод для повернення додому, 

цей період може бути подовжений. 

Українцям, які отримали тимчасовий захист в одній з країн ЄС, 

дозволено виїжджати за її межі на обмежений період часу. Однак, як тільки 

він спливає, захист скасовується. Як правило, дозволена тривалість становить 

90 днів, хоча деякі країни, такі як Польща, мають винятки – тут захист 

призупиняється після виїзду з країни на 30 днів. 

Важливо. Особа з тимчасовим захистом, яка цілеспрямовано вирішила 

повернутися в Україну або переїхати в іншу державу, повинна скасувати свій 

статус. Якщо цього не зробити, варто приготуватися до повернення пільгових 

виплат. 

Після скасування тимчасового захисту українцям з біометричним 

паспортом дозволено перебувати в країнах Шенгенської зони максимум 90 

днів. Протягом цього періоду особи повинні або повернутися додому, або 

отримати тимчасовий захист повторно – вже в іншій державі. 

Щоб повторно подати заяву на отримання тимчасового захисту 

українцям потрібно відвідати одну з країн ЄС і пройти процедуру 

перереєстрації. При цьому кожна країна самостійно встановлює конкретні 

вимоги. Ознайомитися з ними варто до моменту реєстрації. Зробити це можна 
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в консульстві відповідної країни. Також варто бути готовим до того, що кожна 

справа розглядається в індивідуальному порядку, тож і час очікування може 

бути різним. 

Які країни надають повторно тимчасовий захист у 2024 році 

У деяких державах законодавчо визначено, що українці можуть 

отримати тимчасовий захист повторно. Серед країн, де це передбачено: 

Словаччина 

Українці можуть подавати заявку на статус тимчасового захисту, навіть 

якщо вже отримали притулок в іншій країні ЄС. При цьому, після схвалення 

заявки, попередній тимчасовий захист буде вважатися недійсним. 

Разом з позитивною відповіддю щодо оновленого статусу українці 

отримують посвідку на тимчасове проживання, а також доступ до різних пільг, 

спрямованих на полегшення інтеграції в Словаччині. 

Іспанія 

Іспанія приймає українців, які отримали тимчасовий захист в інших 

країнах. Щоб подати заявку, необхідно звернутися до центрів CREADE, 

розташованих у Мадриді, Барселоні, Малазі або Аліканте. 

Проте варто врахувати, що можливості країни вичерпуються. Зокрема, в 

Іспанії важко знайти роботу. Якщо в інших країнах ЄС працевлаштуватися 

вдалося більшій частині новоприбулих українців, то тут цей показник 

залишається на рівні 15%. 

До того ж особи, які подаються на тимчасовий захист, не зможуть обрати 

місто для подальшого проживання. 

Німеччина 

Рішення про надання повторного тимчасового захисту приймається 

міграційним відомством (BAMF) на місцевому рівні. Тому кожен регіон та 

місто можуть мати власні умови. Через це перед переїздом українцям 

рекомендують ретельно ознайомитися з вимогами щодо прийому. Детальну 

інформацію можна знайти на порталі федерального уряду за посиланням. 

У Німеччині зазвичай немає свободи вибору місця проживання, виняток 

– пом'якшувальні обставини, як-от родинні зв'язки. Після прибуття в країну 

люди повинні звертатися до Центру первинного прийому, який розподіляє їх 

у населені пункти на власний розсуд. 

Португалія 

Особи, які звертаються за повторним тимчасовим захистом до 

португальських відомств, повинні скасувати свій захист у країні, де він був 

виданий початково. Водночас доведеться надати документальне 

підтвердження. 

На Службу у справах іноземців та прикордонників (SEF) покладено 

завдання переглядати бази даних і передавати дані заявників відповідним 

організаціям. Це потрібно для автоматичного присвоєння ідентифікаційних 

податкових номерів, соціального забезпечення та медичних пільг. 

Ті, хто успішно зареєструвався для отримання тимчасового захисту, 

отримують підтвердження про прийняття заяви разом з посвідкою на 
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тимчасове проживання терміном на один рік. Цей дозвіл може бути 

продовжений двічі на додаткові 6 місяців кожного разу. 

Зауважимо. Для підтримки українців у Португалії створено 

україномовний портал PortugalForUkraine, де можна знайти всю необхідну 

інформацію і контакти. 

Хорватія 

Ця країна теж готова надати притулок українцям, які відмовилися від 

нього деінде. Особи, які шукають прихистку, можуть подавати свої заяви в 

електронному вигляді через офіційний вебсайт або в паперовому вигляді в 

найближчому відділенні поліції. 

Румунія 

У країні не відмовляють у тимчасовому захисті, якщо людина вже 

користувалася прихистком в іншій країні ЄС. Українці, які прибули в 

Румунію, можуть розраховувати на допомогу з їжею, житлом, пошуком 

роботи та освітою. Для тих, хто прагне швидше інтегруватися, доступні 

безкоштовні мовні курси. 

Румунія гарантує юридичний супровід для новоприбулих українців. 

Проте краще ознайомитися із нюансами самостійно. Так, про прибуття, 

реєстрацію та умови допомоги можна дізнатися на порталі Dopomoha.ro. 

Нідерланди 

Люди мають можливість отримати повторний тимчасовий захист (RTB) 

і в цій країні. Статус дозволяє особам проживати в країні протягом певного 

періоду часу і надає їм доступ до пільг, зокрема притулок, охорону здоров'я та 

право на працевлаштування. 

Але перед виїздом з попередньої країни варто подбати про оформлення 

необхідних документів про скасування наданого статусу. 

В яких країнах українцям відмовляють у повторному тимчасовому 

захисті 

 Чехія. Країна відмовляє у тимчасовому захисті українцям, які вже 

отримали прихисток, дозвіл на проживання чи довгострокову візу в 

інших країнах, включно з Великою Британією і Канадою. 

 Швейцарія. Виняток можливий лише для осіб, які переїжджають з 

країн, перевантажених великою кількістю переселенців. 

 Норвегія відмовляє у прихистку, якщо українці мають чи мали 

тимчасовий захист в інших країнах. Винятків не існує. 

 Польща з 2023 року більше не приймає українців після прихистку в 

іншій країні. Також захист не поширюватиметься на українців, які 

вже проживали в Польщі, але з певних причин втратили свій статус. 

Такі люди зможуть перебувати на території Польщі, однак вже без 

соціальних пільг чи виплат. 
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05.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/chehiyi-ukrayintsyam-zaproponuyut-inshiy-tip-

prozhivannya_n2529345 

Одна з країн ЄС запропонує українцям інший тип проживання – не 

тимчасовий захист 

Українські біженці, які проживають у Чеській Республіці, тепер 

матимуть можливість отримати довгостроковий дозвіл на проживання, а не 

тимчасовий захист. Міністерство внутрішніх справ запропонувало поправку 

до закону Lex Ukraine, щоб полегшити цю зміну. 

Однією з умов отримання нового статусу буде економічна 

самодостатність. Про це йдеться на офіційному сайті чеського Міністерства 

внутрішніх справ. 

У нещодавній заяві від 3 квітня 2024 року Міністерство внутрішніх 

справ Чехії оприлюднило запропоновані зміни до закону Lex Ukraine. Уряд 

має на меті розширити можливості для українських біженців залишатися в 

країні, дозволивши їм отримати довгостроковий дозвіл на проживання після 

виконання певних вимог. 

Українські біженці, які є самодостатніми й не потребують державної 

допомоги, тепер матимуть можливість перейти від тимчасового захисту до 

статусу довгострокового проживання відповідно до закону "Про проживання 

іноземців". 

Режим тимчасового захисту для українських біженців діятиме і надалі. 

Деякі з них хочуть залишитися жити у Чехії тривало і мати ясну перспективу. 

Тому ми пропонуємо економічно активним біженцям з України можливість 

отримати дозвіл на довготермінове проживання, 

– заявив міністр внутрішніх справ Віт Ракушан. 

Можливість переходу з тимчасового захисту на довгострокове 

проживання стосуватиметься лише тих біженців, які відповідатимуть умовам: 

 мінімальний термін перебування в Чехії з тимчасовим захистом 2 

роки; 

 економічна незалежність. 

Процес зміни статусу буде простим і схожим на процедуру електронної 

реєстрації для продовження тимчасового захисту. 

Зауважимо, зараз у Чехії зареєстровані 338 736 біженців з України. 

Тимчасовий захист на європейському рівні діятиме до березня 2025 року. 

Наступні кроки щодо статусу перебування українців у ЄС планують 

обговорити у другому кварталі 2024 року. 
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05.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/yakih-zemlyah-nimechchini-priymayut-

ukrayinskih-bizhentsiv-kvitni_n2529413 

Які землі Німеччини ще приймають українців у квітні: доступні 

адреси 

Останнім часом у Німеччині спостерігається постійний приплив 

українських біженців, які щомісяця прибувають до країни. У той час як деякі 

землі вітають новоприбулих, інші стикаються з проблемами, оскільки їм 

бракує доступного соціального житла. 

Куди можна їхати біженцям у Німеччині та які табори первинного 

прийому відкриті у квітні – нижче у матеріалі. 

В столиці Німеччини та у семи федеральних землях станом на 31 березня 

були відкриті такі прийомні пункти для біженців з України: 

Берлін: 

 Tegel (колишній аеропорт) – найбільший пункт первинного прийому, 

звідки розподіляють на розселення по всій Німеччині. Територія центру 

закрита, всередину можна потрапити спеціальним автобусом. Якщо їхати 

машиною, потрібно буде залишити її на стоянці зовні і заїхати всередину 

автобусом. Всі дані, включаючи телефонну лінію центру, можна знайти за 

посиланням. 

Баден-Вюртемберг: 

З приймальних пунктів землі Баден-Вюртемберг розподіл іде лише інші 

федеральні землі, зокрема у Баварію, Рейнланд-Пфальц і Гессен. 

 Карлсруе (Durlacher Allee 100, 76137 Karlsruhe) – центр відкритий, але 

розподіляє на інші федеральні землі. Приймає всіх, у тому числі тих, хто їде 

своїм авто. Автомобіль слід паркувати за межами території приймального 

пункту. У таборі не приймають домашніх тварин більших за кішку. 

 Месштеттен (Geißbühlstraße 51, 72469 Meßstetten) – відкритий, але 

розподіляє в інші федеральні землі. Важко дістатися громадським 

транспортом, машиною можна. З квітня 2024 року табір не приймає з 

домашніми тваринами. 

 Фрайбург (Basler Landstraße 16, 79111 Freiburg) – відкритий, але 

розподіляє в інші федеральні землі. Табір не приймає людей, які потребують 

медичної допомоги або спеціального догляду; приймають із невеликими 

тваринами, які мають перебувати з господарями, собак треба буде тримати 

постійно на повідці. 

Баварія: 

 Мюнхен (Dachauer Str. 122a, 80637 München) – з табору людей 

розподіляють по Баварії. Тих, хто приїжджає з домашніми тваринами, просять 

їх кудись віддати, подальший розподіл із тваринами неможливий. 

Гессен: 
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 Гіссен (Rödgener Straße 59-61, 35394 Gießen Ankunftshalle) – бажано 

приїжджати до 20:00 у робочі дні. Решту часу теж приймають, але доведеться 

почекати. Якщо приїхати пізно і без автомобіля, у Bahnhofsmission у 

Франкфурті можуть розмістити на одну ніч. 

Північний Рейн-Вестфалія: 

 Бохум (Gersteinring 50, 44791 Bochum Erstaaufnahmeeinrichtung). 

Саарланд: 

 Лебах (Schlesierallee 17, 66822 Lebach). 

Тюрингія: 

 Гермсдорф Hermsdorf (Max-Hellermann-Straße 15). 

Шлезвіг-Гольштейн: 

 Ноймюнстер (Haart 148, 24359 Neumünster) – табір приймає та 

розподіляє до інших прийомних пунктів; 

 Боштедт (Von-dem-Borne-Straße, 24598 Boostedt) – приймає з свійськими 

тваринами, у тому числі великими собаками; 

 Зет (Hauptstraße 100, 23845 Seeth) – біженців приймають із домашніми 

тваринами, зокрема великими собаками. 

Умови для біженців у всіх таборах приблизно однакові. Українцям радять 

їхати туди, куди зручно дістатися. Міняти приймальні пункти за власним 

бажанням не можна. У біженців є одна можливість зареєструватись – після 

цього в іншому місці не приймуть. Усі приймальні пункти відкриті у режимі 

24/7. 

 

*** 

 

01.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-frantsiyi-shho-varto-znati-lyudyam-

yaki-hochut-zalishitisya_n2529612 

Франція продовжила захист до 2025 року: які важливі деталі 

потрібно знати українцям 

У Франції станом на 2024 рік зареєстровані понад 60 тисяч українців. 

Більшість з них знайшли прихисток на території країни упродовж останніх 

двох років. Водночас існує чимало стримувальних факторів, через які українці 

не обирають Францію для переїзду. 

Важливо, що Франція продовжує йти назустріч українцям. При 

наявності тимчасового захисту проживати на території країни можна до 

березня 2025 року. Що варто знати українцям, які планують залишатися у 

Франції, розібрався міжнародний сервіс грошових переказів TransferGo. 

Франція – дружня, але дуже не популярна серед українців 

З 24 лютого 2022 року Франція активно підтримує народ України, який 

бореться за свою свободу. Українці вдячні уряду країни, але переїжджати 

сюди не квапляться. 
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Попри те, що Франція залишається однією з найпопулярніших країн 

світу, українців там зареєстровано лише понад 65 тисяч (без підрахунку 

неповнолітніх). У масштабах Європи це – невеликий показник. Якщо на 

території Чехії та Польщі на 1000 громадян країн припадає 25 українців, то у 

Франції цей показник становить 1000 до 1. 

Варто підкреслити, що Франція готова приймати переселенців. Проте 

українців зупиняє низка факторів. Однією з найбільших проблем є мовний 

бар'єр. Окрім того, люди скаржаться на бюрократію. Іншими стримувальними 

факторами є: 

 велика відстань до України (Париж та Київ розділяють понад 2 300 

кілометрів); 

 недостатній рівень фінансової підтримки (особливо на контрасті з 

сусідньою Німеччиною). 

Серед проблем правозахисники виділяють той факт, що Франція не 

надає належної інформаційної підтримки новоприбулим українцям. А відтак 

не всі розуміють, як діяти після приїзду. Недостатній рівень базової 

комунікації залишається й станом на 2024 рік. 

Люди, які виїжджали з України, мали проблеми з доступом до 

інформації про процедуру подання заявки на тимчасовий захист, соціальні 

виплати та житлові програми, а також можливості навчання та 

працевлаштування у Франції, 

– наголошують правозахисники. 

Європейські ЗМІ самі визнають: у багатьох країнах ЄС підтримку 

організовують на державному рівні. Водночас у Франції до цього залучають 

асоціації та місцевих жителів. Найбільше корисної інформації можна 

отримати зі спільнот у соціальних мережах. 

Тимчасовий захист у Франції – які права він надає 

Люди, які все-таки обрали для себе Францію, можуть вільно перебувати 

на території країни щонайменше до березня 2025 року. Тимчасовий захист – 

офіційно продовжили. Він надає право: 

 проживати на території країни; 

 влаштовуватися на офіційну роботу у Франції; 

 здобувати освіту у навчальних закладах країни; 

 претендувати на фінансову підтримку; 

 отримувати медичну допомогу. 

Важливо! Українцям рекомендують отримувати саме Attestation 

Provisoire de Séjour (французький тимчасовий дозвіл на проживання). Він, 

зокрема, надає можливість час від часу їздити на територію України. 

Щоб оформити тимчасовий захист, необхідно звернутися до: 

 префектури департаменту; 

 пунктів "Accueil Ukraine". 

Під час візиту необхідно з собою необхідно мати: 

 український паспорт; 

 інші документи, які можуть засвідчити становище людини. 
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Українці, які отримали тимчасовий захист у Франції, мають право 

отримувати матеріальну допомогу (ADA). Вона надходитиме на картку, яку 

потрібно оформити вже на території країни. 

 1 людина має право претендувати на 6,80 євро в день (290 

гривень); 

 2 людей – 10,20 євро в день (435 гривень). 

Також українці, яким держава не може допомогти з помешканням, 

отримують додаткові 7,40 євро в день (майже 316 гривень). Окрім цього їх 

підтримують продуктами та засобами особистої гігієни. 

Яка ситуація у Франції з помешканням 

Упродовж перших декількох днів після прибуття на територію Францію 

українці мають право мешкати у пункті тимчасового прийому. Далі держава 

підбере помешкання, відповідно до низки факторів, зокрема, наявності 

вільних кімнат або квартир. 

Варто зауважити, що поселити можуть не у тому населеному пункті, 

куди прибули українці. Найчастіше безплатне помешкання надають у селах 

або маленьких містечках. 

Також люди мають право самостійно орендувати собі помешкання. 

Проте ціни на житло у Франції постійно зростають. Найбільше доведеться 

віддати за квартиру у Парижі – одному з найдорожчих міст світу. При цьому 

аналітики прогнозують, що перед літніми Олімпійськими іграми, які 

відбудуться у липні – серпні 2024 року, ціни зростуть ще більше. 

Чи реально у Франції знайти роботу 

Наразі Франція переживає дефіцит кадрів у багатьох сферах. Українців 

закликають інтегруватися у ринок праці країни й шукати для себе релевантні 

вакансії. До слова, станом на початок 2024 року повідомляли, що третина 

українців, які скористалися тимчасовим притулком на території Франції, вже 

знайшли роботу. 

Левову частку вакансій відкривають у таких сферах: 

 ІТ; 

 медична; 

 виробнича; 

 будівнича. 

Окрім того, активно шукають бухгалтерів, слюсарів, електриків, 

мулярів, зварювальників. 

Існує стереотип, що у Франції неможливо знайти роботу без знання 

французької мови. Однак, на щастя, це не так. Вакансії пропонують навіть 

українцям, які не володіють іноземною. Водночас варто усвідомлювати, що у 

99 випадків зі 100 доведеться працювати фізично. Зокрема, у сфері 

обслуговування. 

Шукати вакансії рекомендують на таких ресурсах: 

 Pole Emploi; 

 Qapa; 

 Adzuna; 
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 Glassdoor; 

 Indeed. 

Франція активно заохочує українців вивчати французьку мову. Зокрема, 

організовують безплатні курси, які можна поєднувати з роботою. 

 

*** 

 

04.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/352331/ukrainci-v-litvi-potrebuyut-

psihologichnoi-pidtrimki-scho-vidomo 

Українці в Литві потребують психологічної підтримки: що відомо? 

Українці, які рятуються від війни у Литві, частіше, ніж раніше, 

звертаються за психологічною допомогою. 

Про це повідомляє LRT.  

Психологічна підтримка в Литві 

Найчастіше допомоги потребують жінки, каже психолог Вільнюського 

відділення Міжнародної організації з міграції Мантас Єршовас.  

Зараз спеціалісти спостерігають стабільність: раніше українці частіше 

кидали заняття на пів дорозі, не поверталися до зустрічей.  

Через великий попит психологи збільшили кількість груп підтримки – 

зараз їх діє близько п'яти, у кожну може приєднатися 10 – 12 людей.  

"У нас зараз дійсно, наприклад, був дитячий табір - ми одразу зібрали 

людей, у нас є терапія з собаками - ми одразу зібрали людей, протягом першого 

дня", - сказав Єршовас. 

Крім того, багато людей записуються на індивідуальні консультації. Під 

час занять вони говорять про:  

 війну; 

 втрати; 

 і почуття провини. 

 "Тема війни залишається, тому що ці люди живуть на війні. Їхні родичі, 

вони в цих телеграм-каналах, вони знають, коли бомбардують, який будинок 

зруйнували", - каже психолог. 

Скільки переселенців живуть у Литві? 

Найбільше переселенців, близько 20 тисяч, знайшли притулок у 

Вільнюсі. Вдвічі менше, близько 10 тисяч, проживає в Каунасі.  

Ще 6,5 тисячі людей поселилось в Алітусі та Клайпеді.  

Також українці живуть у: 

 Шяуляї; 

 Паневежисі; 

 Маріямполі; 

 Утені; 

 та інших містах Литви. 

 Загалом у Литві перебуває близько 60 тисяч людей з України. 
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*** 

 

05.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/352552/ukrainci-v-chehii-zmozhut-otrimati-

posvidku-dovgostrokovogo-prozhivannya-scho-vidomo 

Українці в Чехії зможуть отримати посвідку довгострокового 

проживання: що відомо? 

Українці, які рятуються від війни у Чехії, зможуть отримати дозвіл на 

довгострокове проживання у країні замість тимчасового захисту. 

Про це повідомляє сайт чеського МВС. 

Міністерство внутрішніх справ Чехії презентувало поправки до закону 

Lex Ukraine VII. Відповідно до змін українцям пропонують довгострокові 

посвідки на проживання. Для цього потрібно буде виконати кілька умов:  

 перебувати в Чехії з тимчасовим захистом 2 роки; 

 бути економічно незалежними. 

Такі люди зможуть перейти від тимчасового захисту до постійного 

проживання у країні.  

"Режим тимчасового захисту для українців діятиме і надалі. Деякі з них 

хочуть довго жити з нами і отримати чітку перспективу. Тому ми пропонуємо 

економічно активним людям з України можливість отримати дозвіл на 

довготермінове проживання, подібний до того, яким користуються інші 

іноземці з третіх країн", – сказав міністр внутрішніх справ Віт Ракушан. 

 

*** 

 

05.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/352651/shvejcariya-nadast-ukraincyam-

posvidki-dovgostrokovogo-prozhivannya-za-yakih-umov 

Швейцарія планує надати українцям посвідки довгострокового 

проживання: за яких умов? 

Про це повідомляє swissinfo.ch.  

Українці, які мають роботу у Швейцарії, зможуть змінити статус S на 

статус B. Його надають строком на 5 років для: 

 висококваліфікованих працівників; 

 підприємців; 

 студентів швейцарських університетів.  

Наразі 32% українців отримали роботу у Швейцарії. Зміна статусу 

допоможе їм бути більш впевненими у майбутньому, а компаніям – знати, що 

працівники зможуть залишитися в країні і після 2025 року, коли спливає 

термін дії тимчасового захисту. 
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Втім, роботодавці занепокоєні тим, що українці можуть забрати робочі 

місця за квотою для негромадян ЄС. Зміни міграції потрібно узгодити з ЄС. 

"У іншому випадку Швейцарія стане центром, який приваблюватиме 

трудових мігрантів", – вважає керівниця Швецарської асоціації роботодавців 

Даніелла Лютцельшваб. 

 

*** 

 

05.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/352567/deyaki-ukrainci-zmozhut-priihati-

do-kanadi-za-vizoyu-cuaet-yaki-umovi 

Деякі українці зможуть приїхати до Канади за візою CUAET: які 

умови? 

Українці, які отримали позитивну відповідь за візою CUAET після 4 

лютого 2024 року, зможуть прибути до країни до 31 липня цього року. 

Про це повідомляють на сайті уряду Канади.  

Рішення про продовження в'їзду стосується тих, хто постраждав через 

затримки обробки документів. До 31 липня 2024 року ці українці зможуть 

прибути до Канади та безкоштовно подати заявку: 

 на отримання дозволу на навчання в країні; 

 та відкритого дозволу на роботу після схвалення. 

Послуги з поселення будуть доступними для українців до 31 березня 

2025 року. А от фінансової підтримки чи екстреного тимчасового розміщення 

після 31 березня 2024 року надавати не будуть. 

 

*** 

 

2.04.2024 

OBOZREVATEL 

https://shkola.obozrevatel.com/ukr/news/ministr-osviti-poyasniv-chomu-

duzhe-vazhlivo-schob-diti-vpo-navchalisya-u-shkolah-tih-regioniv-kudi-voni-

pereihali.htm 

Міністр освіти пояснив, чому дуже важливо, щоб діти-ВПО 

навчалися у школах тих регіонів, куди вони переїхали 

Міністр освіти та науки Оксен Лісовий розповів, що дітей із родин 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО) потрібно залучати до очного навчання у 

школах регіонів, де вони зараз мешкають. Він підкреслив, що це важливо для 

психосоціального розвитку школярів, інтеграції в суспільство та їхнього 

розвитку.  

На цьому посадовець наголосив під час конференції "Шкільні укриття: 

нові правила розподілення коштів". Лісовий зазначив, що за даними МОН, 

щонайменше 121 тисяча учнів нині вчиться дистанційно, а не за місцем свого 
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фактичного перебування. За його словами, це позначається на якості освіти, 

яку отримують учні під час такого навчання.  

Йдеться, зокрема, про ситуації, коли родина, наприклад, виїхала з 

Херсонщини або Донеччини до західних регіонів країни, проте школяр 

продовжує вчитись онлайн у своїй рідній школі, а не відвідує уроки у 

місцевому закладі освіти.  

Він запевнив, що після покращення безпекової ситуації та закінчення 

повномасштабної війни Росії проти України, відновлення зруйнованих 

регіонів відбуватиметься динамічно, зокрема і в сфері освіти. 

Міністр освіти пояснив, чому дуже важливо, щоб діти-ВПО навчалися у 

школах тих регіонів, куди вони переїхали 

"Є побоювання, що ми зараз втратимо свої школи, своїх учителів у тих 

громадах, звідки діти виїхали. Повірте, коли безпекова ситуація зміниться, 

коли лінія фронту відсунеться або коли війна закінчиться нашою перемогою 

(сподіваємося, що це відбудеться якнайшвидше), ті регіони, які були 

зруйновані, почнуть дуже динамічно відновлюватися. Увесь світ 

інвестуватиме в них і відбудову їхньої інфраструктури кошти. Зокрема, там 

точно буде відновлена й освіта", – сказав міністр освіти.  

Лісовий додав, що наразі необхідно переглянути мережу закладів освіти, 

які працюють онлайн, аби зрозуміти чи йдеться про якість освіти, чи 

відбувається це в інтересах дітей та чи сприяє розвитку регіонів. 

 

Регіональні 

06.04.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/zhinky-vpo-u-dnipri-mozhut-otrymaty-grant-

na-samozajnyatist-i468173 

Жінки-ВПО у Дніпрі можуть отримати грант на самозайнятість 

Українки, які мешкають у Дніпрі, можуть отримати фінансову допомогу 

на самозайнятість, професійне навчання або розширення власної справи. 

Долучитись до програми запрошують місцевих мешканок та ВПО. Розмір 

гранту становить до 8 тисяч гривень. Про це повідомила у Фейсбук громадська 

організація “Фонд “Професійний розвиток”. 

Як повідомляється, проєкт реалізують ГО “Фонд “Професійний 

розвиток” та фонд “Всесвітня єврейська допомога” за технічної підтримки UN 

Women Ukraine, за фінансування Жіночого фонду миру та гуманітарної 

допомоги ООН. 

Ініціатива має на меті покращити можливості для самозабезпечення 

ВПО та мешканців регіонів, які зазнали наслідків воєнних дій. 

Отримати допомогу можуть українки віком від 18 до 60 років, які мають 

статус ВПО, а також мешканки Дніпра, які постраждали від війни. 
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Жінки, які візьмуть участь у проєкті та успішно захистять бізнес-плани, 

зможуть отримати грошову допомогу на: 

 самозайнятість (придбання обладнання) — 8000 гривень; 

 профнавчання (курси отримання професії, підвищення кваліфікації) 

— 5500 гривень. 

Також учасниці програми можуть розраховувати на додаткову 

гуманітарну допомогу. 

Програма діятиме до травня 2024 року. Для участі треба заповнити 

онлайн-заявку за посиланням. Після реєстрації з вами зв’яжеться представник 

ГО “Фонд “Професійний розвиток” м. Дніпро. 

Проєкт передбачає: 

 Онлайн-знайомство з учасниками (інформація стосовно проєкту). 

 Тренінгову програму (офлайн-заняття в офісі з обов’язковою 

присутністю учасниць). 

 Консультації та підтримку на всіх етапах у формуванні бізнес-плану. 

 Захист бізнес-планів. Учасники зроблять коротку презентацію перед 

комісією організації. 

Офіс організації у Дніпрі розташований за адресою: вулиця Барикадна, 

1. 

Більш детальну інформацію про проєкт Фонду “Професійний розвиток” 

можна отримати за номерами: 

 +380 (67) 650 6343; 

 +380 (66) 914 8408. 

 

*** 

 

02.04.2024 

ІНТЕНТ 

https://intent.press/blog/2024/dva-sercya-v-poloni-yak-mikolayiv-boretsya-

za-polonenih/ 

Переселенці з окупованого лівобережжя Херсонщини отримали 

гуманітарну допомогу 

На Херсонщині поліцейські та благодійники передали гуманітарну 

допомогу сім’ям переселенців із дітками з окупованого лівобережжя. 

Про це повідомляє пресслужба Поліції Херсонської області. 

Працівники ювенальної превенції та іноземної організації "Project 

ESPWA" прибули до Чорнобаївської громади, щоб передати благодійну 

допомогу місцевим жителям та родинам переселенців із дітками. Гуманітарну 

допомогу для вимушених переселенців збирали благодійники кількох 

європейських країн.  

У населених пунктах громади нині мешкають чимало сімей із дітьми із 

лівобережжя, які вимушені були покинути рідні домівки через російську 

окупацію. 



65 

 

Люди потребують найнеобхідніших побутових речей, а діти – засобів 

для навчання. Діти отримали одяг та взуття, канцелярське приладдя, солодощі, 

іграшки, гігієнічні набори та медикаменти. Благодійники подбали й про 

домашніх улюбленців, місцевим жителям роздали корм для їх собак та котів. 

 Діти з Олешок, Голої Пристані та Каховки подарували прапорці 

іноземним гостям та казали, що дуже чекають на звільнення лівого берега і 

повернення додому. 

Днями волонтери надали допомогу понад 400 мешканцям Херсонщини. 

Люди отримали матраци, подушки, ковдри, каністри, лампи, термоси, 

будівельні набори для ремонту житла, тарпаулін та листи OSB. 

Діти Херсонщині можуть отримати допомогу на оздоровлення. 

Сума виплати залежить від вартості путівки, придбаної батьками або за 

укладеним договором, але не більше 20 тисяч гривень на особу. 

4500 літрів дизельного пального отримала Нововоронцовка на 

Херсонщині для роботи генераторів. 

Від запасу палива в громаді залежить робота генераторів, що 

забезпечують роботу свердловин, завдяки яким здійснюється 

водозабезпечення Нововоронцовки. 

 

*** 

 

03.04.2024 

Сєвєродонецьк онлайн 

https://sd.ua/news/25015 

Розширили перелік ВПО, які можуть отримати виплати, й 

уточнили процедури. Що змінилося 

Розширили перелік ВПО, які можуть отримати виплати, а також 

уточнили процедури. Розбираємо чергові зміни до Порядку надання допомоги 

на проживання внутрішньо переміщеним особам (ПКМУ № 332 від 

20.03.2022р.) разом з правозахисницею Української Гельсінської Спілки з прав 

людини Наталією Єсіною. 

Зокрема, на сайті Верховної Ради України опублікували урядову 

постанову № 331, яка містить повний текст анонсованих 22 березня 2024 року 

змін до Порядку. 

Що змінилося 

За словами Наталії Єсіної, нові зміни деталізували умови отримання 

допомоги на проживання дітьми, які навчаються за денною або дуальною 

формою в закладах професійної, передвищої та вищої освіти. Тож виплати 

вони зможуть отримувати протягом усього періоду навчання і після 

досягнення 18 років – до 23 років (за умови відсутності власних сімей). 

Допомогу їм можуть призначати як у складі сім’ї, так і особисто, за окремою 

заявою, якщо їх фактичне місце проживання інше, ніж в уповноваженої особи 

сім’ї. 
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Допомогу на проживання разом із дітьми-сиротами та дітьми, 

позбавленими батьківського піклування, зможуть отримувати також їхні 

опікуни (піклувальники). 

Ще однією зміною є те, що збільшили вік дітей - з 14 до 18 років - за 

якими доглядає непрацююча працездатна особа у складі отримувачів 

допомоги сім’ї, фактичним місцем проживання якої є територія бойових дій 

(чи можливих бойових дій), або якщо навчання дітей через певні обставини 

відбувається онлайн чи дистанційно. 

“Окремо була зазначена категорія – фізичні особи, які надають соціальні 

послуги з догляду, а також особи, які доглядають за дитиною до 3-х років (або 

до 6 років, за умови визначення цього строку в медичному висновку ЛКК)”, - 

каже Наталія. 

Також на отримання допомоги можуть претендувати особи віком від 55 

років, які зареєструвались в центрі зайнятості як безробітні або як такі, що 

шукають роботу, або працюють чи провадять підприємницьку діяльність. 

Отримати допомогу можуть також всі члени сім’ї, яка складається тільки 

з непрацездатних осіб. 

“Збільшили термін - з одного місяця до двох - впродовж якого 

працездатна особа має працевлаштуватись або зареєструватись в центрі 

зайнятості, щоб виплата допомоги не була припинена”, - каже Наталія. 

Також зміни внесли зміни до переліку категорій ВПО, які мають право 

на отримання допомоги за окремою заявою (п. 13-4 Порядку). 

Ще змінили вік (з 14 до 18 років) дитини, яка прибула без законного 

представника, та стосовно якої можуть подавати заяву родичі або особи, до 

сім’ї якої тимчасово влаштовано дитину. 

Допомогу призначатимуть також дітям, які влаштовані в сім’ї 

патронатного вихователя на період перебування дітей у сім’ї патронатного 

вихователя, а також патронатним вихователям та дітям, щодо яких 

встановлено факт відсутності батьківського піклування та які тимчасово 

влаштовані в сім’ю родичів, знайомих, прийомну сім’ю або дитячий будинок 

сімейного типу, з числа внутрішньо переміщених осіб. 

До вказаного переліку додали також осіб з тяжкими формами 

захворювання, зокрема рідкісними орфанними захворюваннями, 

онкологічними, онкогематологічними захворюваннями, тяжкими психічними 

розладами, цукровим діабетом I типу (інсулінозалежний), гострими або 

хронічними захворюваннями нирок IV ступеня, з тяжкими травмами, які 

потребують трансплантації органа, паліативної допомоги, яким не 

встановлено інвалідність, що підтверджується документально. 

Незмінними залишаються для перелічених категорій осіб наступні 

умови: 

 відповідний фінансовий стан сім’ї (середньомісячний сукупний 

дохід на одну особу протягом тримісячного періоду, за який 

враховуються доходи на момент продовження виплати допомоги, не 
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перевищує чотирьох прожиткових мінімумів для осіб, які втратили 

працездатність, на 1 січня року – наразі це 9 444 грн). 

 дата переміщення (не раніше 01.01.2022 року) з території, включеної 

до відповідного Переліку, для якої не визначено дати завершення 

бойових дій (припинення можливості бойових дій) або тимчасової 

окупації. 

Виплати та перевірки ВПО 

У постанові додатково уточнили категорії осіб, які підпадають під умови 

отримання допомоги, – конкретизована можливість отримання допомоги 

особами з інвалідністю 3 групи. Також зазначили про наявність факту 

переміщення з території, включеної до Переліку територій, щодо яких не 

визначили дати завершення бойових дій (припинення можливості бойових 

дій) або тимчасової окупації, факту знищення або пошкодження житла до 

ступеня непридатного для проживання. Змінили й такі формулювання, як 

«особи, які втратили працездатність» на «непрацездатні особи», «особи 

працездатного віку» на «працездатні особи», до поняття онлайн-навчання 

додали дистанційну форму. 

“Окремо зазначено, що у разі якщо в сім’ї відбулись зміни, які 

впливають на розмір призначеної допомоги (народження дитини, 

встановлення опіки над малолітніми дітьми, які є сиротами або позбавленими 

батьківського піклування, та фізичними особами, які визнані недієздатними, 

укладення шлюбу), розмір допомоги перераховується з місяця, в якому була 

подана відповідна заява уповноваженого представника сім’ї”, - розповіла 

Наталія. 

Відбулися деякі зміни, що стосуються організації перевірки 

Нацсоцслужбою переселенців за зареєстрованим місцем фактичного 

проживання. Тепер особу мають попередити не менш як за 3 календарних дні 

до проведення перевірки (раніше було 2 дні). 

Вказана постанова № 331 також визначає, що звертатися з заявою про 

призначення допомоги на проживання внутрішньо переміщені особи можуть 

до кінця квітня 2024 року, водночас у разі задоволення заяви допомогу мають 

призначити та виплачувати, починаючи з 1 березня 2024 року. 

Що відбувається на практиці 

“У нових змінах більш детально розписані окремі категорії 

переселенців. У принципі, по них і були зверення-уточнення. Наприклад, 

вказані люди старші ніж 55 років, але які ще не отримують пенсію, окремо 

виписали право людей з інвалідністю 3 групи подовжити свої виплати. 

Прописали можливість звернень від студентів, які проживають не з родиною, 

надавши їм право особисто звертатися за виплатами. На жаль, в оновленому 

Порядку ми не бачимо врахування переселенців до 2022-го (окрім тих, кому 

автоматично подовжили). Щодо них ніяких нових змін не відбулося. 

Звернення, що люди залишилися - попри петиції, обговорення, статті та 

обурення в коментарях в інтернеті - без виплат, вже почалися. Навіть сума у 



68 

 

2000 грн була суттєвою підтримкою для тих, хто виїхав з окупації та орендує 

житло у відносно безпечних громадах”, - наголосила правозахисниця. 

Вона розповіла, що на практиці вони продовжують стикатися з 

неузгодженістю дій працівників соціального захисту та складного тексту 

постанови. 

“Наприклад, питання виникають під час обчислення сукупного доходу 

родини, зокрема, який саме період береться до уваги, також є нюанси у 

зверненнях від родин, де чоловіки наразі стають на облік вперше та будуть 

отримувати виплати перший шестимісячний строк, у той час, як інші члени 

родини вже отримували ці виплати певний період часу до березня 2024 року”, 

- навела приклади Наталія. 

 

*** 

 

03.04.2024 

Сєвєродонецьк онлайн 

https://sd.ua/news/25000 

“95% вимушені десь проживати, винаймати житло”: що у Раді 

пропонують для розселення ВПО 

Парламентська тимчасова спеціальна комісія з питань захисту ВПО 

підготувала законопроєкт щодо інвентаризації нерухомості та створення 

інтерактивної карти доступного житла для тимчасового розміщення ВПО. 

Про це в інтерв’ю телеканалу “Рада” повідомив народний депутат 

України, голова комісії Павло Фролов. 

“Ми створили спеціальну робочу групу у комісії, яка займається саме 

житловою проблемою. І ми розробили законопроєкт щодо проведення 

системного аудиту та пооб’єктної інвентаризації, обстеження усіх об’єктів 

нерухомості усіх форм власності, які можуть бути використані для 

тимчасового розміщення ВПО”, - повідомив нардеп. 

Він зауважив, що держава наразі “змогла дуже мало зробити” щодо 

розв’язання проблеми житла для внутрішніх переселенців. Так, за 

інформацією Фролова, близько 1% переселенців розміщуються у місцях 

тимчасового проживання. 

“Близько 1% сімей отримали кошти по програмі єВідновлення. Є там 

декілька ще програм, фонди тимчасового проживання, програма “Прихисток”. 

Але всього це до 5%. Тобто, 95% вимушених переселенців вимушені десь 

проживати, винаймати житло. Це дуже дорого, це фактично забирає всі їхні 

можливі доходи. Тому ми приділяємо ключову увагу саме житлу”, - наголосив 

парламентар. 

Він додав, що розроблений законопроєкт члени ТСК обговорюватимуть 

з центральними органами виконавчої влади та експертами для того, щоб дуже 

швидко його прийняти та запустити обстеження. Також є план створити 

інформаційну базу усіх об’єктів, які можуть бути використані для проживання 

ВПО. 
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“Ми бачимо так, що буде з інтерактивною картою ця база. Вона буде за 

рахунок обстеження наповнюватися об’єктами з вказівкою, який технічний 

стан об'єкта, скільки потрібно капіталовкладень, скільки потрібно інвестицій, 

скільки людей можна розмістити у кожному об’єкті. 

Тобто, буде можливість бачити, де ці об’єкти, який їхній стан. Передусім 

для того, щоб залучати міжнародників, донорів, щоб реконструювати ці 

об’єкти і якомога більше людей розселити”, - пояснив голова ТСК. 

 

*** 

 

01.04.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/na-ternopilshhyni-rekonstruyuyut-prymishhennya-

kolyshnoyi-polikliniky-pid-nove-zhytlo-dlya-pereselencziv 

На Тернопільщині реконструюють приміщення колишньої 

поліклініки під нове житло для переселенців 

Під час зустрічі виконувача обов’язків голови Тернопільської ОВА 

Володимира Важинського та  засновника організації «Благодійний фонд Мув 

Юкрейн» Джона Шморгуна погодили облаштування нового житла для 

внутрішньо переміщених осіб у селищі Коропець на Тернопільщині. 

Про це повідомляє “Свобода”. 

Минулого року Тернопільська обласна військова адміністрація та 

«Благодійний фонд Мув Юкрейн» підписали Меморандум про 

взаєморозуміння. А цього року розпочали реконструкцію поліклініки у 

Коропці для поселення там семи сімей пільгових категорій. Всього там 

проживатимуть 22 переселенці з числа багатодітних, самотніх осіб, сімей 

військовослужбовців. Також благодійний фонд облаштовує гуртожиток, який 

перебуває на балансі Коропецького ліцею з підвищеною військово-фізичною 

підготовкою. Після його оновлення там також зможуть проживати внутрішньо 

переміщені особи. 

Як відзначив Володимир Важинський, в області перебуває 70 366 

внутрішньо переміщених осіб, і вони потребують гідних умов для 

проживання. А допомога донорів дає можливість реконструювати об’єкти, які 

вже не використовуються за призначенням, але можуть стати новим домом для 

десятків людей. 

Реконструкція поліклініки в Коропці, це перший проект, який 

«Благодійний фонд Мув Юкрейн» реалізує на території Тернопільщини. 

Раніше благодійники вже оновили понад 15 об’єктів в Київській, Івано-

Франківській та Львівській областях. 
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*** 

 

07.04.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/vorog-visim-raziv-za-nich-dronamy-ta-

artyleriyeyu-atakuvav-nikopolshhynu 

У Норвегії пояснили, з яких причин українські біженці можуть 

втратити колективний захист 

Українські біженці, які отримали колективний захисту у Норвегії, 

можуть його втратити після поїздок додому. 

Пояснення з цього приводу опублікував Директорат у справах іноземців 

(UDI). 

Так, деякі українці за час повномасштабної війни, яку розпочала Росія, 

виїхали за кордон у пошуках притулку. Частина з них переїхала до Норвегії, 

де отримала колективний захист. При цьому багатьох цікавить питання, чи 

можна повернутися після цього додому в Україну. 

Однак увагу біженців звернули на те, що після отримання такого захисту 

мандрувати туди та назад між Норвегією та Україною без наслідків для вашого 

дозволу на проживання не можна. Це правило діє з 12 грудня 2023 року. Зміни 

також стосуються осіб, які отримали колективний захист до 12 грудня 2023 

року. 

Тобто ви можете поїхати в Україну, якщо у вас буде на це поважна 

причина, проте цілі поїздок, які можуть бути схвалені як серйозні, дуже 

обмежені. 

При цьому ваша поїздка в Україну може свідчити перед норвезьким 

урядом про те, що ви, можливо, більше не потребуєте захисту в Норвегії. Тому 

Директорат у справах іноземців (UDI) може ухвалити рішення про 

відкликання вашого дозволу. 

“У разі отримання інформації про ваше перебування в Україні, ми 

відкриємо справу, щоб визначити, чи необхідно відкликати ваш дозвіл. Ви 

отримаєте попереднє повідомлення про те, що ми відкрили таку справу. Тоді 

ви матимете можливість пояснити мету вашої поїздки. UDI розгляне причину 

вашої поїздки додому, перш ніж ми вирішимо відкликати ваш дозвіл. Розгляд 

цієї справи може тривати довго”, – йдеться у повідомленні. 

Якщо ваш дозвіл вирішать відкликати, вам буде надіслано відповідне 

рішення. Там ви знайдете причину, через яку ваш дозвіл було відкликано. 

Однак, у вас є можливість оскаржити це рішення. 

“Якщо вам буде надано попереднє повідомлення про відкликання 

дозволу або ви отримаєте відповідне рішення, ви маєте право на 

відшкодування витрат на послуги адвоката. Ви повинні самі зв’язатися з 

адвокатом. Тут ви можете побачити приклад, як це зробити (посилання на 

інший сайт) (external website )”, – пише UDI. 

Однак, як уже говорилося вище, ви можете поїхати в Україну, якщо у 

вас є поважна причина для подорожі. Під поважною причиною розуміється 



71 

 

короткочасний візит з якоїсь абсолютно необхідної справи, наприклад, 

відвідування тяжкохворого близького родича або участь у похороні близького 

члена сім’ї. 

Лише у рідкісних випадках Директорат у справах іноземців (UDI) може 

визнати вашу поїздку серйозною. Схвалення мети поїздки відбудеться лише за 

особливих обставин. 

При цьому UDI не може заздалегідь схвалити поїздку. 

“Це означає, що ми не можемо схвалити мету вашої поїздки, перш ніж 

вона відбудеться. Якщо ви поїдете в Україну, і UDI розпочне розгляд справи 

про відкликання вашого посвідки на проживання, вам буде надано можливість 

пояснити або надати документи, такі як медична довідка про хворого члена 

сім’ї”, – пояснили українцям. 

Увагу українців звернули на те, що нові правила не поширюються на 

подорож до України, здійснену до 12 грудня і якщо ви ще не повернулися. UDI 

не порушить справу про відкликання посвідки на проживання для осіб, які 

виїхали в Україну до 12 грудня. Однак слід стежити, щоб ваша відсутність не 

перевищувала 6 місяців терміну дії вашого дозволу. 

Зокрема, збираючись виїхати за кордон вам необхідно мати: 

 дійсний закордонний паспорт/паспорт іммігранта/проїзний 

документ для біженців 

 дійсний дозвіл на проживання 

Якщо ви не можете подорожувати без візи на території Шенгену, вам 

потрібен дозвіл на проживання для можливості перетину кордонів країн 

дорогою в Україну. 

 

*** 

 

07.04.2024 

"ХВИЛЯ" 

https://hvylya.net/uk/news/290634-mobilnaya-svyaz-dlya-bezhencev-v-

odnoy-iz-stran-evropy-izmenili-usloviya-paketov-uslug-dlya-ukraincev 

Стільниковий зв'язок для біженців: в одній із країн Європи змінили 

умови пакетів послуг для українців 

Швейцарська телекомунікаційна компанія Swisscom вирішила внести 

зміни до умов використання безкоштовного пакету послуг, призначеного для 

українських біженців. 

Про це пише "Хвиля", посилаючись на повідомлення на сторінці 

компанії. 

Пакет, як і раніше, залишиться безкоштовним, проте будуть введені 

певні нововведення. Тепер він буде діяти протягом одного місяця і 

включатиме наступні послуги: 

 Безлімітний інтернет (з обмеженням швидкості після 10 ГБ трафіку); 

 900 SMS-повідомлень; 

 Безлімітні дзвінки Швейцарією та Україною протягом 900 хвилин; 
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 90 хвилин для дзвінків за межі Швейцарії. 

Крім того, кожен користувач зможе підключати додаткові послуги, такі 

як роумінг, через особистий кабінет, якщо планує подорожувати за кордон. Ці 

зміни стосуватимуться тих, хто отримав номер телефону до 1 грудня 2022 

року. 

Клієнти, які оформили номер після зазначеної дати, автоматично були 

підключені до цього тарифного плану, тому для них умови залишаються 

незмінними. Перехід користувачів на новий тариф здійснюватиметься 

поетапно групами. Усі отримають відповідне SMS-повідомлення. 

Swisscom створив спеціальну сторінку, де містяться відповіді на 

найпоширеніші питання, пов'язані з даними змінами. 

 

*** 

 

01.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/article/asotsiatsiia-molodykh-vpo/ 

Згуртувати та підтримати: як переселенець з Донеччини ініціював 

створення "Асоціації молодих ВПО України" 

«Молоді лідери, які працюють задля всіх переселенців» — так описує 

візію «Асоціації молодих ВПО України» її голова Аркадій Петросян. Він 

розповів Східному Варіанту про заснування асоціації, напрямками діяльності 

та про плани роботи з державою задля збереження виплат для переселенців. 

«Асоціація молодих ВПО України» — це громадська спілка, яка 

об’єднує навколо себе соціальні проєкти та неурядові організації, які 

працюють з переселенцями, щоб полегшити інтеграцію ВПО у місцеві 

громади. Основний напрямок роботи асоціації: адвокація законопроєктів, які 

полегшують становище ВПО.  

Команда асоціації це молоді переселенці й громадські активісти, які 

також були вимушені покинути свої домівки. Аркадій наголошує, що вся 

команда працює задля сталої підтримки внутрішніх переселенців, від дітей до 

дорослих, та прагне допомогти всім почуватися комфортно й знайти шляхи 

самореалізації у новому місці. 

Шлях до заснування Асоціації  

Аркадій Петросян — 26-річний переселенець родом з Горлівки. Після 

тимчасової окупації міста росією родина Аркадія переїхала до Бахмута. Там 

він розпочав навчання в «Горлівському інституті іноземних мов», який 

релокувався в Бахмут у 2014 році. 

Свій шлях у громадській діяльності Аркадій почав саме у студентські 

роки, коли разом з друзями створив петицію до Бахмутської міської ради про 

створення автобусного маршруту від гуртожитку та університету, які 

розташовані на різних кінцях міста. За декілька днів їм вдалось зібрати понад 

тисячу підписів, міська рада оголосила тендер на створення маршруту. Проте 

ніхто з автобусних компаній не зголосився.  
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«Я подумав, якщо влада міста не здатна впливати на зміни, які потрібні 

містянам, то треба спробувати вплинути на ці зміни зсередини. Я долучився 

до Молодіжної ради Бахмуту, а згодом став членом міськвиконкому», — 

ділиться Аркадій.  

Після початку повномасштабного вторгнення Аркадій переїхав до Києва 

та почав активно займатися волонтерством. Збирав гроші та закуповував 

тепловізори, форму для захисників, які доставляв у Бахмут, а також допомагав 

евакуйованим переселенцям з міста.  

«На початку 2023 року я роздумував над тим, що в Україні працюють 

сотні громадських організацій та фондів, які допомагають ВПО. Проте ця 

допомога не системна та надається точково. Чомусь вони не обʼєднані між 

собою і не працюють разом. А про молодь наче взагалі забули. Тож ми з 

командою вирішили створити велику асоціацію цих спільнот, аби 

скоординувати усіх для кращої допомоги», — розповів Аркадій Петросян.  

Дослідження потреб молодих ВПО 

Влітку того ж року команда асоціації поширювала свою ідею десяткам 

громадським організаціям та благодійним фондам, аби зібрати мережу членів 

асоціації. Український центр міжнародних відносин підтримав асоціацію та 

надав грант від Ради Європи на дослідження потреб молодих ВПО. Вони 

відвідали Київ, Ужгород, Івано-Франківськ, Дніпро та Львів, де зібрали круглі 

столи та поспілкувались з молодими переселенцями. Говорили з молоддю про 

проблеми релокації закладів вищої освіти, адаптацію та ресоціалізацію на 

новому місці й про інші їхні потреби.  

«Після збору, аналізу й усвідомлення реальних потреб ВПО ми 

організували форум “Будуємо Lego Українського Комʼюніті”, на якому 

фінально утворилася “Асоціація молодих ВПО України”. Делегати різних 

громадських організацій надали свою довіру й обрали мене головою 

асоціації», — розповідає Аркадій. 

На форумі вони спільно з 17 громадськими ініціативами підписали 

«Декларацію молодих ВПО» й зобовʼязались дотримуватись її у своїй роботі. 

Наразі асоціація налічує 26 громадських організацій та фондів. 

Збереження виплат для ВПО 

У січні цього року «Асоціація молодих ВПО України» закликала Кабінет 

Міністрів України переглянути рішення №332 про позбавлення внутрішньо 

переміщених осіб державних виплат з 1 лютого 2024. Їм вдалось обʼєднати 109 

громадських організацій та 70 міських рад, аби спільно подати лист-звернення 

до Премʼєр Міністра України.  

«Ми розуміємо, що у держави зараз є нестача грошей. Проте є два 

пріоритети — це обороноздатність країни й допомога людям, які постраждали 

від війни. Інших пріоритетів зараз не може бути», — сказав Аркадій.  

На тему продовження виплат для ВПО асоціація провела прямий етер в 

Instagram із Дарією Пильо, юристкою та засновницею ГО «Ре:Дім». Юристка 

пояснила актуальні зміни щодо для ВПО та відповіла на питання глядачів. 
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Аркадій Петросян поділився, що зараз асоціація працює над створенням 

окремої кредитної програми для житла для внутрішньо переміщених осіб, аби 

силою громадського руху підсилювати державні програми. 

«Програма “єОселя” має свої проблеми, адже всього 4000 квартир було 

продано для захисників та ВПО. Це невелика кількість, коли 3,6 млн українців 

стали переселенцями з початку повномасштабного вторгнення. Також існує 

бюрократична проблема, через яку переселенці з Бахмута не можуть довести, 

що їхнє житло було зруйновано. Комісія не може приїхати в місто та 

зафіксувати це», — поділився Аркадій.  

Підтримка молодих лідерів для кращого майбутнього 

Розвиток молодих переселенців є не менш важливим напрямком для 

асоціації. Команда має проєкт підтримки релокованих закладів вищої освіти. 

Першими з таких є «Таврійський національний університет» та «Горлівський 

інститут іноземних мов». Асоціація вбачає в цьому стратегічну місію для 

повернення молоді з тимчасово окупованих територій. 

«Саме ці університети стали осередками, які збирають навколо себе 

молодих переселенців. Їхні студенти мають готуватися до того, що після 

звільнення тимчасово окупованих територій вони можуть стати новими 

лідерами для розвитку та відновлення Донеччини, Луганщини, Криму та 

інших міст», — підсумовує Аркадій.  

Як асоціація допомагає переселенцям? 

На своїх сторінках у соцмережах асоціація регулярно публікує 

дайджести можливостей та грантів для молоді переселенців від партнерських 

організацій. Зокрема протягом року асоціація ділилась ваучерами на навчання 

для жінок переселенок, скоординували до ініціатив, які надають техніку для 

роботи й навчання. 

Також Аркадій Петросян поділився, що у майбутньому переселенці 

зможуть отримувати безоплатні юридичні консультації. 

 

*** 

 

02.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/na-donechchyni-pidpysaly-memorandum-pro-

spivpratsiu-mizh-pokrovskoiu-avdiivskoiu-mar-inskoiu-ta-ocheretynskoiu-

hromadamy/ 

На Донеччині підписали меморандум про співпрацю між 

Покровською, Авдіївською, Мар`їнською та Очеретинською громадами 

З метою покращення добробуту мешканців Донеччини в умовах 

воєнного стану, сьогодні начальники чотирьох територіальних громад 

зібралися за одним столом задля підписання важливого документу для всіх 

сторін. 

Про це повідомляє офіційний канал Покровської міської військової 

адміністрації. 
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Було підписано меморандум про співпрацю та партнерство між 

Покровською міською військовою адміністрацією та територіальними 

громадами Покровського району, а саме: Авдіївською, Мар`їнською та 

Очеретинською. 

Меморандум визначає напрями співпраці між військовими 

адміністраціями, а також зобов’язання сторін з питань, пов’язаних з 

покращенням життя місцевим жителів, які через збройну агресію рф були 

вимушені евакуюватись до більш безпечних регіонів. Тож, документом 

керівники громад скріпили взаємодію у наданні допомоги ВПО, реалізації 

освітніх та інформаційних проєктів, проведення спільних безпекових заходів. 

За словами начальника Авдіївської МВА Віталія Барабаша, сьогодні 

максимальні зусилля потрібно направляти на підтримку та допомогу 

внутрішньо переміщених осіб, які роз’їхались по всій території України, 

зокрема знайшли підтримку у гуманітарних хабах «Єднання», що у м. 

Кропивницький, Чернівці та Хуст. 

Чимало мешканців з Авдіївської, Очеретинської та Марїнської громад 

проживають в Покровську. Тож, крім розв'язання гуманітарних питань є 

гостра потреба в забезпеченні незахищених верств населення. Як зазначив 

начальник Марїнської МВА Юрій Григулець, одним з напрямків співпраці є 

організація допомоги пільговикам з інших громад попередньо у Покровську з 

подальшим їх супроводом після евакуації з Донеччини. 

«Ця тенденція до об’єднання вже не перша. Раніше були підписані 

меморандуми про співпрацю з Торецькою, Бахмутською та Вугледарською 

громадами. Окрім гуманітарної та соціальної складової, сьогодні від Офісу 

Президента та Донецької ОДА перед Покровським районом стоїть завдання 

щодо будівництва фортифікаційних споруд, захисту наших рубежів. Тому за 

підтримки голови ДонОДА Вадима Філашкіна та спільно з керівниками 

військових адміністрацій району будемо виконувати завдання щодо захисту та 

безпеки наших громад. Разом до перемоги!», — зауважив начальник 

Покровської МВА Сергій Добряк. 

 

*** 

 

02.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/vereshchuk-rozpovila-detali-pro-proiekt-zhytla-

dlia-vpo-v-iakiy-bere-uchast-luhanshchyna/ 

Верещук розповіла деталі про проєкт житла для ВПО, в якому бере 

участь Луганщина 

Голова Луганської ОВА Артем Лисогор узяв участь у нараді 

Віцепрем’єр-міністерки Ірини Верещук щодо будівництва житла для ВПО. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація 
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Очільник Луганщини Артем Лисогор долучився до онлайн-наради з 

обговорення стану реалізації проекту міжнародної технічної допомоги 

«Покращення житлових умов ВПО на Сході України» під головуванням 

віцепрем’єр-міністерки України — міністерки з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій Ірини Верещук. 

У лютому поточного року Мінреінтеграції, Міжнародною організацією 

з міграції та територіальними громадами Київської, Львівської, Чернівецької, 

Вінницької та Івано-Франківської областей було підписано Меморандуми про 

будівництво/реконструкцію у 2024-2025 роках 24 житлових об’єктів для 

потреб переселенців. 

Проект має на меті забезпечити квартирами приблизно 6000 людей, у 

тому числі мешканців Луганської області. 

Зокрема, партнером Луганської облдержадміністрації стала Львівська 

облдержадміністрація, а Сєвєродонецької міської військової адміністрації — 

Дрогобицька міська рада. 

Віцепрем’єрка заслухала звіти відповідальних виконавців про хід 

реалізації проектів будівництва у розрізі об’єктів, видів робіт, строків їх 

виконання. 

Ірина Верещук висловила невдоволення затримкою з боку МОМ щодо 

початку робіт та наголосила, що кошти на створення житла виділені Урядом 

Німеччини для потреб громадян України, і мають бути використані за 

призначенням та ефективно. 

«Ми молода країна і ми маємо вижити!» — звернулась вона до 

представників МОМ в Україні та зобов’язала терміново відкоригувати усі 

відхилення за проєктом. 

А також доручила керівникам територій забезпечити максимальне 

сприяння та ефективну координацію взаємодії між усіма зацікавленими 

сторонами. 

Фінансування проекту «Покращення житлових умов внутрішньо 

переміщених осіб на Сході України» забезпечує Федеральне міністерство 

економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) через Кредитну 

установу для відбудови (KfW). Кошторисна вартість проекту: 72,1 мільйона 

євро. 

 

*** 

 

04.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/minreintehratsii-opratsiuvaly-ponad-6-tysiach-

dzvinkiv-na-hariachu-liniiu-upovnovazhenoho-z-pytan-vpo/ 

Мінреінтеграції опрацювали понад 6 тисяч дзвінків на гарячу лінію 

уповноваженого з питань ВПО 

У березні на гарячі лінії Мінреінтеграції надійшло понад 50 тисяч 

звернень. 
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Про це повідомляє офіційний канал Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України. 

Зокрема, оператори гарячої лінії з кризових питань 1548 прийняли 

близько 30 тисяч дзвінків. Також вони надали відповіді на більш ніж 7 тисяч 

звернень, які надійшли через месенджери. 

Крім того, протягом минулого місяця співробітники кол-центру 

Мінреінтеграції опрацювали понад 6 тисяч дзвінків на гарячу лінію 

Уповноваженого з питань ВПО. 

Серед питань, з якими громадяни найчастіше зверталися на ці гарячі 

лінії Мінреінтеграції: виплата державної допомоги внутрішнім переселенцям, 

грошова допомога від міжнародних організацій, отримання гуманітарної та 

правової допомоги, виплата компенсацій власникам житла, які безкоштовно 

прихистили ВПО. 

Також протягом березня оператори гарячої лінії Національного 

інформаційного бюро (НІБ) при Мінреінтеграції прийняли більш ніж 7 тисяч 

дзвінків. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

05.04.2024 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/dotrymannia-prav-vpo-v-umovakh-voiennoho-stanu/ 

Дотримання прав ВПО в умовах воєнного стану 

Війна триває, усе більше людей покидають свої домівки та починають 

життя з нуля в новому місці. Ми підтримуємо внутрішньо переміщених осіб з 

перших днів повномасштабного вторгнення, саме тому у стінах Волинської 

державної обласної універсальної наукової бібліотеки ім. Олени Пчілки 

відбувся круглий стіл “Дотримання прав ВПО в умовах воєнного стану”. 

Наша головна мета – напрацювати інструменти роботи з ВПО в період 

воєнного стану в територіальних громадах Волині. 

Під час зустрічі кожен визначив для себе вектор для майбутніх кроків, 

учасники опрацювали напрямки роботи Офісу Омбудсмана, благодійних 

фондів та громадських організацій, соціальних служб у територіальних 

громадах Волинської області щодо дотримання прав та свобод ВПО. 

Також обговорили принципи та механізми взаємодії між органами 

місцевого самоврядування, громадськими та благодійними організаціями та 

Офісом омбудсмана в сфері захисту прав ВПО для покращення підтримки 

українців. 

Партнери представили ключові напрямки роботи у 2024 році, додатково 

відбулася дискусія представників органів місцевого самоврядування та 

органів державної влади. 
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Ініціаторами заходу стали Благодійний фонд «Рокада» Волинь та 

Представництво Уповноваженого ВРУ з прав людини у Волинській області. 

Проєкт реалізовується за підтримки Агенства ООН у справах біженців в 

Україні. 

 

*** 

 

 

03.04.2024 

«ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/u-vinnytsi-vidkryto-7-

pobutovyy-tsentr-dlya-mariupoltsiv 

У Вінниці відкрито 7 побутовий центр для маріупольців! 

Мережа побутових центрів турботи розширюється. Тепер понад 3 тисячі 

маріупольців зможуть отримати необхідні послуги у Вінниці. Серед яких – 

пральня, стоматолог, перукар, кравчиня та коворкінг.  

На відкритті центру побували – міський голова Маріуполя Вадим 

Бойченко, міський голова Вінниці Сергій Моргунов та представники 

партнерів – Міжнародної організації з міграції, «Лікарі без кордонів», «Лікарі 

світу». 

У центрі маріупольці зможуть отримати послуги за низькими цінами, а 

для пільгових категорій вони безкоштовні. Така підтримка дозволить закрити 

ключові побутові питання, з якими зіштовхнулися маріупольці на новому 

місці.  

«Підтримати та допомогти маріупольцям – це головна наша мета. Кожен 

новий центр «ЯМаріуполь» - це відповідь на запит маріупольців. Такими 

осередками ми не тільки зберігаємо єдність маріупольської громади у різних 

містах України, але й допомагаємо людям відчувати підтримку у нових 

містах», - Вадим Бойченко.  

На сьогодні вже діє 27 центрів «ЯМаріуполь» по всій країні. Серед них 

18 центрів підтримки, 7 побутових і 2 оздоровчих центри. 

 

*** 

 

03.04.2024 

ГО «Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ”» 

https://www.vplyv.org.ua/archives/8753 

Круглий стіл із підтримки гарячих ліній для внутрішньо 

переміщених та інших осіб, які постраждали від війни: підбиття 

підсумків імплементації гранту 
27 березня в Києві відбувся круглий стіл «Підтримка гарячих ліній для 

внутрішньо переміщених та інших осіб, які постраждали від війни». У заході 

взяли участь представники/ці Міністерства з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України, Координаційного центру з надання правничої 
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допомоги, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини,  Київського центру по роботі з втратою, а також основних «гарячих 

ліній» громадських організацій.  

Круглий стіл став фінальним заходом у межах гранту, спрямованого на 

посилення захисту прав людини та доступу до достовірної інформації для осіб, 

які постраждали від війни, через розширення можливостей національної 

гарячої лінії, що був успішно реалізований Громадським холдингом «ГРУПА 

ВПЛИВУ» за підтримки Проєкту Ради Європи «Посилення судових та 

позасудових засобів захисту прав осіб, постраждалих від війни в Україні» (далі 

– Проєкт).  

Ганна Христова, Керівниця Проєкту, наголосила: «У 2022 році, за 

підтримки проєкту Ради Європи з внутрішнього переміщення, Громадський 

холдінг “ГРУПА ВПЛИВУ”, з яким ми тісно співпрацюємо вже більше 7 років, 

почав надавати комплексну консультативну допомогу “гарячій лінії” 

Уповноваженого з питань ВПО Мінреінтеграції, що перебувала на етапі свого 

становлення. Цей досвід був настільки позитивним і затребуваним з боку 

національних партерів, що у 2023 році ми вирішили його продовжувати. При 

цьому, оскільки роль “гарячих ліній” буде лише посилюватись, потрібно 

забезпечити ефективну співпрацю та перенаправлення між різними 

існуючими гарячими лініями, що надають консультації внутрішньо 

переміщеним та іншим особам, які постраждали від війни в Україні”. 

Перші “гарячі лінії” для ВПО з’явились ще у 2014, коли Україна 

зіткнулась з першими викликами внутрішнього переселення, спричиненими 

тимчасової окупацією та бойовими діями. Телефонні консультації внутрішньо 

переміщеним особам почали надавати такі громадські організації, як “Донбас 

СОС”, БФ “Право на захист”, БФ “Восток SOS” та ГО «КримСОС». 

Накопичений цими організаціями багаторічний досвід ліг в основу роботи 

нових, вже створених державою, “гарячих ліній”. 

“Гарячі лінії”, які працюють з ВПО зараз, а деякі з них починали роботу 

ще з 2014 року, найкраще розуміють потреби тих, хто стикається з наслідками 

війни та окупації. Інформація, яку ми отримуємо завдяки роботі “гарячих 

ліній” є голосом тих людей, яких держава іноді не може почути, особливо 

якщо вони живуть в окупації. Тому важливо, аби отримана завдяки роботі 

таких гарячих ліній інформація не зникала, а передавалась далі в державні 

органи”, – зазначила Тетяна Дурнєва, Голова Правління ГО «Громадський 

холдинг «ГРУПА ВПЛИВУ». 

Протягом 7 місяців імплементації гранту робота команди полягала в 

експертній та інформаційній підтримці діючих гарячих ліній для ВПО та 

інших осіб, постраждалих від війни. Експертки Громадського холдингу 

“ГРУПИ ВПЛИВУ” надавали регулярні консультації для операторів та 

операторок “гарячих ліній” стосовно змін в законодавстві щодо захисту прав 

ВПО. В свою чергу, співпраця з гарячими лініями дала можливість “ГРУПІ 

ВПЛИВУ” збирати інформацію про актуальні потреби та проблеми 

постраждалого населення. На основі цієї інформації готувались доповіді та 
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рекомендації, які було представлено на зустрічах із представниками 

Міністерства соціальної політики, Пенсійного фонду України, Державного 

центру зайнятості та Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України та враховано при вдосконаленні нормативного 

регулювання та правозастосовної практики у сфері внутрішнього 

переміщення.  

Зібрана інформація про роботу “гарячих ліній”, найбільш запитувані 

послуги від ВПО, практичний досвід консультантів/ок було акумульовано в 

ґрунтовному посібнику, який буде корисним не тільки для операторів/ок 

гарячих ліній, але й для представників громад, працівників державних органів. 

Він містить рекомендації щодо консультування ВПО, алгоритми відповідей за  

основними темами звернень, сценарії відповідей, які допоможуть 

зорієнтуватися в розмові з людиною та надати оптимальну відповідь. Крім 

того, посібник містить додаткові посилання на корисні матеріали, 

за допомогою яких можна підвищити рівень знань і дізнатися про останні 

оновлення у сфері внутрішнього переміщення. Завантажити посібник за 

посиланням. 

Важливо зауважити, що робота “гарячих ліній” тримається на людях, які 

через себе пропускають кожну проблему, з якою на лінію звертається ВПО. 

Психологічне навантаження на операторів/ок призводить до швидкого 

«професійного вигорання». Зважаючи на це, особливу увагу ГО «ГРУПА 

ВПЛИВУ» приділяла емоційній та психологічній підтримці операторів/ок 

гарячої лінії Мінреінтеграціі через персональні психологічні консультації та 

групову роботу. “З червня 2022 року, коли почали працювати дві наші гарячі 

лінії, і до грудня 2023 року наші оператори опрацювали більше 850 тис. 

дзвінків. Вже за три місяці цього року до нас надійшло 95 тис. дзвінків. Тобто 

потреба в роботі “гарячих ліній” залишається актуальною. Ми вдячні за 

допомогу, яку наші гарячі лінії отримують від Ради Європи та команди “ГРУП 

ВПЛИВУ”: як допомогу в підготовці операторів до роботи з інформацією про 

зміни в законодавстві, так і психологічну підтримку самим операторам”, – 

підсумувала Катерина Коваль, керівниця Департаменту кризового реагування 

Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України. 

Також «ГРУПА ВПЛИВУ» підготувала інформаційну брошуру з 

назвами й контактами  державних органів та організацій громадянського 

суспільства, корисних для внутрішньо переміщених осіб (ВПО).  

Ми зібрали інформацію за шістнадцятьма напрямами, де ВПО можуть 

потребувати допомоги від держави чи організацій. Зокрема, стосовно 

компенсації за житло, працевлаштування, гуманітарної допомоги, сімейного 

права, перетину кордону, психологічної допомоги тощо. Шукайте назви 

інституцій та їхні контакти у брошурі. 

Цей матеріал підготовлений ГО «Громадський холдинг “ГРУПА 

ВПЛИВУ”» в межах проєкту «Посилення захисту прав людини та доступу до 

достовірної інформації для осіб, які постраждали від війни, через розширення 

можливостей національної гарячої лінії», що реалізується за підтримки 
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Проєкту Ради Європи «Посилення судових та позасудових засобів захисту 

прав осіб, постраждалих від війни в Україні». Погляди, викладені в цьому 

документі, є відповідальністю авторів/ок і не можуть вважатися такими, що 

виражають офіційну позицію Ради Європи. 

 

*** 

 

 

06.04.2024 

ГО «Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ”» 

https://www.vplyv.org.ua/archives/8779 

#ЗаконодавчаІніціатива № 11129 щодо вдосконалення питання 

виплати допомоги по безробіттю ВПО передпенсійного віку (за рік до 

пенсії) у період дії воєнного стану 
Народні депутати пропонують вдосконалити питання виплати допомоги 

по безробіттю ВПО передпенсійного віку (за рік до пенсії) у період дії 

воєнного стану. Законопроєкт зареєстрований 26 березня 2024 року за 

реєстраційним номером 11129. Проєктом закону ініціюють внесення змін до 

Закону України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на 

випадок безробіття”.  

Наразі, тривалість виплати допомоги по безробіттю становить 360 

календарних днів за умови підтвердження  страхового стажу. Водночас, для 

переселенців/осіб, які перебувають на тимчасово окупованій 

території/території ведення бойових дій та які не мають документів про 

періоди страхового стажу, трудової діяльності, заробітну плату виплата 

допомоги здійснюється на підставі відомостей з реєстрів. До отримання таких 

відомостей  допомога по безробіттю призначається їм у мінімальному розмірі, 

а загальна тривалість виплати не може перевищувати 90 календарних днів. На 

практиці, ця процедура працює недосконало. Ситуація з отриманням 

відомостей з реєстрів не є достатньо врегульованою, а сама особа  не має до 

них доступу. Як наслідок – через 90 днів виплата припиняється через 

відсутність підтвердженого стажу.  

Законопроєктом пропонується внести зміни до Закону України “Про 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття”, 

відповідно до яких: 

 отримання відомостей з державних реєстрів та інформаційних систем 

для призначення допомоги по безробіттю ВПО/особам, які перебувають на 

тимчасово окупованій території.території ведення бойових дій та які не мають 

документів (про періоди страхового стажу, трудової діяльності, заробітну 

плату) забезпечується Фондом загальнообов’язкового державного соціального 

страхування України на випадок безробіття (його регіональними 

відділеннями); 

 допомога по безробіттю призначається таким особам у мінімальному 

розмірі, а загальна тривалість виплати такої допомоги не може перевищувати 
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360 календарних днів у разі не здійснення дій Фондом щодо отримання 

відомостей або встановлення відсутності таких відомостей протягом 90 

календарних днів з моменту призначення допомоги по безробіттю. 

Свою позицію щодо законопроєкту вже висловив Комітет ВР України з 

питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин. 

Комітет вважає за доцільне не прив’язуватися до мінімального розміру 

допомоги та передбачити саме обов’язок здійснення дій Фондом (його 

регіональними відділеннями) щодо отримання відомостей стосовно таких осіб 

передпенсійного віку, виключивши формулювання «у разі не здійснення дій 

страховиком…». 

 

*** 

 

05.04.2024 

ZMINA 

https://zmina.ua/event/u-kyyevi-pravozahysnyky-obgovoryly-z-

mizhnarodnymy-organizacziyamy-neobhidni-dlya-ukrayiny-kroky-shhob-

zahystyty-postrazhdalyh-vid-vijny/ 

У Києві правозахисники обговорили з міжнародними організаціями 

необхідні для України кроки, щоб захистити постраждалих від війни 

4 квітня 2024 у Києві Коаліція громадських організацій, які з 2014 року 

опікуються питаннями захисту прав постраждалих унаслідок війни, провела 

закрите обговорення 11 пріоритетних кроків на 2024 рік у сфері захисту прав 

людини в умовах великої війни. 

Українські правозахисники розповіли представникам міжнародних 

організацій, посольств та благодійних фондів про те, що, на їхню думку, має 

робити держава для захисту прав постраждалих від війни, з якими викликами 

стикаються експерти при роботі із владою та просуванні комплексних 

необхідних кроків у цьому напрямку.  

“Коаліція проводить системну роботу із державними органами влади для 

покращення становища постраждалих українців від війни. Проте частина 

наших рекомендацій точно потребують розуміння і підтримки з боку 

міжнародних партнерів — посольств, фондів. Саме тому ми вирішили 

провести таку закриту зустріч, на якій, з одного боку, презентувати наше 

бачення ключових кроків держави у 2024 році. А з іншого — поділилися 

баченням, на якому етапі знаходяться розробка та втілення ключових політик 

щодо постраждалих, та якою є роль та запит громадянського суспільства”, — 

розповіла адвокаційна директорка Центру прав людини ZMINA Альона 

Луньова. 

Зокрема, Коаліція радить державі якомога скоріше ратифікувати 

Римський статут Міжнародного кримінального суду (МКС) та гармонізувати 

національне кримінальне законодавство з міжнародним. На думку експертів, 

це допоможе посилити спроможність національної системи правосуддя. 
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Також правозахисники вважають, що державі варто перейти від точкових до 

комплексних, довгострокових рішень щодо забезпечення прав переселенців, 

кажуть правозахисники.  

Серед інших необхідних кроків, на думку експертів, — чітке визначення 

категорії постраждалих від війни осіб, щоб вони отримували повноцінну 

підтримку та захист. 

 

*** 

 

02.04.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/ukrainski-rady-vpo-rekomenduvaly-stvoriuvaty-

pereselentsiam-z-inshykh-krain-svitu/ 

Українські Ради ВПО рекомендували створювати переселенцям з 

інших країн світу 

Ради ВПО в Україні — це приклад успішного представлення інтересів 

переселенців, який варто використовувати в інших країнах, де є масштабна і 

тривала криза внутрішнього переміщення.  

Такі рекомендації містяться у звіті «Незалежний огляд гуманітарного 

реагування на внутрішнє переміщення» за березень 2024 року, який 

підготувала Група з питань гуманітарної політики (The Humanitarian Policy 

Group). 

Мета цього огляду — зрозуміти, як міжнародна система гуманітарного 

реагування може краще задовольнити ключові потреби ВПО в захисті та 

підтримці, й покращувати життя переселенців і приймальних громад. 

У звіті зазначено, що формат Рад ВПО, започаткований українським 

благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт Сервісез», — один із можливих 

способів досягти систематичної всебічної участі переселенців у прийнятті 

рішень.  

Автори звіту наголошують на гнучкості формату Рад ВПО: всі ради 

формуються по-різному, залежно від місцевих умов. До їхнього складу часто 

входять як переселенці, так і державні службовці. Це дозволяє налагодити 

взаємодію між ВПО й державними органами, а також покращує 

взаєморозуміння та довіру. Ключовий елемент формування рад — навчання 

їхніх членів і членкинь у царині прав ВПО й долучення їх до процесу 

формування державної політики та планування в Україні.  

У звіті наголошено, що ради мають бути інклюзивними та представляти 

переселенців усіх статей і категорій — зокрема людей з інвалідністю. Членів і 

членкинь Рад ВПО слід залучати до формування стратегії й основних завдань 

у сфері гуманітарного реагування та довгострокових рішень. 

Міжнародна увага і визнання важливості роботи Рад ВПО надихає ще 

активніше працювати на благо людей, які постраждали від російського 

вторгнення в Україну. Наше основне завдання зараз — це підтримка й 

навчання членів і членкинь рад, організація обміну досвідом між ними та всіма 
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зацікавленими експертами. Звісно, якщо наш досвід виявиться корисним і 

допоможе переселенцям за кордоном, ми будемо тільки раді, — 

прокоментувала висновки звіту Ольга Іванова, програмна директорка БФ 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез». 

Перші Ради ВПО в пілотному режимі створено 2019 року, а з 2023 року 

ці організації включено в національну стратегію України щодо ВПО та 

довгострокових рішень у цій царині. Завдяки Міністерству з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України станом на березень 

2024 року Ради ВПО виникли в майже 1000 громад (на рівні населених 

пунктів, районів та областей). 

Ради ВПО виконують насамперед консультативну роль, безпосередньо 

взаємодіючи з місцевими адміністраціями та органами місцевого 

самоврядування, щоб забезпечити дотримання прав ВПО та врахування їхніх 

особливих потреб у різноманітних урядових програмах і послугах.  

Звіт «Незалежний огляд гуманітарного реагування на внутрішнє 

переміщення» готують для Міжвідомчого постійного комітету (з 1991 року — 

найвищий орган міжнародної гуманітарної координації на рівні ООН) і для 

Панелі високого рівня з питань внутрішнього переміщення при Генеральному 

Секретарі ООН. 

 

*** 

 

02.04.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/spilnymy-zusylliamy-blahodiynyy-fond-sss-razom-

z-care-rozdaly-humanitarnu-dopomohu/ 

Спільними зусиллями: Благодійний фонд «ССС» разом з CARE 

роздали гуманітарну допомогу 

У Запоріжжі відбулася роздача гуманітарної допомоги для ВПО 

Оріхівської громади. Роздавали набори для людей похилого віку та людей з 

інвалідністю, зокрема памперси, пелюшки, рукавички, мило, пральний 

порошок тощо. 

«До нас приходило багато охочих отримати допомогу. Люди дуже 

раділи цим наборам та були вдячні. Адже зараз придбати такі речі не дешево. 

Ці набори дуже об’ємні, їх вистачить на 3–4 місяці. Коробка важить 24 

кілограми», — поділилася регіональна координаторка Оксана Левада. 

Оксана також зазначає, що минулого тижня Оріхівську громаду 

обстрілювали КАБами, тож люди приходили дуже пригнічені й процес роздачі 

затягнувся на кілька годин. Через обстріли багато хто залишився без своїх 

будинків, людям нікуди повертатися. 

Оріхівська громада Запорізької області знаходиться на лінії фронту. 

Район постійно обстрілюють. Із шести селищ громади — три під окупацією. 

Це Копані, Нестерянка й Мирне, а Новоданилівка й Новоандріївка — 
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фактично на межі з окупованими територіями. Попри це, майже 2000 людей 

залишаються жити в громаді. 

Тому Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» збирає 

допомогу в рамках проєкту «Життєво необхідне реагування на ризики, 

пов’язані із захистом, та гуманітарні потреби постраждалого від конфлікту 

населення на півдні та південному сході України», який реалізує спільно з 

CARE за фінансової підтримки Міністерства закордонних справ Данії. 

CARE — міжнародна гуманітарна організація, яка надає допомогу в 

надзвичайних ситуаціях і втілює довгострокові проєкти міжнародного 

розвитку. Наша команда давно співпрацює з ними. 

«Ми спільно з представниками CARE їздимо по громадах, спілкуємося 

з владою і дізнаємося про потреби жителів. Потім разом допомагаємо людям 

збирати необхідні речі для тих, хто потребує допомоги зараз на прифронтових 

територіях», — розповіла координаторка Валентина Косюк. 

Нагадаємо, що проєкт спрямований забезпечити швидке реагування на 

потреби людей, які постраждали від війни у віддалених районах Херсонської, 

Запорізької та Миколаївської областей. 

 

*** 

 

04.04.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://vostok-sos.org/zaselymo-neresnyczyu-shho-vidbulosya-dali/ 

ЗАСЕЛИМО НЕРЕСНИЦЮ: ЩО ВІДБУЛОСЯ ДАЛІ? 

ЗаселимоНересницю – із таким закликом 11 березня 2024 року публічно 

звернувся Благодійний фонд «Схід SOS», аби розповісти про проблему 

розселення 36 людей старшого віку, евакуйованих зі прифронтових територій. 

Врятовані впродовж 9 місяців проживають у транзитному шелтері в місті 

Дніпро, а новим домом для них мало стати відремонтоване фондом 

приміщення в селі Нересниця (Закарпаття). 

Через відмову місцевої сільської ради виконувати зобов’язання щодо 

підтримки проживання ВПО зі прифронту, відремонтована будівля не 

використовувалася за призначенням. Закарпатська ОВА також не сприяла 

розв’язанню проблеми. 

Завдяки розголосу, до проблеми вдалося привернути увагу урядовців. 

Результатом стало компромісне рішення – 2 квітня 2024 року до закладу 

заселили 23 дітей зі Покровського центру комплексної реабілітації осіб з 

інвалідністю «Милосердя» в супроводі дорослих і працівників. Ми раді, що 

вони дісталися більш безпечного регіону та житимуть у комфортних умовах. 

Зауважимо, що фінансуватиме роботу центру Покровська громада 

Донецької області. Нересницька громада Закарпатської області не взяла на 

себе жодних зобов’язань щодо утримання приміщення, натомість лише 

передала відремонтований коштом міжнародних донорів заклад у безоплатну 

оренду. 
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Питання розселення людей, які проживають у транзитному шелтері в 

місті Дніпро, все ще у процесі вирішення. Упродовж цих тижнів представники 

фонду «Схід SOS» взяли участь у численних нарадах і засіданнях 

Координаційного штабу з питань проведення обов’язкової евакуації населення 

в умовах воєнного стану під головуванням віцепрем’єр-міністерки Ірини 

Верещук і за участі очільників усіх обласних військових адміністрацій країни. 

Місць для розміщення осіб з інвалідністю та самотніх людей старшого 

віку фактично не залишилося. Після тривалих пошуків вдалося знайти лише 

57 місць у 4 областях країни для представників маломобільних груп населення, 

наразі готуємося до перевезення цих людей. Варто зауважити, що жоден 

заклад не готовий прийняти тих, хто втратив документи. Вони продовжать 

жити у транзитному шелтері, допоки команда юристів БФ «Схід SOS» не 

відновить втрачені паспорти та ідентифікаційні коди. Цей процес зазвичай 

займає щонайменше 2-3 місяці. 

 

*** 

 

02.04.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://vostok-sos.org/sichen-berezen-2024-garyacha-liniya-fondu-

obrobyla-ponad-7-700-zvernen/ 

СІЧЕНЬ-БЕРЕЗЕНЬ 2024: ГАРЯЧА ЛІНІЯ ФОНДУ ОБРОБИЛА 

ПОНАД 7 700 ЗВЕРНЕНЬ 

Команда гарячої лінії Благодійного фонду «Схід SOS» займається не 

лише прийомом заявок на евакуацію, а й консультує щодо отримання 

благодійної допомоги, надає юридичні консультації та допомагає з 

розселенням. 

 

«Упродовж перших трьох місяців року ми прийняли 7 782 дзвінків. 

Гаряча лінія веде моніторинг гуманітарних організацій по всій території 

України та регулярно оновлює інформацію щодо гуманітарних штабів. Ми 

прагнемо надавати найактуальнішу інформацію та необхідну підтримку тим, 

хто звертається по допомогу», – зазначила членкиня правління та 

координаторка гарячої лінії Євгенія Ткачук. 

Найчастішою причиною звернення є запит евакуації – 1 270 від загальної 

кількості. Більшість дзвінків зумовлені загостренням ситуації на Донецькому, 

Херсонському та Харківському напрямках. Збільшилася й кількість звернень 

представників маломобільних груп населення та людей старшого віку, 

Від початку року спеціалістки та спеціалісти лінії надали 360 

безоплатних юридичних консультацій: роз’яснювали порядок отримання 

виплат, допомагали подати заяву на програму «єВідновлення» тощо. 

Також отримували звернення щодо благодійної допомоги. Адміністрації 

прифронтових громад зверталися із запитами на отримання продуктових і 
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гігієнічних наборів, а також будівельних матеріалів для дрібного ремонту 

після обстрілів з боку рф. 

Крім того, зверталися соціальні служби, адміністрації геріатричних 

центрів і психоневрологічних інтернатів щодо пошуку тимчасового житла для 

ВПО, зокрема й представників маломобільних груп населення. Були звернення 

про допомогу у транспортуванні людей з інвалідністю на лікування за межі 

України. 

Діяльність гарячої лінії реалізується Благодійним фондом «Схід SOS» у 

межах проєкту «Підтримка постраждалих унаслідок війни вразливих груп 

населення та жителів віддалених територій України» за фінансової підтримки 

Європейського Союзу. 

 

*** 

 

03.04.2024 

#ШоТам 

https://shotam.info/dity-vpo-mozhut-bezkoshtovno-vidpochyty-na-

zakarpatti/ 

Діти ВПО можуть безкоштовно відпочити на Закарпатті 

Благодійний фонд “СОС Дитячі Містечка” розпочав реєстрацію на 

весняний та літній сезони 2024 року для дітей, які є переселенцями, на дитячий 

кемп психологічної підтримки “Маячки”. 

Про це повідомляє Луганська ОВА. 

Про ініціативу 

Це 14-денний ресурсний проєкт, спрямований на психологічну 

підтримку, відпочинок та відновлення дітей, які постраждали внаслідок 

російської військової агресії в Україні. Кемп розташований на безпечній та 

затишній території: село Горбок, Іршавський район, Закарпатська область. 

Відбір дітей проводиться поступово, на кожну зміну окремо. Відповідно 

погодження участі вашої дитини/тей у кемпі відбуватиметься впродовж усієї 

весни-літа, за 15-10 днів до початку кожного нового заїзду. 

Хто може подати заявку? 

Для дітей віком від 7 до 17 років. 

Учасниками кемпу можуть стати діти з наступних категорій: 

• діти з деокупованих територій; 

• діти з територій, які щільно обстрілюються, на яких погіршилась 

безпекова ситуація; 

• діти, які проживають на території, де ведуться активні бойові дії; 

• діти з родин внутрішньо переміщених осіб; 

• діти військовослужбовців; 

• діти з прийомних сімей і дитячих будинків сімейного типу, у тому 

числі, що були змушені евакуюватися за межі України; 

• діти опікунів і усиновителів; 
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• діти, які були повернуті з депортації;діти з інвалідністю, 

особливостями розвитку (дитина має бути автономна та не потребувати 

додаткового супроводу тьютерів, медичної підтримки).  

Пріоритет при відборі надаватиметься дітям, які нещодавно виїхали з 

окупованих територій, проживають на територіях, де погіршилась безпекова 

ситуація та які перебувають під постійними обстрілами, а також не брали 

участь у даній програмі впродовж 2022-23 років.  

Подати заявку та ознайомитися з деталями участі можна тут 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScs6WVMcjsXZC0ZfjgPtgwBTr6Q

MJc06-Chfu-XpSeMoubr5Q/viewform. 

 

*** 

 

02.04.2024 

LVIV.MEDIA 

https://lviv.media/eksklyuziv/87130-karitas-ukrayini-dopomoga-

ukrayincyam-ta-lyudyanist-v-chasi-vijni/ 

«Карітас України». Допомога українцям та людяність в часи війни 

Одна із найбільших міжнародних мереж благодійних організацій у світі 

«Карітас» працює в Україні вже понад 30 років. За роки благодійності «Карітас 

України» допомогла мільйонам українців. Організація підтримувала людей, 

зокрема, у найбільш кризові часи: у 1990-х роках, 2014 році та від початку 

повномасштабного російського вторгнення. 

Журналісти LVIV.MEDIA поспілкувалися із президенткою «Карітас 

України» Тетяною Ставничою про діяльність організації в Україні, масштаби 

допомоги та любов до волонтерства. 

«Карітас України»: початок 

В Україні «Карітас» почав формуватися з ініціативи греко-католицьких 

громад після відновлення незалежності у 1991 році. З того часу і до 2014 року 

діяльність «Карітас України» здебільшого була спрямована на соціальні 

потреби. До прикладу, організація видавала матеріальну та гуманітарну 

допомогу українцям у 1990-х роках.  

«Карітас» служить людям із глибокого відчуття місії, втім організовано 

і системно. У нас є гарне поєднання: служити іншим із серцем, але робити це 

професійно та на належному рівні», – пояснює Тетяна Ставнича. 

До 2014 року «Карітас» здебільшого працювала із людьми похилого 

віку, дітьми у складних життєвих обставинах. Також благодійна організація 

підтримувала людей з особливими потребами – у денних центрах волонтери 

та працівники «Карітасу» допомагали людям отримати необхідні навички для 

життя у побуті, соціалізацією та процесом виходу в суспільство. 

Діяльність «Карітасу» після початку війни на сході 

«У 2014 році ми прийняли рішення, що будемо реагувати на гуманітарну 

кризу, яка розвивалася через початок війни на сході України. За вісім років ми 
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отримали дійсно великий досвід у роботі», – зазначила президентка «Карітас 

України». 

Від початку війни на сході «Карітас» допомагав людям на базовому 

рівні: йдеться про забезпечення їжею та водою, місцями ночівлі тощо. Також 

організація займалася легким ремонтом пошкоджених домівок  – заміною 

вікон та дверей. Кризові центри «Карітас України» супроводжували найбільш 

вразливі категорії населення та допомагали розв'язати їхні проблеми. У 

співпраці із Києво-Могилянською академією «Карітас» розробив методику 

психосоціального супроводу в школах, під час якого фахівці працювали із 

молоддю, батьками та вчителями. Ключовим напрямком роботи організації 

також є робота з дітьми.  

Організація «Карітас України» запустила програму «Гроші за роботу» – 

вразливі категорії населення могли отримати роботу в громаді, у якій 

проживають. Також малий бізнес, який постраждав від війни, міг податися на 

так звані кеш-гранти та отримати фінансову допомогу для перезапуску своєї 

справи. За словами президентки «Карітас України», із початком 

повномасштабної війни, люди часто подають гранти на відновлення малих 

бізнесів, таких як невеликі аграрні проєкти чи перукарні.  

«Ми також працювали з питанням соціальної згуртованості. По-перше, 

ми допомагали людям пройти свою колективну травму, а вже тоді допомагали 

їм спілкуватися з іншими групами», – пояснила Тетяна Ставнича.  

«Карітас» та початок повномасштабного російського вторгнення 

Президентка «Карітас України» зауважила, що організація готувалася до 

повномасштабного російського вторгнення. «Що ми зробили? Ми поширили 

досвід, який мали на сході України, всією мережею “Карітасу” в Україні», – 

каже вона.  

Тетяна Ставнича пояснює, що «Карітас» радився з партнерськими 

організаціями «Карітас» в інших країнах.  Однак найбільше уваги зосередили 

на внутрішній мережі організації. Кожна місцева організація «Карітасу» в 

Україні склала план реагування на випадок вторгнення та великого потоку 

переселенців. Локальні «Карітас» організації теж долучалися до діяльності 

координаційних штабів міст. 

«Ми думали над тим, ким ми є, які маємо ресурси, де наші сильні 

сторони. Це допомогло бути оперативними в перші дні вторгнення», – 

зазначила Тетяна Ставнича.  

За її словами, регіональні організації «Карітас» почали приймати людей 

одразу після першої великої ракетної атаки. Локальні організації «Карітас 

України» допомагали один одному – організації із заходу намагалися 

оперативно передати допомогу на схід.  

«На початку вторгнення, коли не було бензину, і не було змоги 

передавати допомогу у великій кількості, наші волонтери придумали новий 

механізм. У потяги, які евакуюють людей, завантажувати продукти, адже 

назад вони їдуть порожніми», – каже президентка «Карітас України». 

Допомога українцям  
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Наразі «Карітас» продовжує допомагати людям, як і до 

повномасштабного вторгнення Росії, проте зараз значною частиною роботи є 

також допомога переселенцям та людям, які живуть близько до лінії фронту. 

Тетяна Ставнича каже, що місцеві «Карітас», які знаходяться найближче до 

лінії зіткнення намагаються максимально допомагати людям, які там 

залишаються.  

На початку вторгнення у 2022 році організація надавала допомогу 

точково – їжа, гігієна, ночівля. Зараз же робота залежить від регіону України 

– адже є організації, які все ще приймають переселенців, а є такі, де ситуація 

стабільна і людей треба інтегрувати.  

«У стабільних регіонах наша робота полягає в інтеграції. До прикладу, 

простори для дітей – допомагаємо їм стабілізуватися, адже вони вийшли із 

травматичних ситуацій. Відновлюємо їхній дитячий простір, аби вони знову 

відчули себе дітьми. Проводимо також зустрічі та знайомимо людей із 

місцевими традиціями», – пояснила Тетяна Ставнича. Крім того, в першому 

році організація підтримувала людей на польсько-українському кордоні.  

У кризових центрах вразливі категорії населення можуть отримати 

юридичну та психологічну допомогу. Також деякі місцеві організації «Карітас 

України» надають грошову допомогу, втім вона є короткостроковою. Наразі 

«Карітас України» має близько чотирьох тисяч волонтерів, а до 2022 року їх 

було приблизно 600. «Карітас» має 46 локальних організацій по всій території 

України, де працює дві тисячі людей.  

Порівняно із початком повномасштабної війни, потреби людей зараз 

змінилися. Водночас це залежить від регіону, пояснює Тетяна Ставнича. 

«Росіяни зараз дуже сильно обстрілюють прикордоння Сумщини. Звідти йде 

свіжий потік переселенців – тож ми реагуємо», – зазначила президентка 

«Карітас України». 

Організація зараз допомагає ремонтувати житло, пошкоджене внаслідок 

війни. «Карітас» допомагає лагодити двері, вікна, дахи, проте нерідко йдеться 

про будівництво модульних будинків. «Щоб втримати людину в її оточенні та 

спільноті, ми робимо модульні будиночки. Їх ставимо на території, де була 

знищена домівка. Цей проєкт наразі пілотний, проте ми б хотіли його 

розширити», – поділилася Ставнича. 

Масштаби допомоги  

Масштаби допомоги «Карітас України» із початком повномасштабного 

російського вторгнення суттєво зросли. Порівняно із 2014 роком витрати 

організації збільшилися у 12 разів. У період із 2014 по 2022 рік «Карітас» 

допоміг 800 тис. людей – орієнтовно по 100 тис. на рік. У 2022 році, реагуючи 

на велику кількість людей, які переміщалися по країні, організація допомогла 

майже двом мільйонам українців. У 2023 році ця кількість становила 800 тис. 

осіб.  

На першому році повномасштабної війни «Карітас України» отримала 

допомогу від 48 організацій «Карітас» з різних країн по всьому світу. «Ми 

мали пожертву від таких країн, як Пуерто-Рико, Бразилія, Албанія. Допомогу 
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також надіслала “Карітас Сомалі” – для них це було принципово, хоч вони й 

мають складну ситуацію», – прокоментувала Тетяна Ставнича.  

Вона також додала, що окрім відправки допомоги до України, «Карітас» 

інших країн також приймають українських біженців і розробляють для них 

програми підтримки.  

«Кожен раз, коли я допомагаю іншому, в мені щось зцілюється» 

«Карітас – це спільнота, яка має такий теплий характер. І важливо 

зберегти цю теплоту, адже вона зцілює людей. Коли хтось до нас приходить і 

їх зустрічають із глибокою емпатією і любов'ю – це перший крок зцілення від 

травми», – ділиться Тетяна Ставнича.  

У «Карітасі» Тетяну Ставничу вражає дух волонтерів. Президентка 

«Карітас України» каже, що часто в організації волонтерять переселенці, які 

раніше отримували тут допомогу. 

«Пригадую, як одна переселенка, яка почала у нас працювати, казала що 

її серце розбите. Вона говорила: “Я прийшла в “Карітас” і крок за кроком моє 

серце почало з’єднуватися назад до купи. Кожен раз, коли я допомагаю комусь 

іншому, я відчуваю, що в мені щось зцілюється”», – сказала Тетяна Ставнича. 

 

 


